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ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÎ ÎÏÈÑÀÍÈÅ
Êàìèíèòå íà ôèðìà "Ïðèòè 95" ÎÎÄ ñà ïðåäíàçíà÷åíè çà îòîïëåíèå íà áèòîâè è îáùåñòâåíè ïîìåùåíèÿ ñ èçïîëçâàíå íà òâúðäî ãîðèâî. 

Ðàçíîîáðàçèåòî îò ìîäåëè, ïîçâîëÿâà îôîðìÿíåòî íà æåëàíèÿ èíòåðèîð ñ öåë ñúçäàâàíå íà óþò, åñòåòèêà è òîïëèíåí êîìôîðò. Çà ãîòâàðñêè íóæäè 
ìîãàò äà áúäàò èçïîëçâàíè òåõíîëîãèèòå: íà æàð, âúâ ôóðíà, íà ïëî÷à.
Ïîñî÷åíèòå òîïëèííè ìîùíîñòè íà ìîäåëèòå ñà óñòàíîâåíè ñëåä èçñëåäâàíèÿ, ñúãëàñíî ñòàíäàðòèçèðàíè óñëîâèÿ. Ïîñòèãàíåòî íà æåëàíàòà 
ìîùíîñò çàâèñè îò ïîäáðàíîòî ãîðèâî ñ íåîáõîäèìàòà êàëîðè÷íîñò è âëàãà; ïîñëåäîâàòåëíîòî ìó ðàçïàëâàíå è äîáàâÿíå; ðåãóëèðàíåòî íà 
ïúðâè÷íèÿ, âòîðè÷íèÿ âúçäóõ è òÿãàòà; îðãàíèçèðàíåòî íà åôåêòèâåí âúçäóøåí òîïëîîáìåí è äð.
Âñè÷êè ìîäåëè ñà èçðàáîòåíè îò îñíîâíà, êîðïóñíà ëàìàðèíà ñ äåáåëèíà 2 mm è ïëî÷à 3-4 mm. Îáîðóäâàíè ñà ñ ÷óãóíåíà ñêàðà, âðàòè÷êè çà 
çàðåæäàíå, ïåïåëíèê, òóõëåíà îáëèöîâêà, êëàïà çà ðåãóëèðàíå íà òÿãàòà íà êîìèíà. Ãîðèâíèòå êàìåðè ñà ñ òåðìîøîêîâà ñòúêëîêåðàìèêà, à ôóðíèòå - 
ñúñ çàêàëåíî ñòúêëî.
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Çà èç÷èñëÿâàíå íà íåîáõîäèìàòà ìîùíîñò, òðÿáâà äà ñå èìà ïðåäâèä, ÷å çà îòîïëåíèåòî íà 1 m  ïîìåùåíèå å íåîáõîäèìà ìîùíîñò îò 25 äî 180 W, â 
çàâèñèìîñò îò èçëîæåíèåòî è èçîëàöèèòå, îò âúíøíàòà òåìïåðàòóðà è âåòðîâåòå.
Èçâåñòíî å, ÷å îòíîøåíèåòî íà öåíàòà êúì êàëîðè÷íîñòòà íà èçáðàíîòî ãîðèâî ïîêàçâà, ÷å íàé-èêîíîìè÷íî å îòîïëåíèåòî íà òâúðäî ãîðèâî. Â 
ðåçóëòàò íà äúëãîãîäèøíèÿ îïèò è ïðîâåäåíèòå èçñëåäâàíèÿ â ëàáîðàòîðèèòå íà "Ïðèòè 95" ÎÎÄ áÿõà ïîñòèãíàòè îïòèìàëíè õàðàêòåðèñòèêè è 
êîåôèöèåíò íà ïîëåçíî äåéñòâèå 60-80% çà âñè÷êè ïðîèçâåæäàíè ãîðèâíè êàìåðè, êàìèíè è ïå÷êè.

Ñïåöèôè÷íè ìîäåëè êàìèíè.
Ïðè òåçè ìîäåëè íå å òúðñåí ïîä÷åðòàí äåêîðàòèâåí åôåêò, ïîðàäè êîåòî â òÿõ íå å âëîæåíà ñòúêëîêåðàìèêà. Çà ñìåòêà íà òîâà å íàáëåãíàòî íà 
ôóíêöèîíàëíîñòòà èì.
- Òèï ãîòâàðñêè ïå÷êè - ïîäõîäÿùè ñà çà äîìàêèíñòâà, êîèòî îòãëåæäàò äîìàøíè æèâîòíè;
- Òèï êîòëåòà - ïðåäíàçíà÷åíè ñà çà ðàçïîëàãàíå â ïðèçåìíè ïîìåùåíèÿ ñ âúçìîæíîñò çà ñêëàäèðàíå íà âúãëèùà. Êîòëåòàòà ñà ñíàáäåíè ñ êàïèëÿðåí 
òåðìîñòàò çà êîíòðîë è ðåãóëèðàíå íà íåîáõîäèìèÿ çà ãîðèâíèÿ ïðîöåñ âúçäóõ. Ïî òàêúâ íà÷èí ñå ïîñòèãà ðàâíîìåðíî è èêîíîìè÷íî èçãàðÿíå íà 
ãîðèâîòî, êàòî âîäàòà ñå çàãðÿâà äî îïðåäåëåíà æåëàíà òåìïåðàòóðà, ïðåäâàðèòåëíî çàäàäåíà ïîñðåäñòâîì çàâúðòàíå íà êîï÷åòî íà òåðìîñòàòà. 
Çàâúðòàíåòî ïî ïîñîêà íà ÷àñîâíèêîâàòà ñòðåëêà óâåëè÷àâà òåìïåðàòóðàòà, ïðè êîÿòî òåðìîñòàòúò ñïèðà ïðèòîêà íà ïúðâè÷åí âúçäóõ.

ÈÍÑÒÐÓÊÖÈß ÇÀ  ÌÎÍÒÀÆ
Ïðè ìîíòèðàíåòî íà èçäåëèÿòà òðÿáâà äà áúäàò ñïàçâàíè âñè÷êè ìåñòíè çàêîíîâè ðàçïîðåäáè, âêëþ÷èòåëíî è òåçè, îòíàñÿùè ñå äî íàöèîíàëíè èëè 
åâðîïåéñêè ñòàíäàðòè.
Êàìèíàòà ñå ïîñòàâÿ âúðõó ñòàáèëåí õîðèçîíòàëåí íåãîðèì ïîä ñ äîñòàòú÷íà òîâàðîíîñèìîñò. Çà ïðåäïàçâàíåòî íà ïîäà ìîæå äà ñå èçïîëçâà 
ñòàáèëíà è íåãîðèìà ïîäëîæêà, êîÿòî äà èçëèçà ïðåä êàìèíàòà ïîíå 50 cm îòïðåä è 30 cm îòñòðàíè.
Â îáëàñòòà íà èçëú÷âàíå íà êàìèíàòà, íà ðàçñòîÿíèå 80 cm îêîëî íåÿ íå áèâà äà èìà íèêàêâè ãîðèìè è ïîâðåæäàùè ñå îò èçëú÷âàíàòà òîïëèíà 
ïðåäìåòè.
Ïðåäè äà ñâúðæåòå êàìèíàòà êúì êîìèíà, ïîñúâåòâàéòå ñå ñúñ ñïåöèàëèñò.
Ñâúðçâàùèòå åëåìåíòè (ðîçåòêà è êþíöè) òðÿáâà äà ñà ìîíòèðàíè ïëúòíî è òðàéíî, íî òàêà, ÷å äà íå íàâëèçàò â ïðîõîäíîòî ñå÷åíèå íà êîìèíà.. 
Êþíöèòå äà ñà ñúñ ñúùèÿ ðàçìåð êàêòî íàñòàâêàòà íà êàìèíàòà.
Ïðåïîðú÷èòåëíî å êàìèíàòà äà ðàáîòè ñúñ ñàìîñòîÿòåëåí êîìèí. Àêî ñå ñâúðçâàò è äðóãè îòîïëèòåëíè óðåäè â ñúùèÿ êîìèí, òîé òðÿáâà äà å 
ðàç÷åòåí çà òîâà.

3Êúì êàìèíàòà òðÿáâà äà ïîñòúïâà ñâåæ âúçäóõ ïîíå 4 m  /h çà âñåêè êèëîâàò îò òîïëèííàòà è ìîùíîñò. Ïðè íåîáõîäèìîñò ñå îñèãóðÿâà ïðèòîê îò 
ñúñåäíè ïîìåùåíèÿ èëè íà âúíøåí âúçäóõ.
Ãîðèâíèÿò ïðîöåñ íà êàìèíàòà íå òðÿáâà äà èçïèòâà íåäîñòèã íà âúçäóõ ïðè äåéñòâèåòî íà ãðàâèòàöèîííè èëè ïðèíóäèòåëíè àñïèðàöèè, òúé êàòî 
òîâà å ïðåäïîñòàâêà çà íåïúëíî èçãàðÿíå èëè âðúùàíå íà èçãîðåëè ãàçîâå â ïîìåùåíèÿòà.

ÏÐÈÌÅÐÍÈ ÑÕÅÌÈ ÍÀ ÐÀÁÎÒÀ ÍÀ ÊÀÌÈÍÀ Ñ ÂÎÄÍÀ ÐÈÇÀ Â ÎÒÂÎÐÅÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ /ñõ.1. Îò ñòð.4/ 
Îòâîðåíà âîäíà îòîïëèòåëíà ñèñòåìà ñ îòâîðåí ðàçøèðèòåëåí ñúä è ïîìïà /ñõ.1.1. Îò ñòð.4 /

Èêîíîìè÷íà îòâîðåíà ãðàâèòàöèîííà ñàìîðåãóëèðàùà ñå âîäíà îòîïëèòåëíà ñèñòåìà ñ îòâîðåí ðàçøèðèòåëåí ñúä áåç ïîìïà
/ñõ.1.2. Îò ñòð.4/

ÏÐÈÍÖÈÏÍÀ ÑÕÅÌÀ ÍÀ ÐÀÁÎÒÀ ÍÀ ÊÀÌÈÍÀ Ñ ÂÎÄÍÀ ÐÈÇÀ Â ÇÀÒÂÎÐÅÍÀ ÑÈÑÒÅÌÀ /cx.ll. Îò ñòð.4/
Îñíîâíè ïðàâèëà è ïðåïîðúêè

1. Ïðåäè èçãðàæäàíåòî íà èíñòàëàöèÿòà ñå ïðåïîðú÷âà äà áúäàò èç÷èñëåíè îò ñïåöèàëèñò òîïëèííèòå çàãóáè çà êîíêðåòíèÿ ñëó÷àé.
2. Ïðåïîðú÷âàìå êàìèíàòà äà ñå ñâúðçâà êúì îòâîðåíà îòîïëèòåëíà ñèñòåìà. Ïðè ñâúðçâàíå â çàòâîðåíà ñèñòåìà, ñúùàòà äà å îáåçîïàñåíà ñ 
ïðåäïàçåí õèäðàâëè÷åí êëàïàí, íàñòðîåí íà 1,5 bar.
3. Äà ñå îñèãóðè îáåçâúçäóøàâàíå íà âñåêè êëîí è åëåìåíò îò èíñòàëàöèÿòà âúâ âñåêè ìîìåíò îò åêñïëîàòàöèÿòà è.
4. Âñè÷êè åëåìåíòè íà èíñòàëàöèÿòà òðÿáâà äà áúäàò îñèãóðåíè ïðîòèâ çàìðúçâàíå, îñîáåíî àêî ðàçøèðèòåëíèÿò ñúä èëè äðóãè ÷àñòè îò íåÿ ñà 
ðàçïîëîæåíè â íåîòîïëÿåìè ïîìåùåíèÿ.
5. Â èíñòàëàöèèòå ñ ïðèíóäèòåëíà öèðêóëàöèÿ ïîìïàòà äà å îñèãóðåíà ñ ðåçåðâíî çàõðàíâàíå - àêóìóëàòîð ñ ïðåîáðàçîâàòåë 12V / 220V(50Hz) íà 
àâòîíîìåí ðåæèì.

Ïðåïîðú÷âà ñå öèðêóëàöèîííàòà ïîìïà äà ñå âêëþ÷âà è èçêëþ÷âà ñ òåðìîñòàò, äóáëèðàí ñ ðú÷åí åëåêòðè÷åñêè êëþ÷.
/âèæ ñõ. ²²². Îò ñòð.4/

6. Ïúðâîòî ñåðâèçíî ïî÷èñòâàíå íà ôèëòúðà íà ïîìïàòà äà ñå èçâúðøè íåïîñðåäñòâåíî ñëåä èçïðîáâàíå íà èíñòàëàöèÿòà.
7. Àêî ñå èçïîëçâà ñòàðà èíñòàëàöèÿ, òî òÿ òðÿáâà ìíîãîêðàòíî äà áúäå ïðîìèòà îò íàòðóïàëèòå ñå çàìúðñÿâàíèÿ, êîèòî áèõà ñå îòëîæèëè ïî 
ëîâúðõíèíèòå íà âîäíàòà ðèçà.
8. Äà íå ñå èçïîëçâàò âúãëèùà ñ ïîâèøåíî ñúäúðæàíèå íà ñÿðà è äà íå ñå ìîêðÿò.
9. Äà íå ñå ïîëçâàò ïðåñíè è ìîêðè äúðâà èëè áèîìàñà. Äúðâàòà äà ñà ïðåñòîÿëè ïîíå äâå ãîäèíè íà ñóõî è ïðîâåòðèâî ìÿñòî.
10. Äà íå ñå èçòî÷âà îáîðîòíàòà âîäà îò èíñòàëàöèÿòà ïðåç íåîòîïëèòåëíèÿ ñåçîí.
Ïî âðåìå íà ïúðâèòå 3-4 çàïàëâàíèÿ å âúçìîæíî:

- îáðàçóâàíåòî íà êîíäåíç ïî ïîâúðõíèíèòå íà âîäíàòà ðèçà. Îáðàçóâàùèÿò ñå íàãàð íàìàëÿâà ðÿçêàòà òåìïåðàòóðíà ðàçëèêà è êîëè÷åñòâîòî 
íà êîíäåíçà.

-îáãàðÿíå/äîèçïè÷àíå/íà áîÿòà ïî âñè÷êè áîÿäèñàíè ïîâúðõíîñòè, âêëþ÷èòåëíî è íà ôóðíàòà. Ïðåïîðú÷âà ñå ïðîâåòðÿâàíå íà ïîìåùåíèåòî. 
Ñëåä èçâúðøâàíå íà ìîíòàæà äà ñå ïðîâåäå 72-÷àñîâà ïðîáà íà èíñòàëàöèÿòà â åêñïëîàòàöèîííè óñëîâèÿ. Çàâåðêàòà îò ìîíòàæíèêà çà 
ïðîâåæäàíåòî è å íåðàçäåëíà ÷àñò îò ãàðàíöèîííàòà êàðòà.
Îáëèöîâàíåòî íà êàìåðèòå çà âãðàæäàíå ñ äåêîðàòèâíè åëåìåíòè äà ñå èçâúðøâà ñàìî ñëåä ïðîâåæäàíå íà 72-÷àñîâàòà ïðîáà!

ÈÍÑÒÐÓÊÖÈß ÇÀ ÅÊÑÏËÎÀÒÀÖÈß
Êàìèíàòà ñ âîäíà ðèçà ðàáîòè íà ïðèíöèïà íà êîòåë çà âîäíî îòîïëåíèå. Ïðåäèìñòâîòî íà òîçè âèä îòîïëèòåëíè ñèñòåìè å ìàêñèìàëíîòî èçïîëçâàíå 
íà òîïëèíàòà, îòäåëÿùà ñå ïðè ãîðèâíèÿ ïðîöåñ. Ïðè òîçè ìåòîä òîïëèíàòà îò ãîðèâíàòà êàìåðà ñå îòâåæäà äî îòäàëå÷åíè è òðóäíîäîñòúïíè çà 
îáèêíîâåí òîïëîîáìåí ïîìåùåíèÿ ñ öåë ïîääúðæàíåòî íà ðàâíîìåðíà òåìïåðàòóðà è òîïëèíåí êîìôîðò. Êàìèíàòà ñ âîäíà ðèçà íå òðÿáâà äà ðàáîòè 
áåç âîäà â îòîïëèòåëíàòà ñèñòåìà.

BG

`



6

Ãîðèâî
Èçïîëçâàéòå ñàìî íåîáðàáîòåíè õèìè÷åñêè åñòåñòâåíè äúðâà, êàêòî è äúðâåíè áðèêåòè áåç ñâúðçâàùè ëåïèëà.
Âàæíî å äúðâàòà äà áúäàò ñóõè - ñ âëàæíîñò 16 ± 4% â ñúîòâåòñòâèå ñ EN 13240:2001, EN 13229:20012, EN 12815:2006  Àíåêñ Â, òàáë. Â.1. Ñóõè ñå 
íàðè÷àò äúðâàòà, êîèòî èìàò âëàæíîñò ïîä 20%. Òîâà ñå ïîëó÷àâà ñ ïðåñòîé íà ñóõî è ïðîâåòðèâî ìÿñòî ïîíå 2 ãîäèíè. Äúðâàòà ñå ñúõðàíÿâàò 
íàöåïåíè è ïîäðåäåíè, êàòî äåáåëèíàòà èì òðÿáâà äà å ìåæäó 5 è 15 cm.
Çàùî íå áèâà äà ñå èçïîëçâàò âëàæíè äúðâà?
1. Âëàãàòà â äúðâàòà íàìàëÿâà òÿõíàòà òîïëèíà íà èçãàðÿíå. Ãîëÿìà ÷àñò îò òîïëèíàòà ñå èçðàçõîäâà çà èçïàðÿâàíå íà âîäàòà, à îñòàòúêúò ìîæå äà 
ñå îêàæå íåäîñòàòú÷åí çà îñèãóðÿâàíå íà íóæíîòî îòîïëåíèå. Çà ïðèìåð, 20 kg âëàæíè äúðâà ìîæå äà îçíà÷àâà 10 kg ñóõè äúðâà è 10 ëèòðà âîäà, 
äîáàâåíà â îãúíÿ.
2. Âîäíàòà ïàðà ïîíèæàâà òåìïåðàòóðàòà íà ãîðåíå è ñïîìàãà îáðàçóâàíåòî íà ñàæäè, êîèòî ñå íàòðóïâàò è îáðàçóâàò ÷åðåí òâúðä ñëîé ïî ñòåíèòå 
íà ãîðèâíàòà êàìåðà, ñòúêïîêåðàìèêàòà, êþíöèòå è êîìèíà.
3. Óâåëè÷àâà ñå çàìúðñÿâàíåòî íà îêîëíàòà ñðåäà, ïîíåæå ãàçîâåòå íàïóñêàò êîìèíà íåèçãîðåëè.

Ðàçïàëâàíå
Ïðåäíàçíà÷åíèåòî íà ðàçïàëâàíåòî å äà ïîäãðåå ñòåíèòå íà ãîðèâíàòà êàìåðà, êþíöèòå è êîìèíà çà ñúçäàâàíå íà òÿãà ÷ðåç ñòàáèëåí áóåí îãúí, áåç 
äà ñå íàëàãà ÷åñòî îòâàðÿíå íà âðàòàòà çà äîíàãëàñÿâàíåòî ìó.
1. Ïðåäè ðàçïàëâàíåòî ïî÷èñòåòå ïåïåëòà îò ñêàðàòà.
2. Îòâîðåòå íàïúëíî êëàïèòå çà ïúðâè÷åí âúçäóõ è çà äèìíèòå ãàçîâå.
3. Ïîñòàâåòå äâå íàöåïåíè ïàð÷åòà äúðâà â ãîðèâíàòà êàìåðà, óñïîðåäíî åäíî íà äðóãî, îò äâåòå ñòðàíè íà ñêàðàòà.
4. Ñìà÷êàéòå õàðòèÿ è ÿ ïîñòàâåòå â ïðåäíàòà ÷àñò íà ñêàðàòà ìåæäó äúðâàòà. Íå èçïîëçâàéòå ãëàíöèðàíà èëè èìïðåãíèðàíà õàðòèÿ.
5. Âúðõó õàðòèÿòà ïîñòàâåòå äðåáíè ñóõè ïîäïàëêè. Çà ïðåäïî÷èòàíå ñà ëåñíî ðàçãàðÿùè ñå ïîäïàëêè îò ìåêà äúðâåñèíà. Ïîäðåæäàéòå ïîäïàëêèòå 
òàêà, ÷å äà íå ñå ñðóòÿò è çàäóøàò çàðàæäàùèÿ ñå îãúí. Âúðõó ïîäïàëêèòå ïîñòàâåòå íÿêîëêî ñèòíî íàöåïåíè äúðâà.
6. Çàïàëåòå õàðòèÿòà. Êîãàòî õàðòèÿòà ñå ðàçãîðè, çàòâîðåòå âðàòàòà íà ãîðèâíàòà êàìåðà.
7. Îñòàâåòå êëàïàòà íà ïúðâè÷íèÿ âúçäóõ íàïúëíî îòâîðåíà, äîêàòî ïëàìúêúò îáõâàíå öÿëàòà ãîðèâíà êàìåðà.
Òåðìîóñòîé÷èâàòà áîÿ, ñ êîÿòî ñà áîÿäèñàíè êàìèíèòå ñå ñóøè ïðèíóäèòåëíî â çàâîäèòå íà ïðîèçâîäèòåëÿ, à ïî âðåìå íà ïúðâèòå åäíî - äâå 
çàïàëâàíèÿ ñå äîñàìîèçïè÷à è ñòàâà ìåõàíè÷åñêè óñòîé÷èâà. Ïðè ñàìîèçïè÷àíåòî íà áîÿòà ïîìåùåíèåòî äà ñå ïðîâåòðÿâà îò îòäåëÿùèòå ñå 
èçïàðåíèÿ.

Çàðåæäàíå ñ äúðâà
Èçëú÷åíàòà îò îãúíÿ òîïëèíà íå å ïîñòîÿííà âúâ âðåìåòî, òúé êàòî äúðâàòà èçãàðÿò íàé-äîáðå íà öèêëè. Öèêúë å âðåìåòî îò çàïàëâàíåòî íà 
çàðåäåíèòå âúðõó æàðàâàòà äúðâà äî òÿõíîòî ïðåâðúùàíå â íîâ ñëîé æàð. Âñåêè öèêúë ìîæå äà îñèãóðè îòîïëåíèå çà ðàçëè÷íî âðåìå, â çàâèñèìîñò 
îò òîâà êîëêî äúðâà, êîëêî ñà åäðè è êàê ñà çàðåäåíè.
Äðåáíî íàöåïåíèòå äúðâà, íàõâúðëÿíè êðúñòîñàíî, èçãàðÿò ïî-áúðçî, ïîíåæå ïîñòúïâàùèÿò âúçäóõ èìà âúçìîæíîñò äà äîñòèãíå äî âñè÷êè ïàð÷åòà 
åäíîâðåìåííî. Òàêîâà ïîäðåæäàíå å ïîäõîäÿùî ïðè íåîáõîäèìîñò îò èíòåíçèâíî îòäåëÿíå íà òîïëèíà.
Çà ïîñòèãàíåòî íà ïðîäúëæèòåëåí ñòàáèëåí îãúí, ñúáåðåòå âúãëåíèòå âúðõó ñêàðàòà è çàðåäåòå âúðõó òÿõ êîìïàêòíî ïî-åäðè äúðâà. Ïëúòíîòî, 
óñïîðåäíî, íàðåæäàíå íà äúðâàòà ïðåäîòâðàòÿâà ïðîíèêâàíåòî íà âúçäóõ è ïëàìúöè ìåæäó òÿõ è çàïàçâà âúòðåøíîñòòà íà êóïà çà ïî-êúñíî 
èçãàðÿíå. Îòâîðåòå íàïúëíî ïúðâè÷íèÿ âúçäóõ. Êîãàòî íàé-âúíøíèòå äúðâà ñå ðàçïàëÿò, íàìàëåòå âúçäóõà äî ïîñòèãàíå íà æåëàíàòà îò âàñ 
èíòåíçèâíîñò íà èçãàðÿíå.
Êîëêî äúðâà ñà íåîáõîäèìè çàâèñè îò ìîùíîñòòà íà êàìèíàòà è æåëàíîòî îòîïëåíèå. Êîëè÷åñòâîòî ñóõè äúðâà çà çàðåæäàíå å 0,36 äî 0,5 êã. íà ÷àñ 
çà âñåêè êèëîâàò ïîëåçíà îòîïëèòåëíà ìîùíîñò. Ïî ìàëêîòî ÷èñëî å çà ïî ñóõè äúðâà.

Ïðèçíàöè çà ïðàâèëíî èçãàðÿíå
1. Èçãàðÿíåòî òðÿáâà äà ïðîòè÷à ñ íàëè÷èå íà ïëàìúöè, äî ïðåâðúùàíåòî íà äúðâàòà â æàð. Öåëòà å äà íå ñå äîïóñíå òëååíå è ïóøåíå. Äèìúò íå å 
íîðìàëåí ïðîäóêò ïðè èçãàðÿíåòî íà äúðâàòà, à å ñëåäñòâèå íà ëîøî èçãàðÿíå.
2. Àêî â êàìèíàòà èìà îãíåóïîðíè òóõëè, òå òðÿáâà äà ïîääúðæàò åñòåñòâåíîòî ñè îöâåòÿâàíå â æúëòîêàôÿâî, à íå â ÷åðíî.
3. Ñ èçñóøåíè äúðâà è äîñòàòú÷íî ïúðâè÷åí âúçäóõ òðÿáâà äà ñå ïîñòèãà íåçàáàâíî ðàçïàëâàíå ïðè âñÿêî íîâî ïðåçàðåæäàíå.
4. Ñòúêïîêåðàìèêàòà íà âðàòàòà (àêî èìà òàêàâà) òðÿáâà äà îñòàâà ÷èñòà.
5. Èçëèçàùèòå îò âúðõà íà êîìèíà ãàçîâå òðÿáâà äà ñå ïðîçðà÷íè èëè áåëè. Ñèâèÿò äèì ïîêàçâà, ÷å å íàëèöå òëååíå è ëîøî ãîðåíå.

Êîìèí
Êîìèíúò å ïðåäíàçíà÷åí äà èçòåãëè ïðîäóêòèòå îò ãîðåíåòî îò êàìèíàòà è äà ãè èçõâúðëè â àòìîñôåðàòà èçâúí ïðåäåëèòå íà æèëèùåòî. 
Âúçõîäÿùàòà òÿãà èëè "òåãëåíåòî" íà êîìèíà å â ðåçóëòàò íà êîìáèíàöèÿòà ìåæäó âèñî÷èíàòà ìó è ðàçëèêàòà â òåìïåðàòóðèòå íà äèìíèòå ãàçîâå è 
âúíøíèÿ âúçäóõ. Ñòúëáúò ãîðåùè äèìíè ãàçîâå â êîìèíà å ñ ïî-ìàëêî òåãëî îò åêâèâàëåíòíèÿ ñòúëá âúíøåí ñòóäåí âúçäóõ òàêà, ÷å íàëÿãàíåòî â 
íà÷àëîòî íà òîïëèÿ êîìèí å ïî-ìàëêî îò âúíøíîòî âúçäóøíî íàëÿãàíå. Òàçè ñúâñåì ìàëêà ðàçëèêà â íàëÿãàíèÿòà ñúçäàâà òÿãàòà.
Ïî-íèñêàòà òÿãà å ïðåäïîñòàâêà çà òðóäíî ðàçïàëâàíå, âðúùàíå íà äèìíè ãàçîâå è ñå ïðåîäîëÿâà ÷ðåç áúðçî ðàçïàëâàíå è èçãàðÿíå íà ñóõè, òúíêè è 
áóéíî ãîðÿùè ðàçïàëêè. Ñëåä çàïàëâàíå íà îãúíÿ è ïîäãðÿâàíå íà êîìèíà, òÿãàòà ìó ñå óâåëè÷àâà. Çà èêîíîìè÷åí ðåæèì è âèñîê ÊÏÄ ñëåä 
ïîäãðÿâàíåòî íà êîìèíà, òÿãàòà òðÿáâà äà áúäå íàìàëåíà äî 5-10 Ðà, íî òàêà, ÷å äà íÿìà âðúùàíå íà îòðàáîòåíè ãàçîâå /ïóøåíå/ ïðè çàòâîðåíà 
âðàòà.

Îñíîâíèòå ïðè÷èíè çà ëîøàòà òÿãà ñà ñëåäíèòå:
- íàòðóïàíè ñàæäè âúâ âúòðåøíîñòòà íà êîìèíà, êîèòî íàìàëÿâàò íåãîâîòî ñå÷åíèå è óâåëè÷àâàò ñúïðîòèâëåíèåòî íà èçäèãàùèòå ñå îòðàáîòåíè 
ãàçîâå;
- ïðîïóêàíà ñòåíà íà êîìèíà èëè õëàáàâà ðîçåòêà;
- õëàáàâè äèìíè òðúáè, èëè òðúáè âêàðàíè äúëáîêî â êîìèíà, êàòî ïî òîçè íà÷èí íàìàëÿâàò èëè çàïóøâàò ñå÷åíèåòî ìó;
- èçïîëçâàíåòî íà åäèí êîìèí ñ ìàëêà òÿãà îò íÿêîëêî ïå÷êè íà áëèçêè íèâà;
- ïóøåíå ñå ïîëó÷àâà è êîãàòî íàâúí âðåìåòî ñå å çàòîïëèëî âíåçàïíî - òîïëèòå ãàçîâå îò çàïàëâàíåòî íà îãúíÿ íå ìîãàò äà ïðîòåêàò ïðåç ñòóäåíèÿ 
êîìèí. Â òîçè ñëó÷àé ñå èçïîëçâà ïî-ãîëÿìî êîëè÷åñòâî áúðçîðàçãàðÿùè ñå ðàçïàëêè. Ñúùèÿò åôåêò ñå ïîëó÷àâà ïðè îïèò äà ñå çàïàëè êàìèíà íà 
ïúðâèÿ åòàæ ïðè ïîëîæåíèå ÷å ñúùèÿò èëè ñúñåäåí êîìèí âå÷å ñå èçïîëçâà îò êàìèíà íà ïîñëåäíèÿ åòàæ.;
- ïðè íåóïëúòíåí òàâàí èëè îòâîðåíè ïðîçîðöè íà ãîðåí åòàæ ñå ïîëó÷àâà åôåêòúò «ñòúëáèùå-êîìèí», ñúçäàâàù îáðàòíà òÿãà;
- ïðè êîìèí, íàìèðàù ñå â îáëàñò íà íàäíàëÿãàíå, ïîëó÷åíà îò âÿòúð.
Ïðè ïðàâèëíî ñâúðçâàíå, îáñëóæâàíå è ïîääúðæàíå êàìèíàòà íå îòäåëÿ äèìíè åìèñèè â ïîìåùåíèåòî. Àêî âñå ïàê òîâà íàñòúïè, ïîìåùåíèåòî ñå 
ïðîâåòðÿâà è òðÿáâà äà ñå îòêðèå è îòñòðàíè ïðè÷èíàòà çà çàäèìÿâàíåòî.
Íå èçãàðÿéòå: áèòîâè îòïàäúöè, çàëåïåíà èëè áîÿäèñàíà äúðâåñèíà, øïåðòïëàò èëè ïëî÷è îò äúðâåñíè ÷àñòèöè, äúðâåíè òðàâåðñè èëè äðóãè 
îòïàäúöè ñúäúðæàùè èçêóñòâåíè õèìè÷åñêè ïðèìåñè, òúé êàòî îòðîâèòå íå èçãàðÿò, à ñàìî ïðîìåíÿò ñâîÿ âèä è êàòî ñå èçõâúðëÿò â àòìîñôåðàòà, 
âîäÿò äî íåïðåäñêàçóåìè ïîñëåäñòâèÿ.

Ïîääúðæàíå, ïî÷èñòâàíå è ñúõðàíåíèå
Ïî âðåìå íà ðàáîòàòà âðàòàòà íà êàìèíàòà òðÿáâà äà å çàòâîðåíà. Ïðè îòâàðÿíå íà âðàòàòà çà äîçàðåæäàíå ñå çàòâàðÿò îòâîðèòå çà ïúðâè÷íèÿ 
âúçäóõ è äà ñå âíèìàâà çà ñúáàðÿíå íà ãîðèâîòî è èçïàäàíåòî ìó èçâúí êàìèíàòà.
Ìîùíîñòòà íà êàìèíàòà ñå ðåãóëèðà ñ ïîìîùòà íà êëàïèòå çà ïúðâè÷åí âúçäóõ è íà èçõîäà çà äèìíèòå ãàçîâå. Äèìíàòà êëàïà íà äèìîîòâîäà 
ðåãóëèðà èçõîäÿùîòî êîëè÷åñòâî íà äèìíèòå ãàçîâå îò èçäåëèåòî. Òÿ ñå óïðàâëÿâà îò ðúêîõâàòêàòà, ðàçïîëîæåíà â ãîðíàòà ÷àñò âúðõó òðúáíàòà 
íàñòàâêà çà äèìîîòâîäíèòå òðúáè.

Îòâîðåíî Çàòâîðåíî
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Ãîòâàðñêèòå ïå÷êè ñå ïðåâêëþ÷âàò â ðåæèì „ïå÷åíå" ÷ðåç èçäúðïâàíå íà êëàïàòà íàä ôóðíàòà.
Íå ïèïàéòå êàìèíàòà ñ ãîëè ðúöå, äîêàòî å ãîðåùà.
Ïåïåëíèêúò äà ñå ïî÷èñòâà åæåäíåâíî. Íå èçõâúðëÿéòå ïåïåëòà â ïëàñòìàñîâè ñúäîâå.
Ðåãóëÿðíî ïî÷èñòâàéòå ïðîõîäíèòå ñå÷åíèÿ íà äèìíèòå ãàçîâå â êàìèíàòà è êþíöèòå.
Áîÿäèñàíèòå ïîâúðõíîñòè ñå ïî÷èñòâàò ñ ëåêî íàâëàæíåíà êúðïà. Íå èçïîëçâàéòå ïî÷èñòâàùè ïðåïàðàòè. Àêî èñêàòå äà îñâåæèòå áîÿòà, èçïîëçâàéòå 
ïîäõîäÿù ôëàêîí ñïðåé.
Çà ïî-ëåñíî ïî÷èñòâàíå íà êóõèíèòå â ãîòâàðñêàòà ïå÷êà ñå ïîâäèãà ïîäâèæíîòî äúíî íà ôóðíàòà.
Ñòúêëîòî ñå çàáúðñâà ñ âëàæíà êúðïà, à ïðè íåîáõîäèìîñò ìîæå äà ñå èçìèå ñ ïî÷èñòâàùè ïðåïàðàòè èëè âîäà. Çàêàëåíèòå ñòúêëà ñå èçìèâàò è 
ïîäñóøàâàò â ñòóäåíî ñúñòîÿíèå.
Çà ïðåäîòâðàòÿâàíåòî íà êîíäåíçàöèÿ è âúçìîæíà êîðîçèÿ, êîãàòî êàìèíàòà íå ñå åêñïëîàòèðà ïðîäúëæèòåëíî âðåìå ( íàïðèìåð ïðåç 
íåîòîïëèòåëíèÿ ïåðèîä), òÿ òðÿáâà äà áúäå ïî÷èñòåíà îò ïåïåë è îñòàòúöè îò ãîðèâî, à ðåãóëèðàùèòå åëåìåíòè - îòâîðåíè, çà äîáðà öèðêóëàöèÿ 
îêîëî è ïðåç êàìèíàòà.
Äà íå ñå èçâúðøâàò íåîòîðèçèðàíè èçìåíåíèÿ â êîíñòðóêöèÿòà!
Ïðè ðåìîíò äà ñå èçïîëçâàò îðèãèíàëíè ðåçåðâíè ÷àñòè îò ïðîèçâîäèòåëÿ.
Ôèðìàòà ïîääúðæà ãàðàíöèîíåí è ñëåäãàðàíöèîíåí ñåðâèç è ïîäìÿíà íà âîäíèòå ðèçè.
Ãàðàíöèÿòà íå ñå ïðèçíàâà çà êàìèíè ñ èçäóòè âîäíè ðèçè, êîåòî å ðåçóëòàò îò ïðåâèøàâàíå íà íàëÿãàíåòî â ñèñòåìàòà íàä äîïóñòèìîòî ïðè 
íåïðàâèëíî ñâúðçâàíå.
ÏÐÅÏÎÐÚ×ÂÀ ÑÅ ÌÎÍÒÀÆÚÒ ÄÀ ÑÅ ÈÇÂÚÐØÈ ÎÒ ÊÂÀËÈÔÈÖÈÐÀÍ ÑÏÅÖÈÀËÈÑÒ.

ÌÎÍÒÀÆÚÒ Å ÈÇÂÚÐØÅÍ ÎÒ:
Ôèðìà: ....................................................................................................................................
Àäðåñ:.....................................................................................................................................
Ìîíòàæíèê: ............................................................................................................................
Ñèñòåìàòà å èçïúëíåíà â ñúîòâåòñòâèå ñ èçèñêâàíèÿòà çà áåçîïàñíà åêñïëîàòàöèÿ.
Ïðîâåäåíà å 72-÷àñîâà ïðîáà â åêñïëîàòàöèîííè óñëîâèÿ.
Ìîíòàæíèê: ..............................................................................

Ïîñëåäíà àêòóàëèçàöèÿ: 10.05.2012
ÃÀÐÀÍÖÈÎÍÍÀ ÊÀÐÒÀ

Èçäåëèÿòà íà ôèðìà ÏÐÈÒÈ ñà èçðàáîòåíè â ñúîòâåòñòâèå ñ èçèñêâàíèÿòà çà áåçîïàñíà ðàáîòà è åôåêòèâíîñò, çàëîæåíè â: ÁÄÑ EN 13240:2006 ã.,
ÁÄÑ EN 12815:2006, ÁÄÑ EN 13229:2006 è îòãîâàðÿò íà óòâúðäåíàòà òåõíè÷åñêà äîêóìåíòàöèÿ.

Ãàðàíöèîííèÿò ñðîê íà ïðîäóêòà å 24 (äâàäåñåò è ÷åòèðè) ìåñåöà îò äàòàòà íà ïðîäàæáàòà îò òúðãîâñêàòà ìðåæà, ïðè óñëîâèå, ÷å âñè÷êè 
èçèñêâàíèÿ çà ïðàâèëíî òðàíñïîðòèðàíå, ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ ñà ñïàçåíè. Çà ìîäåëèòå ñ âîäíà ðèçà, ãàðàíöèÿòà å 3 ãîäèíè.
Çà îòñòðàíÿâàíå íà äåôåêòè, êàìèíàòà ñå ïðåäñòàâÿ íà òúðãîâåöà îò êîéòî å çàêóïåíà èëè äèðåêòíî ïðè ïðîèçâîäèòåëÿ, êàòî 

çàäúëæèòåëíî òðÿáâà äà ñå ïðèëîæè ãàðàíöèîííàòà é êàðòà.
Ôèðìàòà ïðîèçâîäèòåë óäîâëåòâîðÿâà âñè÷êè ðåêëàìàöèè, îñâåí â ñëó÷àèòå, êîãàòî:
- ñå îòíàñÿ çà îáðàçóâàíå íà êîíäåíç
- ñå îòíàñÿ çà ñ÷óïåíî ñòúêëî èëè òóõëè;
- èìà âðúùàíå íà îòðàáîòåíè ãàçîâå /ïóøåíå /;
- íå ñà ñïàçåíè èçèñêâàíèÿòà çà ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ, ïîñî÷åíè â íàñòîÿùàòà èíñòðóêöèÿ è èíñòðóêöèÿòà çà ìîíòàæ íà âîäíè 
îòîïëèòåëíè èíñòàëàöèè èëè ïðè ïîâðåäà ïî âèíà íà èíñòàëàòîðà;
- äåôåêòèòå ñà ïîëó÷åíè ïðè òðàíñïîðò;
- êàìèíàòà å ñ èçäóòà âîäíà ðèçà â ðåçóëòàò íà ïðåâèøàâàíå íà íàëÿãàíåòî íàä äîïóñòèìîòî
- êàìèíàòà å áèëà ñâúðçàíà â çàòâîðåíà ñèñòåìà ïîä íàëÿãàíå ñ íåèçïðàâåí ïðåäïàçåí êëàïàí èëè ñ êëàïàí ðàáîòåù ñ íàëÿãàíå íàä 1,5 àòì.

ÂÍÈÌÀÍÈÅ!

Ãàðàíöèÿòà å â ñèëà ñàìî, àêî òàçè ãàðàíöèîííà êàðòà å ïîïúëíåíà è ïîäïèñàíà ÷åòëèâî ñ ìàñòèëî èëè õèìèêàë è ïîäïå÷àòàíà.
Ïðîäàâà÷úò îòãîâàðÿ çà ëèïñàòà íà ñúîòâåòñòâèå íà èçäåëèÿòà,ïðåäìåò íà äîãîâîðà çà ïðîäàæáà, ñúãëàñíî ãàðàíöèÿòà ïî ÷ë. 112-115 îò ÇÇÏ.

Ñúãëàñíî ÇÇÏ ïðîäàâà÷úò îòãîâàðÿ çà ëèïñàòà íà ñúîòâåòñòâèå íà èçäåëèÿòà ñ äîãîâîðà çà ïðîäàæáà.
Òðàíñïîðòíèòå ðàçõîäè ñà çà ñìåòêà íà êëèåíòà.

Ïðîèçâîäèòåë: "Ïðèòè 95" ÎÎÄ, Áúëãàðèÿ, ãð.Ëÿñêîâåö, óë."Ì.Ðàéêîâè÷" 33
Òåëåôîí íà ïîòðåáèòåëÿ: 0898 258 801

 www.prity-bg.com

 ÊÎÌÏËÅÊÒÎÂÚ×ÅÍ ËÈÑÒ

Êàìèíàòà å êîìïëåêòîâàíà ñúñ ñëåäíèòå äåòàéëè è âúçëè:

-êîðïóñ íà êàìèíàòà;
- âðàòè÷êà ñúñ ñòúêëî;
-÷åêìåäæå - ïåïåëíèê;
- ÷óãóíåíà ñêàðà;
- êîìïëåêò äðúæêè ñ ðåçå è ðåãóëàòîð íà âúçäóõà;
- òåõíè÷åñêî îïèñàíèå;

ÏÐÎ×ÅÒÈ È ÑÚÕÐÀÍßÂÀÉ.
ÑÏÀÇÂÀÉ ÈÍÑÒÐÓÊÖÈÈÒÅ ÍÀ ÏÐÎÈÇÂÎÄÈÒÅËß!

        Êàìèíàòà å ïðåäàäåíà â èçïðàâíîñò íà êóïóâà÷à:



8

TECHNICAL DESCRIPTION
The fireplaces of Prity are intended for heating of private houses and public premises using solid fuel. The variety of models permits the 

formation of the desired interior with the purpose of creating coziness, aesthetics and heat comfort. For cooking the technology of embers, in an oven, on a plate 
can be used.
The indicated heat powers of the models have been fixed after investigations according to standardized conditions. Achieving the desired power depends on the 
selected fuel with the necessary caloricity and humidity; its subsequent kindling and refueling; the regulation of the primary and the secondary air as well as the 
draught; the organizing of effective air heat exchange etc.
All models are made of basic sheet iron for the body of the fireplace, 2 mm thick, and a plate 3-4 mm. The water jackets are made of sheet steel 5 mm, 4 mm 
and 3 mm thick, according to the respective requirements. They are equipped with a cast iron grate, doors for refueling, ash-pan, brick-facing, and a valve for 
adjusting the draught of the chimney. The fireboxes have a thermo shock glass ceramics pane, and the ovens have a hardened glass pane.
For calculating the necessary power, it must be taken into account that for the heating of one cubic metre, 25 to 180 Watts are necessary, depending on the 
exposure, the insulation, the outside temperature and the wind.
It is known that the correlation between the price and the caloricity of the chosen fuel indicates that the heating with solid fuel is the most economical method. As 
a result of the long experience and the tests carried out in the laboratories of "Prity 95" Ltd., optimum characteristics and 60-80 % efficiency for all produced 
fireboxes, fireplaces and stoves have been achieved.

Specific Models of Fireplaces:
With these models no marked decorative effect is sought, because of which no glass ceramics is inserted. In return for this it is stressed (emphasized) on their 
functionalism.
Solid fuel cookers suitable for households which rear domestic animals;
Boilers - they are intended for setting up in ground floor premises with a possibility to store coal. The boilers are provided with a capillary thermostat for control 
and regulation of the air necessary for the burning process. In this way, a uniform and economical combustion of the fuel is achieved, as the water is heated till a 
fixed desired temperature, adjusted beforehand by means of turning the switch of the thermostat. When turning the switch clockwise the temperature increases, 
at which the thermostat breaks the primary airflow off.

INSTALLATION INSTRUCTIONS

When installing the products, all local laws and regulations must be complied, including those relating with national or European standards.
The fireplace is placed on a stable horizontal fireproof floor with enough carrying capacity. For protecting the floor a stable and fireproof base can be used, which 
shall stick out before the fireplace at least 50 cm in front and 30 cm at the side.
In the radiating area of the fireplace, at a distance of 80 cm around it there shall not be any objects burnable and damageable by the radiated heat.
Prior to connect (Before connecting) the fireplace to the chimney, consult a skilled worker.
The connecting elements (rosette and smoking pipes) shall be fixed tightly and lasting, so that they may not get into (enter) the passage section of the chimney. 
The smoking pipes shall have the same size as the connecting pipe of the fireplace.
It is advisable that the fireplace work with a separate chimney. If other heating appliances are connected to the same chimney, it shall be calculated for that. 
Fresh air shall enter (get in) the fireplace at least 4 m3/h for each kilowatt from its heat output. When necessary a flow from adjacent premises or outside air is 
ensured. The burning process of the fireplace shall not feel shortage of air on the action of gravitational or forced aspirations, since this is a prerequisite for 
insufficient combustion or returning of flue gases in the premises.

EXEMPLARY DIAGRAM OF OPERATION OF A FIREPLACE WITH A WATER JACKET IN AN OPENED SYSTEM (see diag.l. on page.4)
An opened water heating system with an opened expansion vessel and a pump (see diag.l. 1. on page.4)

An economical opened gravity self-controlled water heating system with an opened expansion vessel without a pump. (see diag..l.2. on page.4) 
EXEMPLARY DIAGRAM OF OPERATION OF A FIREPLACE WITH A WATER JACKET IN A CLOSED SYSTEM (see diag.IL on page.4)

1. Manometer
2. Thermometer 120° C.
3. Electric(al) thermostat.
4. Thermal safety valve.
5. Automatic deaerator.
6. Safety hydraulic valve 1,5 bar.
7. Drainage, draining.
8. Closed expansion vessel.
9. Filter.
10. Circulation pump.
11. Automatic supplementing group

GENERAL RULES AND RECOMMENDATIONS

1. Before the installation building, it is recommended the heat losses to be calculated by a specialist for the concrete case.
2. We recommend the fireplace to be connected to an open heating system. When connected in a closed system, it must be safeguarded (foolproof) with a 
safety hydraulic valve, set at 1.5 bar.
3. De-aeration of each branch and element of the installation in each moment of its operation has to be ensured.
4. All elements of the installation must be ensured against freezing, especially if the expansion vessel or other parts of it are located in non-heated premises.
5. In the installations with forced circulation the pump must be provided with UPS - an accumulator with a transducer 12 V/220/V50 Hz on autonomous regime.
It is recommended that the circulation pump be switched on and off by a thermostat, duplicated with a manual electrical switch.

(see diag.lll. on page 4)

Diagram: L1 and L2 - signal lamps
                             K - Ordinary switch
                             T - Thermostat

* Operating conditions (mode). L1 is on, the circulation pump runs. 
** Readiness regime/mode. L2 is on. The pump DOESN'T run.
There is electrical tension.
*** Emergency operation. L1 and L2 are Off. There is no electrical tension.

?N
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6. The first service cleaning of the pump filter must be done immediately after testing the installation.
7. If an old installation is used, then it shall be repeatedly sluiced to remove the accumulated (lodged) residue, which would precipitate on the surfaces of the 
water jacket.
8. Coal with increased sulfur content must not be used and don't allow the coal get wet.
9. Fresh and wet wood or vegetation shall not be used. The logs shall be stored at least two years in a dry and airy place.
10. The circulating water shall not be drained out during the non-heating season.

During the 3-4 kindlings it is possible to:
- form condensation on the surfaces of the water jacket. The forming soot decreases the sudden temperature difference and the quantity of the

condensation.
- Baking up of the paint on all painted surfaces including the oven, as well. It is recommended airing of the premises.

After setting up the installation a 72-hour trial of the installation must be carried out in operation conditions. The attestation (notarization) by the installer for its 
implementation is an integral part of the warranty card.
The facing of the fireboxes to build in with decorative elements shall be done only after carrying out the 72-hour trial.

OPERATION INSTRUCTIONS
The fireplace with a water jacket functions on the principle of a water heating boiler. The advantage of this kind of heating systems is the maximum use of the 
heat released during the burning process. With this method the warmth from the firebox is lead away to premises which are distant and difficult to access for a 
usual heat exchange, with the purpose of maintaining a uniform temperature and heat comfort. The fireplace with water jacket must not operate without water in 
the heating system.

Fuel
Use only raw chemical natural wood, as well as wooden briquettes without adhesives.
It is important that the wood be dry - with humidity 16 ± 4% according to Annex B table, B.1 from  EN 13240:2001, EN 13229:20012, EN 12815:2006. Dry are 
called those logs which have humidity under 20 %. This is achieved when they stay in a dry and airy place at least for 2 years. The wood shall be kept chopped 
and arranged, as their thickness shall be between 5 and 15 cm. Why humid wood shall not be used?
The humidity in the wood decreases their warmth when burning. A big part of the heat is spent on evaporation of the water, and the rest can tum out insufficient 
to ensure the necessary heating. For example, 20 kg humid wood can mean 10 kg dry wood and 10 litres water, added to the fire.
The water vapour decreases the combustion temperature and contributes to the formation of soot which accumulates and forms a black hard layer on the walls 
of the combustion chamber, the glass ceramics, the pipes and the chimney. The pollution of the environment increases because the gases leave the chimney 
unburnt

 Kindling
The destination of the kindling is to warm the walls of the combustion chamber, the pipes and the chimney up to create draught through a stable blazing fire 
without being necessary to open the door often to finish its preparation.
Before kindling clean the ash off the grate.
Open the valves for the primary air and for the flue gases completely.
Put two chopped pieces of wood in the combustion chamber, parallel to one another, from both sides of the grate.
Crush a paper and put it on the front part of the grate among the logs. Don't use glossy or impregnated paper.
Put small dry twigs or sticks on the paper. It is preferable easy burning kindling of softwood. Arrange the kindling, so that they may not fall down and stifle the 
arising fire. Put some finely chopped logs on the kindling.
Kindle the paper. When the paper burns up, close the door of the combustion chamber.
Leave the valve of the primary air entirely open, while the flame spread all over the whole combustion chamber.
The thermo resistant paint, with which the fireplaces have been painted, is dried by compulsion in the producer's factories, and during the first one or two 
kindles it self- bakes and becomes mechanically stable. During self baking of the paint, the premises must be aired from the released fumes.

Fuelling with wood
The radiated heat from the fire is not permanent in time, since the logs bum in the best way in cycles. Cycle is the time from the kindling of the logs put on the 
embers till their reduction to a new layer of embers. Each cycle can ensure heating for various periods of time depending on how much logs and how big they 
are and how they are fuelled.
The finely chopped logs, flung about crosswise burn more quickly because the entering air is able to reach all the pieces simultaneously. Such arrangement is 
suitable when the heat is necessary to be given off intensively.
To achieve a long stable fire, gather the embers on the grate and put bigger logs compactly on them. The close and parallel arrangement of the logs prevents 
penetrating of air and flames among them and preserves the interior of the pile to bum later. Open entirely the primary air. When the logs, most outside kindle, 
decrease the air to achieve the intensity of burning desired by you.
How many logs are necessary depends on the output (power) of the fireplace and the desired heating. The amount of dry logs to fuel is 0.36 to 0,5 kg per hour 
for each kilowatt useful heat output. The smaller number is for drier logs.

Signs of right burning
Burning shall run in the presence of flames till the logs convert into embers. The purpose is not to allow any smouldering and smoking. The smoke is no normal 
product during the burning of the logs, and it is a consequence of bad combustion.
If there are fireproof bricks in the fireplace, they shall maintain their natural colour in yellow-brown, not in black.
With dried logs and sufficient primary air an immediate kindling must be achieved on each new refueling.
The glass ceramics of the door (if there is any) must remain clean.
The gases going out of the top of the chimney must be transparent or white. The grey smoke indicates that there is smouldering or bad burning.

Chimney
The chimney is intended to draw the combustion products out of the fireplace and to throw them away in the atmosphere beyond (outside the limits of) the 
abode.
The upward draught or the "pulling" of the chimney is a result of the combination between its height and the difference in the temperatures of the flue gases and 
the air outside. The column of hot flue gases in the chimney has smaller weight than the equivalent column cold air outside, so that the pressure in the lower 
end in the warm chimney is smaller than the atmospheric (air) pressure outside. This quite small difference in the pressures creates the draught.
The lower draught is a prerequisite for difficult kindling or returning of flue gases, and it is overcome through quick kindling and burning of dry, thin and fast-
burning sticks and paper. After kindling of the fire and warming up of the chimney, its draught increases. For economical regime and high efficiency after the 
warming up of the chimney, the draught must be decreased to 5-10 Pa, so that there may be no return of the flue gases (smoking) with a closed door.

The main causes of insufficient draught are the following:
 layering of soot inside the chimney, which decreases its diameter and increases the resistance of the rising flue gases;
a cracked wall of the chimney or a loose rosette;
loose smoke pipes, or pipes pushed deeply in the chimney, as in this way they decrease the diameter or plug up the chimney;
The use of a single chimney with a small draught by several stoves on the same level (in close proximity);
Smoking also appears when the weather outside has suddenly got warmer - The warm gases from the kindling of the fire can't escape through the cold 
chimney. In this case a bigger amount of quickly burning sticks and paper is used. The same effect takes place while attempting to kindle a fire on the first 
(ground) floor, provided the same or an adjacent chimney is already being used by a fireplace on the top floor;
when the ceiling is not air-tight or there are open windows on an upper floor, the effect "staircase-chimney" takes place, creating a reverse draught;
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When a chimney is located in an area of overpressure caused by a wind.
On right connection, servicing and maintenance the fireplace doesn't give off smoking emissions in the premises. If nevertheless this occurs, the premises are 
aired and the cause of the filling with smoke must be found out and removed.
Don't burn: garbage, stuck or painted softwood, plywood or boards of wooden parts, wooden sleepers or other refuse containing artificial chemical admixtures, 
since poisons don't burn, but only change their composition and when they are thrown away in the atmosphere, they lead to unpredictable consequences.

Cleaning, maintaining and preservation
During operation the door of the fireplace must be closed. On opening of the door to refuel, the openings for the primary air are closed and one shall be careful 
not to drop down fuel and to prevent it from falling out of the fireplace.
The power of the fireplace is regulated with the help of the valves for the primary air and on the outlet for the flue gases.
The fume valve of the chimney adjusts the quantity of flue gas leaving the appliance. It is controlled by the handle located in the upper part of the connecting 
pipe for the chimney stacks.

The cooking stoves are switched over in regime "baking" through pulling out the valve over the oven.
Don't touch the fireplace with your bare hands, while it is hot.
The ash-pan shall be cleaned daily. Don't throw the ash in plastic vessels.
Clean regularly the passage sections of the flue gases in the fireplace and the pipes.
The painted surfaces are cleaned with a damp cloth. Don't use cleaning detergents. If you want to freshen up the paint, use a suitable phial of sprayer.
To clean easier the cavities in the cooking stove the movable bottom of the oven is raised.
The glass pane is wiped with a damp towel, and when necessary it can be washed with cleaning detergents or water. The hardened glass panes are washed 
and dried when cold.
To prevent the condensation and a possible corrosion, when the fireplace is not operated for a long time (for example during the non-heating period), it must be
cleaned from the ash and remainders of fuel, and the adjusting elements - open, for a better circulation around and through the fireplace.
Do not perform any unauthorized modifications in the design!
During repairs only original spare parts from the producer shall be used.
The company operates a guarantee and post-guarantee service and can replace water jackets.
The guarantee is not valid for fireplaces with bulging water jackets, which are a result of the increased pressure in the system beyond the admissible one on 
incorrect installation.
IT IS RECOMMENDED THAT THE INSTALLATION BE DONE BY A SKILLED SPECIALIST.

THE INSTALLATION HAS BEEN PERFORMED BY:
Company: ......................................................................................................................
Address: ........................................................................................................................
The system has been installed in accordance with the regulations for safe operation.  A 72-hour trial has been carried out in operation conditions.
Installer: .......................................................................................................................

Last update: 10.05.2012
WARRANTY CARD

The products of Prity Co. are made to conform with an approved technical documentation and a standard model tested in an independent laboratory according 
to the requirements of Bulgarian State Standard : BDS EN 13240:2006r., BDS EN 12815:2006, BCS EN 13229:2006 for safe work and efficiency.

The warranty period of'the product is 24 months from the date of the sale from the trade network, provided all requirements for correct transportation, installation 
and operation are observed. For the models W the warranty is 3 years.

For the removal of defects, the fireplace must be presented to the dealer, from whom it was purchased or directly to the producer, as its warranty card should be 
obligatorily enclosed.

The firm producer satisfies all claims, except in the following cases:
- formation of condensation;
- broken glass or bricks;
- return of flue gases (smoking);
- when a grate is melted or there are deformations in consequence of temperature overloading
- the requirements for mounting and operation indicated in the present instructions and the instmctions for mounting water installations were not observed or on 
damage through installer's fault;
- the defects were caused during transportation;
- The fireplace has a bulging water jacket as a result of increased pressure in systems with forced circulation. It is recommended that partial gravitation - with 
one or two radiators at least, should be built;
- The fireplace had been connected in a closed system under pressure with a faulty safety valve or with a valve working under pressure over 1,5 atm.

ATTENTION!
The warranty is valid only if this guarantee card is filled in and signed legibly in ink or in a ball-point pen and stamped.

In accordance with Directive 99/44/EC of the European Parliament for sale of goods and associated guarantees, the seller shall be liable to the customer for 
any lack of conformity of goods that are subject of the sales contract. Transportation expenses are at the expense of the customer.

Producer: "Prity 95" Ltd. Bulgaria, town of Liaskovets, 33, M. Raycovich Str. 
www.prity-bg.com

 PACKING LIST

The fireplace is complete and equipped
with the following pieces and units:

- body of the fireplace;
- a door with glass;
- a drawer- ash-tray;
- cast-iron grate;
- a set of handles with a latch and an air regulator;
- technical description.

The fireplace was delivered in a good working condition to the buyer:

.....................................................................................................................
(Full name of the purchaser)

Adress:.........................................................................................................

Company name ...........................................................................................

City (town).....................................................................................................

Invoice No. ...................................... dated from ..........................................

PURCHASER .....................................  SELLER .........................................     
(Signature and stamp)(Signature)

Open Closed

(Date of the sale)

READ, KEEP AND OBSERVE THE PRODUCER'S INSTRUCTIONS!
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TECHNISCHE BESCHREIBUNG
Die Kamine von Prity sind für die Beheizung von Privat- und öffentlichen Gebäuden mit Holz und -briketts vorgesehen. Durch die Vielfalt der Modelle kann für 
jedes Interieur eine passende Feuerstelle gefunden werden. Oberstes Ziel ist die Schaffung von Gemütlichkeit, Ästhetik und Wärmekomfort. Einige Modelle 
besitzen zudem eine Herdplatte bzw. Kochstelle. Hier können Speisen und Getränke erwärmt bzw. warmgehalten werden.
  
Die angegebenen Wärmeleistungen wurden durch Untersuchungen unter standardisierten Bedingungen ermittelt. Das Erreichen der gewünschten Leistung ist 
abhängig vom gewählten Kraftstoff mit der notwendigen Wärmefähigkeit und Luftfeuchtigkeit; der Regelung der Primär-und Sekundärluft sowie eines effektiven 
Luftwärmeaustauschs usw. 
Alle Modelle sind aus Eisenblech hergestellt. Der Grundkörper ist 2 mm stark. Seine Deckplatte beträgt 3-4 mm. Die Wassermäntel sind aus Stahlblech 5 mm, 
4 mm und 3 mm, entsprechend den jeweiligen Anforderungen, hergestellt. Die Feuerstelle ist mit einem Gussrost, einer großen Tür zum Beladen mit Brennholz 
sowie einem großen Aschekasten ausgestattet. Die Verkleidung ist in unterschiedlichen Materialien lieferbar. Es wurden hitzebeständige, gehärtete 
Glasscheiben verwendet.
Für die Berechnung der erforderlichen Leistung ist zu berücksichtigen, dass für die Erwärmung von einem Kubikmeter Raumluft, in Abhängigkeit von der 
Belichtung, der Isolierung und der der Außentemperatur, ca. 25 bis 180 Watt erforderlich sind.
Das Heizen mit Holz ist eine sehr wirtschaftliche und kostensparende Methode der Wärmeerzeugung. Als Ergebnis der langjährigen Herstellererfahrungen und 
Laborprüfungen hat " Prity 95 " GmbH optimale Eigenschaften und 60-80 % Wirkungsgrad für alle produzierten Feuerstätten erreicht.
Die  Modelle von Prity erfüllen nicht nur  dekorative Zwecke sondern sind besonders auf Funktion ausgelegt.

INSTALLATION
Bei der Installation der Feuerstellen müssen alle lokalen Gesetze und Vorschriften eingehalten werden. Es sind die nationalen und europäischen Standards zu 
berücksichtigen.
Der Kamin ist auf einen stabilen, horizontalen und vor allem feuerfesten Boden mit genügend Tragkraft aufzustellen. Zum Schutz eines brennbaren Bodens 
muss eine stabile und feuerfeste Unterlage verwendet werden. Diese muss den Kamin mindestens 50 cm vorn und 30 cm an der Seite überragen.
Im Wärmestrahlungsbereich des Kamins dürfen  in einem Abstand von 80 cm keine brennbaren und Hitze empfindlichen Gegenstände sein. Können diese 
Sicherheitsabstände, aus welchem Grund auch immer, nicht eingehalten werden, müssen sämtliche hitzeempfindlichen Materialien und Teile durch geeignete 
Schutzmaterialien bedeckt werden.
Der Kaminofen ist unbedingt waagrecht aufzustellen. Bitte lassen Sie die Feuerstelle von einem Fachmann anschließen.
Die Verbindungsrohre müssen dicht angeschlossen werden. Der Rauchrohrquerschnitt darf nicht beschränkt bzw. verjüngt werden. 
Es ist ratsam, dass der Kamin an einem separaten Schornstein angeschlossen wird. Wenn andere Feuerstellen am selben Schornstein angeschlossen werden 
sollen, muss ein rechnerischer Nachweis erbracht werden. In dem Raum, in dem sich der Kaminofen befindet, muss eine ausreichende Frischluftzufuhr sicher 
gestellt sein. Die Frischluftzufuhr kann auch durch regelmäßiges Öffnen eines Fensters oder einer Tür geschaffen werden. In den Aufstellungsraum muss 
mindestens 4 m3 / h Sauerstoff für jede Kilowatt-Wärmeleistung zuströmen können. Ist dies nicht gegeben, muss eine externe Luftzufuhr geschaffen werden. 
Ein ausreichender Schornsteinzug sowie genügend Verbrennungsluft sind Voraussetzung. Es besteht sonst die Gefahr einer unzureichenden Verbrennung bzw. 
des Austretens von Rauchgasen in den Aufstellungsraum.

Hinweise bei Modellen mit Warmwassertauscher:

BEISPIELHAFTE SCHEMEN DES BETRIEBS VON KAMINOFEN MIT WASSERMANTEL IN OFFENEM SYSTEM /Sch. I von S. 4 /Offene 
Wasserheizungssystem mit offener Ausdehnungsgefäß und Pumpe /Sch.I.1 von S.4/

Sparsames offenens Gravitazions- selbstreggulierendes Wasserheizungssystem  mit offenem Ausdehnungsgefäß ohne Pumpe, /Sch, 1.2 von S.4/
PRINZIPIELLES SCHEMA DES BETRIEBS VON KAMINOFEN MIT WASSERMANTEL IN GESCHLOSSENEM SYSTEM /Sch. II von S. 4/

 1. Manometer 
 2. Thermometer 120º Ñ
 3. Pumpensteuerung
 4. Doppelte thermische Ablaufsicherung
 5. Schnellentlüfter
 6. Überdruckventil 1,5 bar
 7. Entwässerung
 8. Geschlossenes Ausdehnungsgefäß
 9. Filter
10. Heizungspumpe
11. Automatische Befüllung

Es handelt sich bei der Abbildung um eine sehr vereinfachte Darstellung. Das Installationsschema ersetzt nicht die individuelle Fachplanung durch einen 
Heizungsinstallateur!
Installationsarbeiten zur Einbindung des Kaminofens in ein Heizungssystem dürfen nur von einem autorisierten Fachbetrieb ausgeführt werden. Betreiben Sie 
den Kaminofen NIE ohne Anschluss an die Heizungsanlage, da es sonst zu irreparablen Schäden an der Wassertasche des Kaminofens kommen kann. 
Das anzubindende Heizungssystem kann als offenes oder geschlossenes Heizungssystem ausgelegt werden. Es ist ein entsprechendes Ausdehnungsgefäß 
vorzusehen. Die hydraulische Berechnung ist vom Fachbetrieb auszuführen. In jedem Fall ist eine ausreichende Übertemperaturabsicherung am Kaminofen 
sicherzustellen. Es wird die Verwendung einer Rücklaufanhebung bzw. eines 3-Wege-Ventils mit einer eingestellten Mindesttemperatur von 55 °C empfohlen. 
Die maximale Betriebstemperatur beträgt 90 °C. Der maximale Betriebsdruck darf 150 kPa nicht überschreiten. Dies ist durch ein geeignetes Überdruckventil 
sicherzustellen. Am tiefsten Punkt des Heizungssystems ist ein Auslassventil zu montieren. Bei Frostgefahr ist die Füllung des Heizungssystems mit 
Frostschutzmittel notwendig. Der Kaminofen besitzt keinen Sicherheitswärmetauscher. Er ist somit mit einer besonderen doppelten thermischen 
Ablaufsicherung bzw. Zwei-Wege-Ventil (z.B. Regulus DBV-1), welcher im Überhitzungsfall eine einfache und sichere Abführung der überflüssigen Wärme 
ermöglicht, auszustatten. Der Messfühler der thermischen Ablaufsicherung ist in der Vorlaufleitung anzubringen. Die Installation der thermischen 
Ablaufsicherung hat von einem autorisierten Fachbetrieb zu erfolgen. Der Leitungsdruck des angeschlossenen Kaltwassers muss mindestens 2 bar und darf 
maximal 6 bar betragen. Es muss ein Mindestdurchfluss von 20 l/min gewährleistet werden. Vor dem Ventileinlauf ist ein Wasserfilter zu installieren.

DE



GRUNDREGELN UND EMPFEHLUNGEN
1. Vor der Installation wird empfohlen, die Wärmeverluste und Hydraulik durch einen Fachmann für den konkreten Fall berechnen zu   
    lassen. 
2. Wir empfehlen den Kamin in einer offenen Heizungsanlage zu betreiben. Wenn er in einem geschlossenen System eingebaut wird, 

            muss er zwingend mit einem Sicherheitshydraulikventil mit 1,5 bar abgesichert werden. 
3. Eine Entlüftung in jedem Verzweigungselement der Anlage muss sichergestellt werden. 
4. Alle Elemente der Anlage sind gegen Frost zu schützen, insbesondere wenn das Ausdehnungsgefäß oder andere Installationsteile 

            sich in nicht beheizten Räumen befinden. 
5. Bei den Anlagen mit Zwangsumlauf muss die Pumpe mit UPS zur Verfügung gestellt werden - einem Akkumulator mit einem  
    Wandler 12 Hz auf V/220/V50 autonomen Regelung. 

            Es wird empfohlen, dass die Umwälzpumpe durch einen Temperaturregler, mit einem manuellen elektrischen Schalter gesteuert 
            wird. 

Es wird empfohlen, dass die Zirkulationspumpe mit dem Thermostat  eingeschaltet wird, dubliert mit einem manuellen elektrischen Schalter 
/siehe Sch. III von S.4/

L1 und L1 Signallampen
K - einfacher Umschalter
T - Thermostat
* Betrieb. L1 leuchtet, die Zirkulationspumpe läuft.
** Betriebsbereitschaft. L2 leuchtet. Die Pumpe läuft nicht. Es gibt elektrische Spannung
*** Notbetrieb. L1 und L2 leuchten nicht. Es gibt keine elektrische Spannung.

        6 . Die erste Service-Reinigung des Pumpenfilters muss unmittelbar nach der Durchführung der Installation durchgeführt werden.
7 . Angesammelte Rückstände auf der Oberfläche des Wassermantels sind regelmäßig zu entfernen.
8 . Kohle mit erhöhtem Schwefelgehalt und nasse Kohle dürfen nicht verwendet werden.
9 . Frisches und nasses Holz oder Pflanzen dürfen nicht verbrannt werden. Das Brennholz sollte an einem trockenen und luftigen Ort 
            (mindestens zwei Jahre lang) gelagert werden.
10. Das zirkulierende Wasser sollte außerhalb der Heizperiode nicht abgelassen werden.

Während der Anfeuerungszeit ist es möglich, dass sich Kondenswasser an der Oberfläche des Wassermantels bilden kann. Nach der fachgerechten 
Installation sollte ein 72-Stunden-Testlauf durchgeführt werden, um den korrekten Betrieb zu prüfen. Die fachgerechte Installation muss mittels Stempel 
des Fachinstallateurs auf der  Garantiekarte beglaubigt werden.

BEDIENUNGSANLEITUNG
Prity -Kamine mit einem Wassermantel arbeitet nach dem Prinzip eines Wasserheizkessels. Der Vorteil dieser Art von Heizungsanlagen ist die maximale 
Nutzung der Wärme, die während der Verbrennung freigesetzt wird. Mit diesem Verfahren wird die Wärme aus dem Feuerraum auch in anderen Räumlichkeiten 
zugänglich. Die Feuerstelle darf nicht ohne den ordnungsgemäßen Anschluss an das Heizungsystem bzw. ohne Wasser betrieben werden.

Brennstoff:
Verwenden Sie nur unbehandeltes Naturholz sowie Holzbriketts ohne Kleb - oder Farbstoffe.
Es ist wichtig, dass das Holz trocken ist (Holzfeuchtigkeit unter 20% mit Feuchtikeit 16 ± 4% nach ñ EN 13240:2001, EN 13229:20012, EN 12815:2006  Anhang 
B, Tabelle B.1). Dies wird erreicht, wenn es mindestens für 2 Jahre an einem trockenen, luftigen Ort gelagert wurde. Das gehackte Holz sollte eine Dicke 
zwischen 5 und 15 cm haben.
Warum darf feuchtes Holz nicht verwendet werden ?
Die Feuchtigkeit im Holz verringert die Wärme bei der Verbrennung. Ein großer Teil der Wärme wird bei der Verdampfung des Wassers aufgewendet. Der 
Wasserdampf reduziert die Verbrennungstemperatur und trägt zur Bildung von Ruß und Anhaftungen bei, welche sich an den Wänden der 
Verbrennungskammer, Glasscheibe, den Rohrleitungen sowie am Schornstein festsetzen.
Die Verschmutzung der Umwelt wird erhöht, da unverbrannte Gase den Schornstein verlassen.

Handhabung:
Vor jedem Anzünden entfernen Sie die Asche von dem Rost.
Der Regler für die Primärluft sowie die Drosselklappe im Rauchrohranschlussstutzen müssen vollständig geöffnet sein.
Beim ersten Anheizen bitte darauf achten, dass Sie langsam anheizen und nicht auf volle Leistung steigern. Zeitungspapier oder Anzündhilfen zusammen mit 
etwas Kleinholz ermöglichen das Anheizen. Erst wenn das Kleinholz gut brennt, legen Sie zwei kleinere Holzscheite nach. Je besser das Feuer brennt, desto 
weniger Luftzufuhr ist nötig. Bei den ersten Inbetriebnahmen kann es durch das nochmalige Einbrennen der Korrosionsschutzbeschichtung zu stärkerer 
Rauchbildung kommen. Dies ist völlig normal und verschwindet nach einigen Brennvorgängen. Die Farbe kann während des Aushärtens weich werden und 
daher durch Berührung mit den Händen oder mit Gegenständen beschädigt werden. Bitte ausreichend lüften!
Bei den ersten Heizvorgängen bitte nur mit schwacher Leistung heizen, erst langsam stufenweise mehr Holz zugeben bis die Nennwärmeleistung erreicht wird. 
So erzielen Sie eine höhere Lebensdauer Ihres Kaminofens. Nachdem ein starkes Feuer entstanden ist, können Sie die Verbrennungsluft mittels dem 
Primärluftschieber präzise regeln. Je weniger Luft zugeführt wird, desto langsamer verbrennt das Holz.

Verbrennen von Holz:
Die abgestrahlte Wärme des Feuers ist nicht dauerhaft, sondern das Holz verbrennt in Zyklen. Ein Zyklus ist die Zeit vom Anzünden der Holzstücke bis zum 
Glutbett. Jeder Zyklus kann unterschiedlich lange dauern, je nachdem wie viel Holz nachgelegt wurde. Fein gehackte Holzscheite brennen schneller, da die 
eintretende Luft in der Lage ist, alle Teile gleichzeitig zu erreichen. Eine solche Anordnung ist geeignet, wenn schnell viel Hitze benötigt wird.
Um ein langanhaltendes, stabiles Feuer zu erreichen, erzeugen Sie ein Glutbett auf dem Rost und legen größere, kompakte Holzscheite auf. Die enge und 
parallele Anordnung der Holzscheite verhindert das Eindringen von Luft und es brennt langsam herunter. Wie viele Holzscheite erforderlich sind, hängt von der 
Ausgabe (Leistung) des Kamins und der gewünschten Erwärmung ab. Die Menge an trocken Holz beträgt 0,36 bis 0,5 kg pro Stunde für jede Kilowatt 
Nutzwärme. Die kleinere Zahl gilt für trockenes Holz.

12

T

K

L1 L2



Anzeichen für eine ordnungsgemäße Verbrennung:
1. Ziel ist es, eine saubere Verbrennung zu erreichen. Rauch bzw. Qualm ist kein normales Produkt während der Verbrennung der Holzscheite. Ursache dafür 
ist eine schlechte Verbrennung.
2. Ist der Feuerraum mit feuerfesten Ziegeln ausgestattet, dann ist die natürliche Farbe gelb-braun und nicht schwarz.
3. Mit trockenem Holz und ausreichender Primärluft sollte sich immer schnell ein stabiles Feuer erzeugen lassen.
4. Die Glasscheibe in der Tür (falls vorhanden) muss langfristig sauber bleiben.
5. Die Verbrennungsgase, welche in den Schornstein gehen, müssen transparent oder weiß sein. Ist der Rauch grau oder schwarz zeigt dies an, dass es 
glimmt oder schlechte Verbrennung vorliegt.

Schornstein:
Der Schornstein soll die Verbrennungsprodukte aus dem Kamin ziehen und verhindern, dass Rauchgase in den Aufstellungsraum geraten.
Das Aufwärts " Ziehen" des Schornsteins ist ein Ergebnis zwischen der Höhe des Schornsteins und der Differenz der Temperaturen der Rauchgase und der 
Außenluft. 
Der Mindestkaminzug ist die Voraussetzung für den ordentlichen Abtransport der Rauchgase.  Durch schnelles Anzünden und Verbrennen von trockenen, 
dünnen Holzstäben kann der Kaminzug in Gang gebracht werden. Nach dem Anzünden des Feuers und Aufwärmen des Schornsteins steigt dessen Zug an. 
Die Hauptursachen für einen unzureichenden Schornsteinzug sind:
Ablagerungen von Ruß im Schornstein. Dadurch kann  dessen Durchmesser verringert sein und ein erhöhter Widerstand der aufsteigenden Rauchgase 
vorhanden sein;
eine rissige Wandung des Kamins oder eine lockere Wandanschlussbuchse;
lose Rauchrohre oder zu tief in den Schornstein ragende Rauchrohre, Verringerung des Rauchrohrquerschnittes oder ein zu kleiner Schornsteinanschluss;
Der Anschluss von mehreren Öfen auf der gleichen Ebene  (in der Nähe) an einem einzigen Schornstein mit einem zu geringen Querschnitt; Rauch entsteht 
auch, wenn das Wetter draußen zu warm ist - Die warmen Gase vom Anzünden des Feuers können nicht durch den kalten Kamin entweichen. In diesem Fall 
wird eine größere Menge an schnell brennenden Hölzern und Papier benötigt. 
Wenn der Schornstein starken Fallwinden ausgesetzt ist.
Mangelnder und nicht sachgemäßer Anschluss , Wartung und Instandhaltung.  Sollte Rauch in den Aufstellungsraum strömen, müssen die Räumlichkeiten 
gelüftet und die Ursache gefunden und beseitigt werden. 
Verbrennen Sie nicht: Müll, verklebtes oder lackiertes Weichholz, Sperrholz oder Spanplattem, Eisenbahnschwellen oder andere Abfälle mit künstlichen 
chemischen Inhaltsstoffen. Dies kann unvorhersehbaren Folgen haben.

Reinigung, Pflege und Wartung
Während des Betriebes muss die Tür des Ofens geschlossen sein. Beim Öffnen der Tür zum Nachlegen ist der Primärluftregler zu schließen und das 
Herausfallen von Brennstoff zu vermeiden. 
Die Leistung des Kamins wird mit Hilfe des Primärluftreglers und des Rauchrohrs geregelt. 
Mit der Drosselklappe regeln Sie die Rauchgas-Menge, die aus dem Gerät austreten soll. Diese wird durch den Griff am Rauchrohranschlussstutzen eingestellt.

Offen  Geschlossen
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Die Backfunktion der Backherde wird durch Herausziehen des Ventils über dem Backfach aktiviert. 
Berühren Sie den Kamin nicht mit bloßen Händen, während er heiß ist. 
Der Aschekasten muss täglich gereinigt werden. Werfen Sie die Asche nicht in Kunststoffbehälter. 
Reinigen Sie regelmäßig das Rauchrohr und den Schornstein. 
Reinigen Sie die lackierten Oberflächen mit einem feuchten Tuch. Verwenden Sie keine scharfen Reinigungsmittel. 

Zur leichteren Reinigung der Hohlräume im Herd bitte den beweglichen Boden des Ofens anheben. 
Die Glasscheibe wird mit einem feuchten Tuch abgewischt, bei stärkeren Verschmutzungen verwenden Sie Reinigungsmittel oder Wasser. Die Glasscheibe nur 
im kalten Zustand reinigen. 
Bei Nichtbenutzung des Ofens für längere Zeit (z.B. außerhalb der Heizperiode) sollte der Kamin zur Verhinderung von Kondensation und Korrosion von der 
Asche und sonstigen Verbrennungsrückständen gereinigt werden, wodurch eine bessere Luftzirkulation im Kamin gewährleistet ist.
Die Konstruktion des Ofens darf nicht verändert werden! 
Bei Reparaturen dürfen nur Originalersatzteile des Herstellers verwendet werden. 

- Der Hersteller gewährt auf alle Produkte Garantie und bietet dem Kunden auch nach Ablauf der Garantie einen Service zum Ersetzen des Wassermantels an. 
- Die Garantie gilt nicht für Kamine mit prall gefüllten Wassermänteln, die mit zu hohem Drucks im System außerhalb des zulässigen Wasserdruckbereichs 
betrieben und auf eine fehlerhafte Installation zurückzuführen sind. 
- Es wird empfohlen, die Installation von einem erfahrenen Spezialisten durchführen zu lassen.

DIE INSTALLATION  WURDE DURCHGEFÜHRT VON:

Firma:…………………………………………………………………………………....
Adresse:…………………………………………………………………………………
Installateur:………………………………………………………………………………

Das Gerät entspricht allen Anforderungen für einen sicheren Betrieb. 
Eine 72-Stunden-Probelauf wurde unter normalen Betriebsbedingungen durchgeführt. 

Intallateur:………………………………………………………………………………



                                                                                                                                                                     Letzte Aktualisierung 10.05.2012

GARANTIEKARTE
Alle Produkte der Prity Co. wurden in einem zugelassenen technischen, unabhängigen Labor gemäß den Anforderungen des bulgarischen Staates auf 
folgende Normen geprüft: BDS ÅN ã 13240:2006, EN 12815:2006 BDS, BCS EN 13229.: 2006 für sicheres Arbeiten und Effizienz. 

Die Garantiezeit des Produktes beträgt 24 (vierundzwanzig) Monate ab dem Datum des Kaminkaufes bei Ihrem Händler, unter Berücksichtigung und 
Einhaltung aller Anforderungen für einen sachgemäßen Transport, fachgerechter Installation und Betrieb. Für die Modelle W beträgt die Garantie 3 Jahre. 

Zur Beseitigung von Mängeln muss der Kamin an den Händler, von dem er erworben wurde, zurück gesandt werden oder direkt, wie der Garantiekarte sollte 
zwingend eingeschlossen werden vorgestellt. 

Der Hersteller ersetzt alle Reklamationen, außer in den folgenden Fällen: 
- Bildung von Kondenswasser; 
- Glasscherben oder Steine; 
- Rückstau der Rauchgase; 
- bei Schmelzen eines Rostes oder bei Verformungen infolge zu hoher Betriebstemperatur; 
- bei Nichteinhaltung der in der Bedienungsanleitung angegebenen Hinweise für den Einbau und Betrieb sowie für die fachgerechte Montage falsche 
Installation des Installateurs;
- beim Transport verursachte Schäden; 
- Der Kamin hat eine gewölbte Wassermantel infolge des erhöhten Drucks in Systemen mit Zwangsumlauf. Es wird empfohlen, Teil Gravitation - mit einem oder 
zwei Strahlern wenigstens aufgebaut werden sollte;
- Der Kamin darf in einem geschlossenen Heizungssystem nicht mit einer defekten thermischen Ablaufsicherung oder einem Überdruckventil größer als 1,5 bar 
angeschlossen werden. 

ACHTUNG!
Die Garantie gilt nur, wenn diese Garantiekarte ausgefüllt und in Farbe gestempelt oder mit einem Kugelschreiber leserlich unterzeichnet ist. 

In Übereinstimmung mit der Richtlinie 99/44/EG des Europäischen Parlaments für den Verkauf von Waren und der Garantien haftet der Verkäufer gegenüber 
dem Kunden für jede Vertragswidrigkeit von Waren, die Gegenstand des Kaufvertrags sind. 

Transportkosten gehen zu Lasten des Kunden.

Hersteller: PRITY 95 Ltd., R.BULGARIA, LYASKOVETZ 5140, M.RAIKOVICH Str. 33, 
www.prity-bg.com
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 LIEFERUMFANG

Im Lieferumfang sind folgende Posten enthalten: 

 -Êorpus des Kamins;
- eine Tür mit einer Glasscheibe;
- eine Schublade mit Aschekasten;
- ein Gusseisenrost;
- Griffsatz mit e inem Riegel und einem Luftregler;
- technische Beschreibung.

 LÅSEN SIE UND BEWAHREN SIE.
 HALTEN SIE DIE INSTRUKTIONEN DES HERSTELLERS EIN!

        Der Kamin ist in einem einwandfreiem Zustand an den Käufer ausgeliefert worden: 

.........................................................................................................................
(Vollständiger Name des Käufers) 

Adresse:..........................................................................................................

Firma ..............................................................................................................

Anschrift ..........................................................................................................

Rechnungsnr ..................................vom .........................................................

KÄUFER......................................    VERKÄUFER..........................................     

(Kaufdatum)

(Unterschrift und Stempel)(Unterschrift)
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DESCRIERE TEHNICA
Semineele Prity sunt destinate pentru incalzirea caselor private si a spatiilor publice cu utilizarea de combustibil solid. Diversitatea de modele 

permite finisarea potrivita interiorului dorit cu scopul de a crea confort, estetica si confort termic. Pentru nevoi culinare pot fi folosite tehnologiile pe jaratic, la 
cuptor, pe placa. Capacitatea de incalzire ale modelelor este stabilita in urma investigaþiilor in functie de conditiile standardizate. Realizarea de putere dorita 
depinde de carburantul selectat cu caloricitatea necesara si umiditatea; aprinderea succesiva si realimentarea, regularea de aer primar si secundar, precum si 
tirajul, organizarea eficienta unui schimb de cãldurã al aerului efectiv si altele.
Toate modelele sunt produse din tabla de baza de carcasa cu grosimea 2 mm si placa 3-4 mm. Cãmãºile de apa sunt produse din tabla de otel cu grosimea 5 
mm, 4mm si 3 mm, in functia de cerintele corespunzãtoare. Sunt echipate cu gratar de fonta, usi pentru incarcare, vas pentru scrum, cãptuºite cu cãrãmidã, 
clapa pentru reglare tirajul coºului. Focarele sunt cu vitroceramica termosoc, iar cuptoarele-cu sticla calita.

3
Pentru calcularea capacitatii necesare trebuie sa se aiba in vedere ca pentru incalzirea a 1m  incapere este necesara capacitate de incalzire de la 25W pana la 
180 W, in functie de expunere, izolatia, temperatura exterioara si vant.
Este cunoscut faptul ca legãturã intre pret si caloricitatea combustibilului ales arata ca cea mai economica incalzirea este cea cu combustibil solid. Rezulatat de 
experienta de ani de zile, precum si studiile fãcute in laboratoarele Prity 95 Ltd, au fost realizate caracteristici optime ºi coeficient de capacitate utila 60-80% 
pentru toate focare, seminee ºi sobe produse.

Modele de seminee specifice:
Prin modelele acesta nu este cautat niciun efect decorativ, si din cauza aceasta ei nu au elemente din ceramica. In schimb este subliniata functionalitatea lor.
- Masine de gãtit cu combustibil solid, potrivite gospodãriilor cu animale domestice;
- Cazane - ei sunt prevãzute sa fie pozitionate la parter unde exista posibilitate sa se depoziteze si carburant solid/carbuni/.
Cazanele sunt echipate cu termostat capilar pentru controlul si reglarea aerului necesar pentru procesul de ardere. In acest fel o ardere uniforma si economica 
a combustibilul este realizata si apa fiind incalzita la o temperatura fixa dorita, ajustata in prealabil prin folosirea comutatorului de termostat. Cand porniti 
comutatorul in sensul acelor de ceasornic, temperatura creste, si atunci termostatul opreºte fluxul de aer primar.

INSTRUCTIUNI DE INSTALARE
La instalarea produselor toate regule si reglamentari locale trebuie respectate, inclusiv cele, referitoare la standardele nationale sau europene.
Semineu se aseaza pe o pardosea orizontala stabila si neinflamabila, care este destul de rezistenta ca sa tina greutatea produsului. Pentru protejarea podelii 
se poate folosi suport stabil, neinflamabil, care sa iasa in fata ºemineului cu cel putin 50 cm, si 30 cm lateral.
In zona de iradiere a ºemineului, la distanta de 80 cm in jurul lui nu trebuie sa fie nici un fel de obiecte inflamabile si degradabile de la cãldurã emanata.
Inainte de a lega semineul de cos, consultati-va cu un specialist. Elementele de legãturã (rozeta si burlane) trebuie sa fie montate fix si pe durata, astfel incat sa 
nu pãtrundã in sectiunea de trecere a coºului. Burlanele trebuie sa fie cu aceeaºi dimensiune ca si ieºirea ºemineului.
Este recomandat ca semineu sa aiba cos individual. Daca se leaga si alte dispozitive de incalzire in acelaºi cos, el trebuie sa calculat pentru aceasta situatie.

3
In semineu trebie sa intre aer proaspat, cel puþin 4m /h pentru orice kilowatt din capacitate sa termica.
Daca este necesar trebuie asigurat aer proaspat din incaperile alaturate sau din afara.
Procesul de ardere al ºemineului nu trebuie sa aiba lipsa de aer la acþionarea de aspiratii gravitationale sau de constrângere, fiind ca aceasta este o conditie 
pentru ardere incompleta sau de returnare a gazelor arse inapoi in incapere.

SCHEMA EXEMPLARA DE OPERARE PENTRU UN SEMINEU CU SERPENTINA CU APA IN SISTEM DESCHIS
/vezi schema I. pagina 4/

Sistem de incalzire deschis cu vas de expansiune deschis, si pompa /vezi schema 1.1. pagina 4/

Un sistem economic, gravitational de auto reglare cu vas de expansiune deschis, fara pompa /vezi schema 1.2. pagina 4/

SCHEMA EXEMPLARA DE OPERARE PENTRU UN SEMINEU CU SERPENTINA CU APA IN SISTEM INCHIS /vezi schema II. pagina 4/

1. Manometru
2. Thermometru120°C
3. Termostat electric
4. Supapa termica de siguranta
5. Supapa automata
6. Supapa hidraulica de siguranta 1,5 bar
7. Drenaj, scurjere
8. Vas de expansiune inchis
9. Filtru
10. Pompa de circulaþie
11. Grup complementar automat

REGULI GENERALE SI RECOMANDARI
1. Inainte de construirea instalatiei de incalzire, este recomandat ca pierderile de cãldurã sa fie calculate de cãtre un specialist pentru cazul concret.
2. Noi va recomandam semineu sa fie conectat la un sistem de incalzire deschis. Atunci cand semineu este conectat la sistem de incalzire inchis, trebuie sa fie 
protejat cu o supapa hidraulica de siguranþa fixata la 1,5 bar.
3. Aerisire fiecãrui element al instalatiei in fiecare moment de functionare trebuie sa fie asigurata.
4. Toate elementele instalatiei trebuie sa fie protejate impotriva inghetului, in special daca vasul de expansiune sau alte piese din ea sunt aºezate in incaperi 
neincalzite.
5. In instalatiile cu circulatie fortata, pompa sa fie protejata cu alimentare de rezerva - acumulator cu transformator 12 V/220/V50 Hz in regim autonom.

Se recomanda pompa circulara sa se puna in functiune si sa se inchida cu termostat, dublat cu cheie manuala electrica.
/vezi schema III. pagina 4/

L1 si L2 lampa de semnalizare
K - intrerupãtor normal
T - termostat
Regim de lucru. L1 este "on", pompa functioneaza
**  Regim de disponibilitate. L2 este "on". Pompa nu functioneaza. Exista tensiune electrica.
*** Regim de urgenta. L1 si L2 sunt "off". Nu exista tensiune electrica.

RO
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6. Prima curãtenie a pompei sa se efectueze imediat dupa ce se testeaza sistemul.
7. In cazul, in care se foloseste instalatie existenta /veche/ acesta trebuie spalata de mai multe ori in asa fel, incat sa se curate de depunerile, care s-ar fi depus 
pe suprafata camasii de apa.
8. Cãrbuni cu continut ridicat de sulf nu trebuie folosite si nu trebuie udate.
9. Sa nu se foloseasca lemne proaspete si umede, precum si vegetatia. Lemnele trebuie pãstrate la uscat cel putin doi ani in loc aerisit.
10. Apa circulanta nu trebuie scoasa din sistem in sezonul de neincalzire.
In timpul primelor 3-4 aprinderi este posibil:

- formarea de condens pe suprafata camasii de apa. Scrumul format reduce diferenta de temperatura si cantitatea de condens.
- coacere secundara vopselei pe toate suprafetele vopsite, inclusiv cuptor. Este recomandat sa aerisiti camera.

Dupa instalatea sistemului trebuie fãcut un proces de proba de 72 ore in regim de lucru. Atestatia de la un instalator autorizat este o parte integranta a cârdului 
de garantie. Elementele decorative pentru fatada la focarele de incorporat pot fi puse doar dupa acestea 72 ore de proba.

INSTRUCTIUNI DE EXPLOATARE
Semineu cu camasa de apa functioneaza pe principiul unui cazan pentru incalzirea apei. Avantajul acestui tip de sisteme de incalzire este utilizarea maximum 
de cãldura eliberata in timpul procesului de ardere. Prin aceasta metoda de incalzire, de la focarul, care este departe, cãldura este dusa in spatiilor care sunt 
indepartate si sunt greu accesibile cu un schimb de cãldura obiºnuit, cu scopul de a mentþine o temperatura uniforma si confort termic. Semineul cu camasa de 
apa nu trebuie sa functioneze fãrã apa in sistemul de încãlzire.

Combustibil
Folositi drept combustibil doar lemne naturale, netratate chimic, precum ºi cãrbune negre fara adesive adaugate.
Este foarte important lemnele sa fie uscate - cu umeditate 16 ± 4%, conform EN13240:2001, EN13229:20012, EN12815:2006, Anexa B, Tabel B. 1. Uscate 
sunt lemnele care au umiditate sub 20%. Aceasta se obtine daca lemnele au stat intr-o incapere aeristita si uscata in timp de doi ani. Lemnele trebuie pãstrate 
taiate si aranjate cu grosime intre 5 si 15cm.
De ce nu trebuie folosite lemne umede?
1. Umiditatea lemnelor reduce din cãldura de ardere. O mare parte din cãldura se consuma pentru evaporarea umiditatii, iar restul poate sa nu fie suficient 
pentru asigurarea incãlzirii necesare. De exemplu 20 kg lemne umede poate sa insemne 10 kg lemne uscate si 10 litri de apa, adaugate in foc.
2. Aburul reduce temperatura de incalzire si ajuta la formarea funinginii, care se aduna si formeaza strat negru si solid pe peretii focarului, vitroceramicii, 
burlanelor si coºului.
3. Creste si poluarea mediului inconjurator, din cauza gazelor care pãrãsesc coºul nearse complet.

Aprindere
Ideea aprinderii este incalzirea peretiii focarului, tevile si coºul ca sa creeze tiraj pentru realizarea unui foc puternic, fara sa fie nevoie sa se deschidã usa 
ºemineului.
1. Inainte de aprinderea curatati cenuºa de pe gratar.
2. Deschideti supapa pentru aer primar si pentru gazele arse.
3. Aºezati doua bucati de lemn in focarul, paralele unul la altul pe la marginile gratarului.
4. Mototoliti hârtie si puneti-o in fata gratarului intre lemne. Nu folositi hârtie lucioasa sau impregnata.
5. Puneti surcele mici deasupra hârtiei. Este de preferat sa folositi lemne care se aprind repede. Aranjati le in asa fel, incat sa nu cada si sa inabusi focul. 
Puneti niste lemne subþiri ca sa se aprinda focul.
6. Aprindeti hârtie. Cand incepe sa arda, inchideti usa focarului.
7. Lasati supapa pentru aer primar deschisa complet, in timp ce flacara se raspandeste in intregul focar.

Vopseaua termo-rezistenta, cu care sunt vopsite semineele este uscata prin constrângere in fabricele producatorolui si dupa primele doua trei 
aprinderi ea se mai coaca si devine stabila mecanic. In timpul de coacere automata a vopselii, incaperile trebuie aerisite de la fumul eliberat.

Alimentare cu lemne
Cãldura radiata de la foc nu este permanenta in timp, deoarece lemnele ard in cel mai bun mod in cicluri. Ciclul este timpul de la aprindere lemnelor, puse pe jar 
pana la reducerea lor la un nou strat de jar. Fiecare ciclu poate asigura incalzirea pentru diferite perioade de timp, in functie de cat de mult sunt lemnele, cat de 
mari sunt si modul in care sunt aranjate.

Lemnele taiate subtire sau puse neordonat ard mai repede, deoarece aerul are acces din mai multe parti ale lemnelor. Aranjamente ca acesta sunt 
necesare doar cand e nevoie de eliberarea de cãldura rapida. Ca sa faceti un foc stabil si de durata, adunati jarul pe gratarului si aºezaþi peste el bucati mari de 
lemn cat se poate mai ordonat. Acest aranjament impiedica aerul si flãcãrile sa pãtrundã intre lemne si mentine interiorul grãmezii sa arda mai târziu. Deschideti 
ventilatia de aer proaspat pana cand obtineti flacara strãlucitoare. Apoi fluxul de aer poate fi diminuat. Cand lemnele se aprind pe margini puteti inchide 
ventilatia de aer proaspat, atat cat sa obtineti intensitatea arderii dorita. Cat de multe lemne sunt necesare depinde de puterea ºemineului si de incalzire dorita. 
Cantitatea de lemne necesare este de 0,36 la 0,5 kg pe ora pentru fiecare kilowatt de energie termica utila produsa. Cantitatea mai mica este pentru lemne 
uscate.

Semne pentru o ardere corecta
Arderea trebuie sa se desfasoare in prezenta flãcãrilor, pana cand lemnele se transforma in jar. Scopul este o ardere mocnita, fara fum. Daca exista cãrãmizi in 
focar ei trebuie sa pãstreze culoarea naturala, adica galben-brun, nu sa fie colorate in negru. Cu lemne uscate si suficient aer primar aprinderea se face imediat 
la fiecare realimentare noua. Vitroceramica la usa /daca este/ trebuie sa ramana curata. Gazele care ies din cos trebuie sa fie transparente sau albe. Fum gri 
inseamna ca exista ardere mocnita.

Cos
Coºul este destinat sa extragã produsele ca urmare a procesului de ardere din semineu si sa le elimine in atmosfera in afara incaperii. Tirajul exterior sau 
"tragerea" coºului este rezultatul combinatiei intre inaltimea sa si diferentele de temperatura a gazelor emise si aerul extern. Coloana de gaze incinse de fum in 
cos este cu greutate mai mica decât coloana echivalenta de aer rece extern astfel, incat presiunea la inceput a coºului cald este mai mica decât presiunea de 
aer extern. Aceasta diferenta foarte mica in presiune creaza tirajul.
Tirajul mai mare permite folosirea ºemineului cu deschiderea focarului mai mare, respectiv usa mai mare si sticla. Tirajul mai mic este conditie pentru aprindere 
mai grea, intoarcerea gazelor arse si fum si se depãºeºte prin aprindere rapida si ardere a unor lemne uscate, taiate subtire si cu adaugarea hartii. Dupa 
aprinderea focului si incalzirea coºului, tirajul lui se mãreºte. Pentru regim economic si eficienta, dupa incalzirea coºului, tirajul trebuie sa fie redus pana la 5-10 
Pa, dar astfel incat sa nu fie intoarcere de gaze arse /fumuri/ cand usa este inchisa.

Motivele principale pentru tirajul insuficient sunt urmatoarele:
- Funinginea adunata in interiorul coºului, care reduce secþiunea lui si mãreºte rezistenta gazelor arse care se ridica;
- Peretele coºului crapat sau rozeta slabita;
- Burlane slabite, sau burlane introduse adanc in cos, astfel in acest mod reduc sau astupa secþiunea lui;
- Folosirea unui cos cu tiraj mic din mai multe sobe la nivele apropiate;
- Fum apare si cand afara timpul se incalzeste brusc - gazele calde focului nu pot trece prin coºul rece. In acest caz se foloseste cantitate mai mare de surcele 
care se aprind repede. Acelaºi efect se obþine la incercarea de a se aprinde semineu la parter in cazul in care in acelaºi timp acelaºi cos se foloseste deja de 
semineu la ultimul etaj;
- In cazul tavanului neizolat sau ferestre deschise la etaj superior se obþine efectul "scara-cos", care creaza tiraj invers;
- La cos care se afla intr-un loc cu presiune mare, creata de vant.
Daca legãtura este facuta corect, servisul si intretinerea sunt corecte, semineul nu emite emisii de fum in incapere. Daca totuºi aceasta se intampla, incaperea 
trebuie aerisita si trebuie descoperit si eliminat motivul retumarii a gazelor arse.
Nu ardeti: gunoi menajer, lemne vopsite sau lipite, placi aglomerate din lemn, traverse din lemn sau alte materiale, care contin amestecuri chimice artificiale, 
deoarece substancelor otrãvitori nu ard, ci doar isi schimba compozitia si atunci cand sunt aruncate in atmosfera, poate sa duca la consecinte imprevizibile.

`



17

Curatare, intretinere si pastrare
In timpul functionarii usa ºemineului trebuie sa fie inchisa. La deschiderea uºii pentru alimentare se inchid regulatoarele pentru aer primar si trebuie atentie sa 
nu se doboare combustibil si sa nu cada combustibil in afara ºemineului.
Puterea ºemineului se regleaza cu ajutorul ventilului pentru aer primar si cu ieºirea pentru gazele arse.
Ventilul de fum din canalul de fum regleaza cantitatea de ieºire a gazelor arse din produs. Ea se controleaza din mânerul, aºezat in partea de sus pe 
terminatiatevii, care se conecteaza cu burlanelor.

Masinele de gãtit se aprinda in regim „coacere" prin tragerea ventilul deasupra cuptorului. Nu atingeti semineul cu mâini goale, cand este incins. Cenusarul sa 
se curete in fiecare zi. Nu aruncati cenuºa in vase de plastic. Curatati regulat sectiunile de trecere a gazelor arse in semineu si burlane.
Suprafetele vopsite se curata cu o carpa umezitã. Nu folositi detergenti de curatare. Daca doriti sa improspatati vopseaua, folositi spray corespunzãtor.
Pentru o curãtenie mai uºoara a masinei de gãtit se ridica partea de jos a cuptorului, care nu este fixata.
Sticla se ºterge cu prosop umed, iar in caz de necesitate se poate spala cu detergenti de curãtenie sau cu apa. Sticlele cãlite se spala si usucã cand sunt reci. 
Pentru prevenirea condenzului si posibila coroziune, cand semineul nu se exploateaza pentru timp îndelungat (de exemplu in perioada de neincalzire), acesta 
trebuie sa fie curatat de praf si reziduri de combustibil, iar elementele de reglare - deschise, pentru circulatie mai buna in jurul si prin semineu.

Sa nu se efectueze schimbãri neautorizate in designul ºemineului!
La reparatii sa se foloseasca piese de rezerva originale de la producãtor.
Firma efectuiaza servis de garantie si post-garantie si poate inlocui camasi de apa
Garantia nu este valabila pentru camasa de apa bombata, care rezulta din presiune crescutã peste granita permisa in sistem din cauza instalare incorecta. 
ESTE RECOMANDAT CA INSTALAREASE FACE DE CÃTRE UN SPECIALIST CALIFICAT.

Ultima redacþie 10.05.2012
CITITI, PASTRATI SI FOLOSITI INSTRUCTIUNILOR A PRODUCÃTORULUI!

INSTALATEA ESTE EFECTUATA DIN:
Companie:
Adres: 

Sistemul a fost realizat In conformitate cu cerintele pentru operarea in siguranta. O proba de 72 de ore a fost efectuata in conditii de functionare. 

Instalator: 

CÂRDUL DE GARANTIE
Produsele firmei Prity 95 Ltd. sunt produse conform documentatia tehnica aprobata si un model standard, testat in laborator independent, in conformitate cu 

standardul de stat Bulgãresc: BDS EN 13240:2006r., BDS EN 12815:2006, BCS EN 13229:2006 pentru siguranta si eficienta.
Perioada de garantie este 24 luni din data cumpãrãri de la reteaua respectiva, daca sunt respectate urmatoarele: transport corect, instalare autorizata si operare 

corespunzãtoare. Pentru modelele W gazantie este 3ani.
Pentru eliminarea defectelor, semineu trebuie prezentat la dealer, de la care a fost achizitionat sau direct la producãtor, neaparat impreauna cu carte de garantie.

Producatorul respecta toate reclamatii, exclusiv urmatoarele cazuri:
- Formarea de condenz;
- Sparte geamuri sau cãrãmizi;
- Returnare la gazelor arse;
- Atunci cand un gratar este topit sau exista deformãri ca urmare a temperaturii foarte ridicate
Regulile de montaj si de functionare indicate in instructiunile prezente si instmctiunile de montaj pentru instalatii de apa si incarcarea cu apa nu au fost respectate 
sau când exista defectiune sau eroare de cãtre instalator;
- Defecte in timpul transportului;
- Semineu are camasa de apa bombata care rezulta din presiune crescutã in sisteme cu circulatia fortata - se recomanda gravitatia partiala cu un sau doua   
calorifere sa fie facuta;
- Semineul a fost conectat la un sistem închis sub presiune cu supapa de siguranta defecta sau cu supapa care func?ioneazã cu presiune peste 1,5 atmosfere. 

ATENTIE!
Garantia este valabila numai in cazul in care acest cârd de garantie este completat si semnat lizibil cu pix si stampilat.

In conformitate cu Directiva 99/44/CE a Parlamentului European pentru vanzarea de bunuri si garantiile asociate, vanzatorul este rãspunzãtor fata de client 
pentru orice lipsa de conformitate a bunurilor care fac obiectul contractului de vanzare.

Cheltuielile de transport sunt suportate de client.

Producãtor: "Prity 95" Ltd. Bulgaria, oras Liaskovets, nr. 33, strada M. Raycovich
www.prity-bg.com

 PACKING LIST

Semineul este completat cu urmatoarele piese si parti:

- semineu;
- usa cu sticla;
- un sertar pentru scrum;
- un gratar din fonta;
- un set de mânere cu broasca si un regulator pentru aer;
- descriere tehnica

Semineul este livrat in conditie buna de lucru la cumpãrãtor:

.....................................................................................................................
(Nume si prenume cumpãrãtorului)

Adresa: ........................................................................................................

Companie ....................................................................................................

Oras .............................................................................................................

Invoice NR. ...................................... data ...................................................

CUMPÃRÃTOR ................................  VANZATOR .....................................     
(semnatura si stampila)(semnatura)

Deschis Inchis

(Data de cumparare)
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TEHNIÈKO UPUTSTVO

Svi modeli kamina i peæi "PRITY 95" Ltd. su namenjeni za grejanje stambenih i javnih prostorija uz korišæenje èvrstih goriva. Raznovrsnost modela 
omoguæava formiranje, željenog enterijera sa ciljem da se zadovolje estetske norme i prijatan oseæaj topline. Za kulinarske potrebe mogu biti iskorišæene 
tehnologije - na žaru, u rerni, na ploèi.
Navedena toplotna snaga za svaki model je laboratorijski ispitana i potvrdjena, saglasno BDS-u. Postizanje željene moæi zavisi od:
izabranog goriva;
njegove kaloriènosti i vlage;
pravovremenog raspaljivanja i doturanja;
regulisanja primarnog, sekundarnog vazduha i potiska;
efikasnosti vazdušne ili vodene toplotne razmene i dr.

Svi modeli su izraðeni od èeliènog lima debljine 2mm, i ploèa debljine 3 - 4 mm. Opremljeni su gusanom rešetkom, vratima za punjenje, pepeljarom, oblogom 
od šamotnih cigala, klapnom za regulaciju promaje u dimnjaku. U sve peæi je ugraðena staklokeramika, a vrata na rernama su sa kaljenim staklom.

3Za izraèunavanje neophodnog goriva treba imati u vidu, da za grejanje 1m  prostora su neophodna 25 do 180 W/h, u zavisnosti od izloženosti i izolacije, 
spoljnoj temperaturi, vetrovima itd.
Odnos cene i kaloriène vrednosti izabranog goriva pokazuje da je najekonomiènije grejanje na èvrsto gorivo. Kao rezultat dugogodišnjeg iskustva i 
istraživaèkog rada u laboratorijama "PRITY 95" Ltd., postignute su optimalne karakteristike uz koeficijent korisnog dejstva od 60-80 % za sve proizvedene 
kamine, peæi i kotlove.

Karakteristièni modeli
Karakteristika ovih modela je pre svega funkcionalnost i korišæèene kvalitetnog materijala (japanska staklokeramika, rešetka, ruèice...) na uštrb dekorativnog 
efekta:
Štednjak na èvrsto gorivo, pogodan za seoska domaæinstva koja èuvaju domaæe životinje.
Kotlovi, namenjeni za ugradnju u podrumskim prostorijama sa moguænošæu skladištenja uglja. Kotlovi su opremljeni termostatom za automatsku kontrolu i 
regulaciju promaje. Na taj naèin postiže se ravnomemo i ekonomièno sagorevanje, voda se zagreva do željene temperature prethodno zadana pomoæu 
regulacije termostata.

Uputstvo za montažu peæi
Peæ treba da bude postavljena na pod ili podlogu koja nije zapaljiva, dimenzije 50 cm ispred peæi i po 30cm sa svake strane. Lakozapaljivi i eksplozivni 
materijali moraju biti na rastojanju ne manjem od 80 cm. Pre spajanja peæi sa dimnjakom konsultiraj struèno lice. Dimne cevi (æunkovi) treba da ulaze 
kompaktno jedan u drugi i u dimnjak. Ako je neophodno da æunak predje preko osnovice klapne, dozvoljava se prosecanje prvog æunka. Preporuèuje se 
korišæenje jedne peæi na jedan dimnjak, u sluèaju potrebe više peæi na jedan dimnjak isti mora da odgovara zahtevu (dimnjak veæeg promera od standardnog).
Kroz peæ mora da cirkuliše svež vazduh i to 4 m3 /h za svaki kilovat toplotne moæi.

PRIMARNA ŠEMA RADA PEÆI, KAMINA SA POMOÆNIM KOTLOM NA OTVORENOM SISTEMU (slika-shema I. na str. 4)
Otvoreni toplovodni sistem sa otvorenim ekspanzionim sudom i pumpom (slika-shema 1.1. na str. 4)

Ekonomièni otvoreni gravitacioni samoregulacioni toplovodni sistem sa otvorenim ekspanzionim sudom bez pompom
(slika-sema 1.2. na str.4)

PRIMARNA ŠEMA RADA PEÆI, KAMINA SA POMOÆNIM KOTLOM NA ZATVORENOM SISTEMU (slika-sema II. na str. 4)

1. Manometar.
2. Termometar 120° C.
3. Elektrièni termostat.
4. Termièki sigurnosni ventil.
5. Automatsko ozraèno lonèe.
6. Hidraulièki sigurnosni ventil od 1.5 bar.
7. Drenažni ventil.
8. Zatvoren sud.
9. Filter.
10. Cirkulaciona pumpa.
11. Automatski ventil.

OSNOVNA PRAVILA I PREPORUKE
Pre izgradnje instalacije preporuèa se konsultacija ovlašæenog lica glede proraèuna i naèina instaliranja,
Preporuèujemo povezivanje kamina sda otvorenim sistemom grejanja. Kada je povezan u zatvorenom sistemu, obezbediti isti sigurnosnim hidrauliènim 
ventilom podešen na 1.5 bar.
Obezbediti ozraèivanje svakog dela instalacije u bilo kom trenutku eksploatacije.
Svi elementi instalacije treba da budu zaštiæeni od smrzavanja, naroèito ako se ekspanzioni sud ili neki drugi delovi sistema nalaze u prostorijama koje se 
negreju.
Za sisteme sa prinudnom cirkulacijom za pumpu obezbediti rezervno elektrièno napajanje-akumulator sa pretvaraèem napona 12V/220V/50Hz. Cirkulaciona 
pumpa može da se ukljuæi-iskluèi preko termostata, dupliran sa ruènom elektriènom sklopkom. Prvo servisno èišæenje filtera pumpe izvršiti odmah po 
isprobavanju instalacije.
Ako se koristi stara instalacija potrebno je višestruko ispiranje da bi se nataložena prijavština odstranila iz kotla. Da se ne koristi vlažni ugalj sa povišenim 
sadržajem Sumpora i da se ne kvase.
Da se ne koriste sirova i mokra drva ili biomasa. Poželjno je da su drva odstajala bar godinu dana na suvom i provetrenom mestu. Vodu iz sistema ne ispuštati 
po prestanku grejne sezone zbog korozije unutrašnjeg zida instalacije.
Tokom prvih 3 -4 paljenja moguæe je:

- obrazovanje kondenzata po spoljašnjim površinama kotla. Oformljena garež smanjuje naglu temperaturnu razliku i kolièinu kondenzata.
- Peèenje boje svih ofarbanih površina kao i rerne.naravno.Preporuèuje se provetravanje prostorije za vreme trajanja procesa. Nakon montaže peæi sa 

pomoænim kotlom neophodna je 72-èasovna proba instalacije u eksploatacionim uslovima.
Sastavni deo garancije je overa od strane ovlašæenog lica koji vrsi povezivanje sistema. «14 U sluèaju zidanja dekorativnih obloga na kaminima za ugradnju 
neophodna je 72-èasovna proba u eksploatacionim uslovima.

SR
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UPUTSTVO ZA UPOTREBU
Peæ sa kotlom radi na principu kotla za vodeno grejanje. Prednost ovog tipa sistema grejanja je maksimalno iskorišæenje toplote koja se oslobaða prilikom 
procesa sagorevanja. Kod ove metode toplotne izmene postiže se ravnomema raspodela temperature u prostoru. Grejno telo sa pomocnim kotlom nesme da 
radi kada u sistemu nema vode.

Gorivo
Koristiti samo drvo, drvene brikete bez lepila. Drva moraju biti suva - vlažnosti 16 ± 4% u skladu sa EN 13240:2001, EN 13229:20012, EN 12815:2006 Aneks 
B, tabl. B.1. Suva drva su ona koja iamju vlažnost ispod 20%. Drva se suše na suvom i vetrovitom mestu 2 godine. Cepana drva, debljine od 5 do 15 cm se 
slažu jedna na drugo.

Zašto ne treba koristiti vlažna drva
Vlažna drva smanjuju toplotu sagorevanja. Velika kolièina toplote se gubi na isparavanje vode tako da ostatak može da bude nedovoljan za potrebno 
zagrevanje prostorije. Primer, 20 kg vlažnih drva zamenjuje 10 kg suvih drva i 10 litara vode dodata u vatru.
Vodena para snižava toplotu sagorevanja i potpomaže stvaranje èadi, koja se nagomilava i stvar tvrd sloj na stranicama kotla, stakla, æunaka, dimnjaka. 
Poveæava se zagadjenje životne sredine zbog nesagorelih gasova koji kao takvi izlaze iz dimnjaka.

Potpaljivanje
Znaèaj pravilnog potpaljivanja vatre je da zagreje strane ložišta, æunaka i dimnjaka da bi se stvorila promaja-potisak za stabilno jaku vatru, bez èestog loženja i 
otvaranje vrata.
Pre potpaljivanja oèistiti ložište i pepeljaru.
Otvoriti dimnu klapnu.
Postaviti dve cepanice drva u ložištu, uporedno jedno na drugo od obe strane ložišta.
Zgužvati papir i postaviti ga na prednji deo ložišta medju naslaganim drvima, ne koristiti mastan ili inpregriran papir.
Na papiru postaviti sitno nacepana, meka, suva drva za potpalu. Poredajte drva tako da ne guše potpaljenu vatru. Na drva za potpalu postavite sitno nacepana 
suva drva.
Zapalite hartiju. Kada se hartija razgori zatvorite vrata peæi.
Ostavite otvorenu dimnu klapnu dok plamen ne obuhvane celu gorivnu peæ.
Termo boja kojom je ofarbana peæ u fabrici je prinudno sušena- peèena, za vreme prvog - drugog loženja se dodatno peèe i nakon toga postaje mehanièki 
stabilna. Prilikom ovih loženja prostorije provetravati èešæe.

Regulacioni elementi
Dimna klapna na dimovodu peæi regulira izlaznu kolièinu dimnih gasova iz peæi. Upravljanje dimne klapne je pomoæu ruèice na nastavku ležišta peæi za 
postavljanje æunaka.

Loženje
Toplota dobijena loženjem drveta nije postojana u vremenu. Drva najbolje sagorevaju u ciklusu. Ciklus je vreme od poèetka sagorevanje drveta kada se stavi u 
ložište na vrh žara do njegovog sagorevanja u nov sloj žara. Svaki ciklus može da osigura zagrevanje u razlièito vreme u zavisnosti od kolièine, velièine, 
vlažnost drveta, kako su naredjana...
Sitno nacepana drva, složena u obliku krsta sagorevaju brzo jer vazduh ima moguænost da dodje dodela drveta jednovremeno. Takvo redjanje drveta je kada 
želimo brzo da zagrejemo prostoriju.
Za dobijanje duge stabilne vatre, skupite žar preko resetke-skare u ložištu, preko nih postavite kompaktno krupne cepanice. Naslagana drva treba da omoguæe 
cirkulaciju vazduha i plamena medju njima, da saèuva unutrašnjost naslaganih drva koja kasnije sagorevaju. Otvorite dimnu klapnu. Kada se unutrašnji sloj 
naslaganih drva raspale namalite ulazni vazduh do postizanja od Vas željenog inteziteta sagorevanja.
Potrebna kolièina drveta zavisi od kvaliteta snage peæi i željene temperature u prostoriji. Potrebna kolièina suvih drva za loženje je 0.36 do 0.5 kg na èas za 
svaki kilovat dobijene snage. Za suvija drva odnos je manji.

Znaci pravilnog sagorevanja drveta.
Sagorevanje treba da rezultira plamen koji æe dovesti do sagorevanje u drveni žar. Cilj je da ne dodje do pušenja i klijanja vatre. Dim nije normalan produkt 
sagorevanja drveta i isti je rezultat lošeg sagorevanja.
Ako u peæi ima vatroptome cigle - šamotne opeke, one trebaju da zadrže svoju boju u žuto kafenu, ne u crnu.
Sa suvim drvima i dovoljnim ulaznim vazduhom treba da se postigne brza potpala.
Staklokeramika na peæi (ako je ima) treba da ostane èista.
Dim na vrhu dimnjaka treba daje prozraèan ili beli. Siv dim je rezultat lošeg sagorevanja.

Dimnjak
Namena dimnjaka je da kroz njega produkt sagorevanja peæi bude izbaèen u atmosferu. Potisak je razlika izmedju atmosferskog pritiska i pritiska u donjem delu 
gorivne komore peæi (u svakodnevnom govoru oznaèava da li dimnjak vuèe). Veæi potisak omoguæava korišæenje peæi sa veæim otvorom gorivne komore, 
saglasno tome veæa vrata i staklo. Niži potisak onemoguæava brzo raspaljivanje vatre uz vraæanje dima, i može se prevaziæi iskljuèivo korišæenjem suvih, tankih 
drva i drugih burno goreæih sredstava za paljenje. Nakon paljenja vatre i poèetnog zagrevanja peæi potisak se poveæava. Za ekonomièan rad i visok KKD nakon 
zagrevanja peæi, potisak treba da bude smanjen na 5-10 Pa (pomoæu klapne za regulisanje promaje'potiska), ali tako da ne dolazi do dimljenja peæi pri 
zatvorenim vratima.

Osnovni razlozi lošeg potiska su sledeci:
naslage gareži u unutrašnjosti dimnjaka koji mu smanjuju presek i poveæavaju otpor dimu;
pukotina na zidu dimnjaka ili labava rozetna;
labava veza izmeðu æunkova, ili uvuèen èunak duboko u dimnjak, èime se smanjuje njegov presek;
korišæenje jednog dimnjaka sa malim potiskom i više peæi vezanih na bliskim nivoima;
dimljenje se dobija i kad se spoljna temperatura naglo poveæa. Topao vazduh od zapaljene vatre ne može tako brzo da prostruji kroz dimanjak koji je još hladan, 
pa se u tom sluèaju koriste veæe kolièine brzogoreæe potpale. Isti efekat se dobija pri pokušaju raspaljivanja peæi na prvom spratu u sluèaju da se isti ili susedni 
dimnjak veæ koristi na poslednjem spratu;
pri otvorenim prozorima na etaži gde se greje može doæi do efekta povratnog potiska;

Pravilno povezivanje, korišæenje i održavanje peæi i kamina neæe dozvoliti ulazak dimnih gasova u prostoriji. U sluèaju da se isti pojave u prostoriji neophodno je 
odmah provetriti prostoriju, otkriti uzrok i isti kvalitetno otkloniti.
Ne koristite kuæne drvene otpatke, lepljene i farbane delove drveta, šperploèu, medijapan, impregriranu ivericu i druge otpadne drvene materije koje sadrže 
hemijsku obradu. Otrovi ne sagorevaju, samo menjaju svoj vid i isti u atmosveri prave nepredvidjene posledice.

Otvoreno Zatvoreno
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Održavanje, èišæenje i èuvanje
1. Za vreme rada peæ treba da budu zatvorena vrata ložišta. Pri otvaranju vrata zatvaraju se vratanca za ulazni vazduh i vodi se raèuna da pri sabiranju žara isti 
ne ispadne izvan peæi.
2. Snaga peæi se reguliše pomoæu dimne klapne i klapne za ulazni vazduh.
3. Štednjak, za potrebe peèenja ukljuèuje se režim „peèe" izvaèenjem klapne koja se nalazi iznad reme.
4. Ne dirajte peæi golim rukama kada su vruæi.
5. Pravilno èistite dimnjak i èunke.
6. Ofarbane površine se èiste navlaženom krpom. Ne koristite hemijske preparate. U sluèaju da hoæete da osvežite boju peæi koristite fabrièki sprej.
7. Za lakše èišæenje komora-remi kod šporeta podiæi pokretno dno na remi.
8. Staklo se pere i suši u hladnom stanju vlažnom krpom, može da se pere deteržentom ili vodom.
9. Preventiva za stvaranje kondezacije i moguæe korozije kada peæ se ne koristi duže vreme, oèistiti peæ od pepela i ostataka goriva, regulacione elemente 
otvoriti radi dobre cirkulacije oko i u peæi.
10. Ne vršiti nepropisne izmene u konstrukciji peæi i kamina.
11. U remont peæi i kamina koristiti orginalne rezervne delove proizvodjaèa.

Proizvoðaè servisira i vrši zamenu kotlova u peæima u toku trajanja garancije, kao i po njenom isteku.
Garancija je ne važeæa kod peæi sa naduvenim kotlovima, koji su rezultat povišenog pritiska u sistemu kod nepravilnog povezivanja.
PREPORUÈUJE SE UGRADNJAOD STRANE STRUÈNOG LICA.

MONTAŽU JE IZVRŠIO:

Preduzeæe:

Adresa:

Montažer

Sistem je ispitan i siguran za bezopasnu eksploataciju Izvršena je 72-æasovna provera u ekspoatacionim uslovima.

Montažer

GARANTNI LIST
Peæi, kotlovi i kamini PRITY su izradjeni u skladu sa zahtevima BDS za bezbednost ,i odgovarajuæe utvrðenoj tehnièkoj dokumentaciji u nezavisnoj laboratoriji 

sa deklaracijom BDS EN 13240:2006, BDS EN 12815:2006, BDS EN 13229:2006 za beybedan rad i efikasnost.
Garantni period za proizvod je 24 meseci od dana prodaje iz trgovinske mreže,ukoliko su obezbedeni svi uslovi za korektan prevoz,montažu i rad samog

uredjaja. Za modele W(sa ugraðenim kotlom) garancija je 3 godine.
Za otklanjanje defekata, peæ-kamin treba dostaviti trgovcu od kojeg je kupljena, ili direktno uvozniku i obavezno priložiti overen garantni list i fiskalni raèun.

Proizvoðaè priznaje sve reklamacije, osim u sluèajevima kada:
- se odnosi na obrazovanje kondenzata,
- se odnosi na polomljeno staklo ili šamot,
- vraæanje izlaznih gasova (dimljenje),
- nije se vodilo raèuna ï uslovima montiranja i eksploatacije koji su naznaèeni ovom instrukcijom kao i instrukcijom za montiranje vodenih instalacija ili ako je 
neprofesionalno lice lose uradilo instalaciju,
- defekti koji su nastali prilikom transporta,
- peæ je sa naduvenim kotlom kao rezultat povišenog pritiska u sistemu sa prinudnom cirkulacijom,
- je rešetka istopljena ili deformisana usled prevelike temperature (neadekvatno gorivo),
- ako je grejno telo sa pomocnim kotlom povezano na zatvoreni sistem, neispravnim ozracnim ventilom, mora da radi pod pritiskom od 1.5 atmosfere.

UPOZORENJE!
Garancija je važeæa samo ako je garantni list popunjen i potpisan èitko mastilom ili hemijskom olovkom i overen peèatom.

Prema Direktivi 99/44 EU, Evropskog parlamenta za prodaju robe i garancijama, prodavaè je odgovoran za nedostatak proizvoda obuhvaæenih

Proizvodjaè:
"PRITY 95" Ltd., R. Bugarska, gr. Ljaskovec, ul. M. Rajkoviè br. 33,

www.prity-bg.com

 Peæ je kompletna u sledeæim detaljima i delovima:

-telo kamina;
-vratanca sa staklom;
-fioka - pepeljara;
-gusana rešetka;
-komplet ruèica sa rezama i regulatorom vazduha;
-tehnièko uputstvo

        
GARANTNI LIST

Kamin je kupcu predat ispravan: ........................................................

.........................................................................................................................
(ime, ime oca i prezime kupca)

Adresa:..............................................................................................................

Prodavac: ........................................................................................................

Grad: ...............................................................................................................

Raèun br: ................................. od..................................................................

KUPAC: ......................................    PRODAVAÈ: ...................................    

(datum prodaje)

(potpis i peèat)(potpis)



21

HRTEHNIÈKA UPUTA

Svi modeli kamina i peæi''PRITY" su namijenjeni za grijanje stambenih i javnih prostorija uz korištenje krutog goriva. Raznovrsnost modela 
omoguæava formiranje, željenog interijera sa ciljem da se zadovolje estetske norme i ugodan osjeæaj topline. Za kulinarske potrebe mogu biti iskorištene 
tehnologije -na žaru, u peænici, na ploèi. 
Navedena toplinska snaga za svaki model je laboratorijski ispitana i potvrðena, suglasno BDS-u. Postizanje željene moæi zavisi od:
- izabranog goriva;
- njegove kaloriènosti i vlage;
- pravovremenog raspaljivanja i doturanja;
- reguliranja primarnog, sekundarnog zraka i potiska;
- efikasnosti zraène ili vodene toplinske razmjene i dr..

Svi modeli su izraðeni od èeliènog lima debljine 2mm, i ploèa debljine 3 - 4mm. Ugradbeni kotlovi od èelika debljine od 5 mm 0,4 mm i 3 mm, sukladno 
zahtjevima opremljeni su gusanom rešetkom, vratima za punjenje, pepeljarom, oblogom od šamotnih cigli, klapnom za regulaciju propuha u dimnjaku. U sve 
peæi je ugraðena staklokeramika, a vrata na peænicama su sa kaljenim staklom.

Za izraèunavanje potrebnog goriva treba imati u vidu, da za grijanje 1m ³ prostora su neophodna 25 do 180W / h, ovisno o izloþenosti i izolacije, vanjskoj 
temperaturi, vjetrovima itd..

Odnos cijene i kaloriène vrijednosti izabranog goriva pokazuje da je najekonomiènije grijanje na èvrsto gorivo. Kao rezultat dugogodišnjeg iskustva i 
istraživaèkog rada u laboratorijima''PRITY 95 OOD'', postignute su optimalne karakteristike uz koeficijent korisnog dejstva od 60-80% za sve proizvedene 
kamine, peæi i kotlove.

Karakteristièni modeli
Karakteristika ovih modela je prije svega funkcionalnost i koristi se od kvalitetnog materijala (japanska staklokeramika, rešetka, ruèice ...) na uštrb dekorativnog 
efekta:
- Štednjak na èvrsto gorivo, pogodan za seoska domaæinstva koja èuvaju domaæe životinje.
- Kotlovi namijenjeni za ugradnju u podrumskim prostorijama sa moguænošæu skladištenja ugljena. Kotlovi su opremljeni termostatom za automatsku kontrolu i 
regulaciju zraka. Na taj naèin postiže se ravnomjerno i ekonomièno izgaranje, voda se zagrijava do željene temperature prethodno zadana pomoæu regulacije 
termostata.

Upute za montažu peæi
Peæ treba biti postavljena na pod ili podlogu koja nije zapaljiva, dimenzije 50 cm ispred peæi i po 30cm sa svake strane. Lakozapaljivom i eksplozivni materijali 
moraju biti na razmaku ne manjem od 80 cm. Prije spajanja peæi s dimnjakom pitajte struèno lice. Dimne cijevi  trebaju ulaziti kompaktno jedan u drugi i 
dimnjak. Ako je
neophodno da cijev preðe preko osnovice klapne, dozvoljava se prosjecanje prvoe cijevi. Preporuèuje se korištenje jedne peæi na jedan dimnjak, u sluèaju 
potrebe više peæi na jedan dimnjak isti mora odgovarati zahtjevu (dimnjak veæeg promjera od standardnog).
Kroz peæ mora cirkulirati svjež zrak i to 4 m3 / h za svaki kilovat toplinske moæi.

I. PRIMARNA SHEMA RADA PEÆI I KAMINA S POMOÆNIM KOTLOM NA OTVORENOM SUSTAVU/ str.4 /

I.1. Otvoreni sustav grijanja s ekspanzijskom posudom otvorenog tipa i pumpom / str.4 /
I.2. Otvoreni sustav grijanja s ekspanzijskom posudom otvorenog tipa bez pumpe koji koristi prirodnu gravitaciju / str.4 /

(slobodan pad)
II. PRIMARNA SHEMA RADA PEÆI I KAMINA S POMOÆNIM KOTLOM NA ZATVORENOM SUSTAVU / str.4 /

1. Manometar 
2. Termometar 120 º S.
3. Elektrièni termostat.
4. Termièki sigurnosni ventil.
5. Automatsko ozraèno lonèiæ.
6. Hidraulièni sigurnosni ventil od 1,5 bar
7. Drenažni ventil,
8. Zatvorens posuda
9. Filter.
10. Cirkulacijska pumpa
11. Automatski ventil

OSNOVNA PRAVILA I PREPORUKE
1. Prije izgradnje instalacije preporuèa se savjet ovlaštene osobe glede proraèuna i naèina instalacije
2. Preporuèamo povezivanje kamina sa otvorenim sustavom grijanja. Kada je povezan u zatvorenom sustavu, osigurati isti sigurnosnim hidrauliènim ventilom 
podešen na 1.5 bara
3. Osigurati ozraèivanje svakog dijela instalacije u bilo kojem trenutku eksploatacije,
4. Svi elementi instalacije trebaju biti zaštiæeni od smrzavanja, naroèito ako se ekspanzijska posuda ili neki drugi dijelovi sustava nalaze u prostorijama koje se 
ne griju.
5. Za sustave s prisilnom cirkulacijom za pumpu osigurati rezervno napajanje-akumulator sa pretvaraèem napona
12V/220V/50Hz. Cirkulacijska pumpa može se ukljuæiti-iskluèiti preko termostata, dupliran sa ruènom elektriènom sklopkom.
6. Prvo servisno èišæenje filtra crpke izvršiti odmah po isprobavanju instalacije.
7. Ako se koristi stara instalacija potrebno je višestruko ispiranje da bi se nataložena prljavština odstranila iz kotla.
8. Da se ne koristi vlažni ugljen sa povišenim sadržajem Sumpora i da se ne kvase.
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9. Da se ne koriste sirova i mokra drva ili biomasa. Poželjno je da su drva odstajala bar godinu dana na suhom i ventiliranom mjestu.
10. Vodu iz sustava ne ispuštati po prestanku sezone grijanja zbog korozije unutarnjeg zida instalacije.
Tijekom prvih 3-4 paljenja moguæe je obrazovanje kondenzata po vanjskim površinama kotla. Oformljena garež smanjuje naglu temperaturnu razliku i kolièinu 
kondenzata.
Nakon montaže peæi sa pomoænim kotlom neophodna je 72-satna proba instalacije u eksploatacijskim uvjetima. Sastavni dio garancije je ovjera od strane 
ovlaštenog lica koji vrsi povezivanje sustava.
U sluèaju zidanja dekorativnih obloga na kaminima za ugradnju nužna je 72-satna proba u eksploatacijskim uvjetima.

UPUTA ZA UPORABU
Peæ sa kotlom radi na principu kotla za vodeno grijanje. Prednost ovog tipa sustava grijanja je maksimalno iskorištenje topline koja se oslobaða 

prilikom procesa izgaranja. Kod ove metode toplinske izmjene postiže se ravnomjerna raspodjela temperature u prostoru.

Gorivo
1. Koristiti samo drvo, drvene brikete bez ljepila,
2. Drva moraju biti suha. Suha drva su ona koja iamju vlažnost ispod 20%. Drva se suše na suhom i vjetrovitom mjestu 2 godine. Cijepana drva, debljine od 5 
do 15 cm se slažu jedna na drugo.

Zašto ne treba koristiti vlažna drva
1. Vlažna drva smanjuju toplinu izgaranja. Velika kolièina topline se gubi na isparavanje vode tako da ostatak može biti nedovoljan za potrebno zagrijavanje 
prostorije. Primjer 0,20 kg vlažnih drva zamjenjuje 10 kg suhih drva i 10 litara vode dodana u vatru.
2. Vodena para snižava toplinu izgaranja i potpomaže stvaranje èaðe, koja se nagomilava i stvar tvrd sloj na stranicama kotla, stakla, cijevi, dimnjaka.
3. Poveæava se zagadjenje životne sredine zbog nesagorelih plinova koji kao takvi izlaze iz dimnjaka.

Potpaljivanje
Znaèaj pravilnog potpaljivanja vatre je da zagrije strane ložišta, cijevi i dimnjaka da bi se stvorila propuh-potisak za stabilno jaku vatru, bez èestog loženja i 
otvaranje vrata.
1. Prije potpaljivanja oèistiti ložište i pepeljaru.
2. Otvoriti dimnu klapnu.
3. Postaviti dvije cjepanice drva u ložištu, usporedno jedno na drugo od obje strane ložišta.
4. Zgužvati papir i postaviti ga na prednji dio ložišta medju naslaganim drvima, ne koristiti mastan ili inpregriran papir.
5. Na papiru postaviti sitno nacijepana, meka, suha drva za potpalu. Poredajte drva tako da ne guše potpaljenu vatru. Na drva za potpalu postavite sitno 
nacijepana suha drva.
6. Zapalite papir. Kada se papir razgori zatvorite vrata peæi.
7. Ostavite otvorenu dimnu klapnu dok plamen ne obuhvane cijelu gorivnu peæ.
Termo boja kojom je ofarbana peæ u tvornici je prinudno sušena-peèena, za vrijeme prvog - drugog loženja se dodatno peèe i nakon toga postaje mehanièki 
stabilna. Prilikom ovih loženja prostorije provjetravati èešæe.

Regulacijski elementi
Dimna klapna na dimovodu peæi regulira izlaznu kolièinu dimnih plinova iz peæi. Upravljanje dimne klapne je pomoæu ruèice na nastavku ležišta peæi za 
postavljanje cijevi.

Kod kotlova regulacija izlazne kolièine dimnih plinova vrši se preko termostata ovisno od temperature vode u
kotlu. Regulacijski proces se regulira preko preklopnika na termostatu i oznaèene skale od 1. do 9. Oznake na prekidaèu su informativne. Regulacija se vrši na 
sljedeæi naèin. Kotao se loži do željene temperature. Prekopreklopnik termostata automatski zatvara tj.. klapna za izlaznu kolièinu dimnih plinova. Pri nižim 
temperaturama klapna se automatski otvara i obratno

Loženje
Toplina dobivena loženjem drva nije postojana u vremenu. Drva najbolje sagorijevaju u ciklusu. Ciklus je vrijeme od poèetka sagorijevanje drveta kada se stavi 
u ložište na vrh žara do njegovog izgaranja u nov sloj žara. Svaki ciklus može osigurati zagrijavanje u razlièito vrijeme ovisno o kolièini, velièine, vlažnost drva, 
kako su nareðane
Sitno nacjepana drva, složena u obliku križa sagorijevaju brzo jer zrak ima moguænost da doðe do dijela drveta jednovremeno. Takvo redanje drveta je kada 
želimo brzo zagrijemo prostoriju.
Za dobivanje duge stabilne vatre, skupite žar preko resetke-skare u ložištu, preko nih postavite kompaktno krupne cjepanice. Naslagana drva treba da 
omoguæe cirkulaciju zraka i plamena meðu njima, da sacuva unutrašnjost naslaganih drva koja kasnije sagorijevaju. Otvorite dimnu klapnu. Kada se unutarnji 
sloj naslaganih drva raspale namjestite ulazni zrak do postizanja od Vas željenog inteziteta izgaranja.
Potrebna kolièina drva ovisi o kvaliteti snage peæi i željene temperature u prostoriji. Potrebna kolièina suhih drva za loženje je 12:36 do 0.5 kg na sat za svaki 
kilovat dobijene snage. Za suvlja drva odnos je manji.

Znaci pravilnog sagorijevanja drveta.
1. Izgaranje treba rezultirati plamen koji æe dovesti do izgaranje u drveni žar. Cilj je da ne doðe do pušenja i klijanja vatre. Dim nije normalan produkt izgaranja 
drveta i isti je rezultat lošeg sagorijevanja.
2. Ako u peæi ima vatroptorne cigle - šamotne opeke, one trebaju da zadrže svoju boju u žuto smeðu, ne u crnu.
3. Sa suhim drvima i dovoljnim ulaznim zrakom treba postiæi brza potpala.
4. Staklokeramika na peæi (ako je ima) treba ostati èista,
5. Dim na vrhu dimnjaka treba biti prozraèan ili bijeli. Siv dim je rezultat lošeg sagorijevanja.

Otvoreno Zatvoreno
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Dimnjak
Namjena dimnjaka je da kroz njega produkt izgaranja peæi bude izbaèen u atmosferu. Potisak je razlika izmedju atmosferskog pritiska i pritiska u donjem dijelu
gorive komore peæi (u svakodnevnom govoru oznaèava da li dimnjak vuèe). Veæi potisak omoguæava korištenje peæi sa veæim otvorom gorive komore, suglasno
tome veæa vrata i staklo. Niži potisak onemoguæava brzo raspaljivanje vatre uz vraæanje dima, i može se prevaziæi iskljuèivo korištenjem suhih, tankih drva i
drugih burno goreæih sredstava za paljenje. Nakon paljenja vatre i poèetnog zagrijavanja peæi potisak se poveæava. Za ekonomièan rad i visok KKD nakon
zagrijavanja peæi, potisak treba biti smanjen na 5-10 Pa (pomoæu klapne za reguliranje promaje'potiska), ali tako da ne dolazi do dimljenja peæi pri zatvorenim
vratima.

Osnovni razlozi lošeg potiska su sljedeæi:
- Naslage gareži u unutrašnjosti dimnjaka koji mu smanjuju presjek i poveæavaju otpor dimu;
- Pukotina na zidu dimnjaka ili labava rozeta;
- Labava veza izmeðu cijevi, ili uvuèeno koljeno duboko u dimnjak, èime se smanjuje njegov presjek;
- Korištenje jednog dimnjaka s malim potiskom i više peæi vezanih na bliskim nivoima;
- Dimljenje se dobiva i kad se temperatura naglo poveæa. Topao zrak od zapaljene vatre ne može tako brzo da prostruji kroz dimanjak koji je još hladan, pa se u
tom sluèaju koriste veæe kolièine brzogoreæe potpale. Isti efekt se dobiva pri pokušaju raspaljivanje peæi na prvom katu u sluèaju da se isti ili susjedni dimnjak
veæ koristi na posljednjem katu;
- Pri otvorenim prozorima na etaži gdje se grije može doæi do efekta povratnog potiska;
Pravilno povezivanje, korištenje i održavanje peæi i kamina neæe dozvoliti ulazak dimnih plinova u prostoriji. U sluèaju da se isti pojave u prostoriji neophodno je
odmah prozraèiti prostoriju, otkriti uzrok i isti kvalitetno otkloniti.
Ne koristite kuæne drvene otpatke, lijepljene i farbane dijelove drveta, šperploèu, medijapan, impregriranu ivericu i druge otpadne drvene tvari koje sadrže
kemijsku obradu. Otrovi ne sagorijevaju, samo mijenjaju svoj vid i isti u atmosveri prave nepredvidjene posljedice.

Održavanje, èišæenje i èuvanje
1. Za vrijeme rada peæ trebaju biti zatvorena vrata ložišta. Pri otvaranju vrata zatvaraju se vratašca za ulazni zrak i vodi se raèuna da pri sabiranju žara isti ne
ispadne izvan peæi.
2. Snaga peæi se regulira pomoæu dimne klapne i klapne za ulazni zrak.
3. Štednjak, za potrebe peèenja ukljuèuje se režim "peèe" izvaèenjem klapne koja se nalazi iznad peænice.
4. Ne dirajte peæi golim rukama kad su vruæi.
5. Pravilno èistite dimnjak i cijevi.
6. Ofarbane površine se èiste vlažnom krpom. Ne koristite kemijske preparate. U sluèaju da hoæete osvježiti boju peæi koristite tvornièki sprej.
7. Za lakše èišæenje komora-rerni kod štednjaka podiæi pokretno dno na peænici.
8. Staklo se pere i suši u hladnom stanju vlažnom krpom, može prati deteržentom ili vodom.
9. Preventiva za stvaranje kondezacije i moguæe korozije kada peæ se ne koristi duže vrijeme, oèistiti peæ od pepela i ostataka goriva, regulacijske elemente
otvoriti radi dobre cirkulacije oko i u peæi.
10. Ne vršiti nepropisne izmjene u konstrukciji peæi i kamina.
11. U remont peæi i kamina koristiti orginalne rezervne dijelove proizvoðaèa.

Proizvoðaè servisira i vrši zamjenu kotlova u peæima tijekom trajanja garancije, kao i po njenom isteku.

Jamstvo je ne važeæa kod peæi s napuhanim kotlovima, 
koji su rezultat povišenog tlaka u sistemu kod nepravilnog povezivanja.

PREPORUÈUJE SE UGRADNJA OD STRANE STRUÈNE OSOBE.

MONTAŽU JE IZVRŠIO:

Poduzeæe: .................................................................................................................................................................... 

Adresa: ........................................................................................................................................................................ 

Sustav je ispitan i siguran za bezopasnu eksploataciju Izvršena je 72-satna provjerom eksploatacijskim uvjetima.

Montažer: ....................................................................................................................................................................
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JAMSTVENI LIST

Peæi, kotlovi i kamini PRITY su izradjeni u skladu sa zahtjevima BDS za sigurnost, i odgovarajuæe utvrðenoj tehnièkoj dokumentaciji u nezavisnoj laboratoriju sa 
deklaracijom BDS EN 13240:2006, BDS EN 12815:2006, BDS EN 13229:2006 za bezbrižan rad i uèinkovitost.

Proizvoðaè jamèi normalni rad peæi u trajanju od 12 (dvanajst) mjeseci od dana prodaje iste u prodavnici trgovaèke mreže, pod uvjetom pridržavanja pravila 
transportiranja, montiranja i eksploatacije.

Za otklanjanje kvara, peæ-kamin treba dostaviti trgovcu od kojeg je kupljena, ili direktno uvozniku i obavezno priložiti ovjeren jamstveni list i raèun.

Proizvoðaè priznaje sve reklamacije, osim u sluèajevima kada:
- Se odnosi na obrazovanje kondenzata
- Se odnosi na polomljeno staklo ili šamot,
- Vraæanje izlaznih plinova (dimljenje)
- Nije se vodilo raèuna o uvjetima montiranja i eksploatacije koji su naznaèeni ovom instrukcijom kao i instrukcijom za montiranje vodenih instalacija,
- Kvarovi koji su nastali prilikom transporta,
- Peæ je sa napuhanim kotlom kao rezultat povišenog tlaka u sustavu sa prinudnom cirkulacijom.
- Je rešetka istopljena ili deformirana uslijed prevelike temperature (neadekvatno gorivo)

UPOZORENJE!

Jamstvo je važeæa samo ako je jamstveni list popunjen i potpisan èitko tintom ili kemijskom olovkom i ovjeren peèatom.

Ovlašteni servis dužan je kvar popraviti u roku od 45 dana od dana prijave kvara
Ukoliko kvar nije moguæe popraviti u roku od 45 dana od prijave kvara, proizvod æemo zamijeniti novim. Troškove dolaska servisera u jamstvenom roku snosi 
uvoznik.
Rezervni dijelovi i servis osigurani su 7 godina.

Prema Direktivi 99/44 EU, Evropskog  parlamenta za prodaju robe i garancijama, prodavaè je odgovoran za nedostatak proizvoda obuhvaæenih u ugovoru o 
prodaji.

Proizvoðaè:  ''PRITY 95''OOD, R. Bugarska, gr.Ljaskovec, ul.M.Rajkoviè br.33, telefon +35961922130
www.prity-bg.com

OVLAŠTENI SERVIS:

VINKOPROM D.O.O.

Zlatana Sremca 58

32100 Vinkovci

Tel: 00 385 32 348 511

Fax: 00 385 32 338 315

 Peæ je kompletna u sljedeæim detaljima i dijelovima: 

· Tijelo kamina 

· Vratašca sa staklom 

· Ladica - pepeljara 

· Gusana rešetka 

· Komplet ruèica sa rezama i regulatorom zraka 

· Tehnièko uputstvo

        

.........................................................Kamin je kupcu predan ispravan:.

...........................................................................................................................
 / Ime, ime oca i prezime kupca / 

Adresa:..............................................................................................................

 Prodavaè: ........................................................................................................

Grad: .................................................................................................................

Raèun br.: ......................................... od ..........................................................

KUPAC: PRODAVATELJ: ......................................    .................................

/ datum prodaje /

PROÈITAJ, ZAPAMTI, KORISTI i pridržavaj se UPUTE PROIZVOÐAÈA
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ÒÅÕÍÈ×ÊÎ ÓÏÀÒÑÒÂÎ

Ñèòå ìîäåëè èà êàìèíè è ïå÷êè íà ÐRIÒÓ 95 Ltd. ñå íàìåíåòè çà ãðååœå íà ñòàìáåíè è ¼àâíè ïðîñòîðèè ïðè êîðèñòåœå íà öâðñòè ãîðèâà. 
Ðàçíîâðñíîñòà íà ìîäåëèòå îâîçìîæóâà ôîðìèðàœå íà ñàêàíèîò åíòåðèåð ñî öåë äà ñå çàäîâîëàò åñòåòñêèòå íîðìè è ïðè¼àòàíîòî ÷óñòâî íà 
òîïëèíà. Çà êóëèíàðñêèòå ïîòðåáè ìîæå äà áèäå èñêîðèñòåíà òåõíîëîãè¼àòà: íà æàð âî ðåðíà è íà ïëî÷à.
Íàâåäåíàòà òîïëîòíà ñèëà çà ñåêî¼ ìîäåë å ëàáîðàòîðèñêè èñïèòàíà è ïîòâðäåíà, ñîãëàñíî ñî ÁÄÑ. Ïîñòèãàœåòî íåñàêàíàòî ãðååœå ìîæå äà çàâèñè 
îä:
- èçáðàíîòî ãîðèâî;
- íåãîâàòà êàëîðè÷íà âðåäíîñò è âëàãà;
- ïðàâîâðåìåíîòî ðàñïàëóâàœå è äîòóðàœå;
- ðåãóëèðàœåòî íà ïðèìàðíèîò, ñåêóíäàðíèîò âîçäóõ è ïîòèñîê;
- åôèêàñíîñòà íà âàçäóøíàòà èëè âîäåíàòà òîïëîòíà ðàçìåíà è äð.

Ñèòå ìîäåëè ñå èçðàáîòåíè îä ÷åëè÷åí ëèì ñî äåáåëèíà 2òò, è ïëî÷è ñî äåáåëèíà 3-4mm. Îïðåìåíè ñå ñî ãóñàíà ðåøåòêà, ñî âðàòà çà ïîëíåœå, 
ïåïåšàðà, îáëîãà îä øàìîòíè öèãëè, êëàïíà çà ðåãóëàöè¼à íà ïðîìà¼àòà âî îŸàêîò. Âî ñèòå ïå÷êè å âãðàäåíà ñòàêëîêåðàìèêà, à íà âðàòàòà íà 
ðåðíàòà èìà êàëåíî ñòàêëî.Çà ïðåñìåòóâàœå íà íåîïõîäíîòî ãîðèâî òðåáà äà ñå èìà âî âèä, äåêà çà ãðååœå íà 1ì ïðîñòîð ñå íåîïõîäíè 25 äî 
180W/h, âî çàâèñíîñò îä èçëîæåíîñòà è èçîëàöè¼àòà, íàäâîðåøíàòà òåìïåðàòóðà, âåòðîâèòå è òí.

Îäíîñîò íà öåíàòà è êàëîðè÷íàòà âðåäíîñò íà èçàáðàíîòî ãîðèâî ïîêàæóâà äåêà å íà¼åêîíîìè÷íî ãðååœåòî íà öâðñòî ãîðèâî. Êàêî ðåçóëòàò íà 
äîëãîãîäèøíîòî èñêóñòâî è èñòðàæóâà÷êàòà ðàáîòà âî ëàáîðàòîðèèòå íà ÐRIÒÓ 95 Ltd., ïîñòèãíàòè ñå îïòèìàëíè êàðàêòåðèñòèêè íèç êîåôèöèåíòíà 
êîðèñíî äå¼ñòâîîä 60-80 % çà ñèòå ïðîèçâåäåíè êàìèíè, ïå÷êè è êîòëè.

Êàðàêòåðèñòè÷íè ìîäåëè
Êàðàêòåðèñòèêàòà íà îâèå ìîäåëè å ïðåä ñå ôóíêöèîíàëíîñò è êîðèñòåœå íà êâàëèòåòåí ìàòåðè¼àë (¼àïàíñêà ñòàêëîêåðàìèêà, ðåøåòêà, ðà÷êè...) íà 
ñìåòêà íà äåêîðàòèâíèîò åôåêò:
- Øïîðåò íà öâðñòî ãîðèâî, ïîãîäåí çà ñåëñêèòå äîìà�èíñòâà êîè ÷óâààò äîìàøíè æèâîòíè.
- Êîòëè, íàìåíåòè çà âãðàäóâàœå âî ïîäðóìñêè ïðîñòîðèèè ñî ìîæíîñò çà ñêëàäèðàœå íà ¼àãëåí. Êîòëèòå ñå îïðåìåíè ñî òåðìîñòàò çà àâòîìàòñêà 
êîíòðîëà è ðåãóëàöè¼à íà ïðîìà¼àòà. Íà òî¼ íà÷èí ñå ïîñòèãíóâà ðàìíîìåðíî è åêîíîìè÷íî ñîãîðåâàœå, âîäàòà ñå çàãðåâà äî ñàêàíàòà òåìïåðàòóðà 
ïðåòõîäíî çàäàäåíà ñî ïîìîø íà ðåãóëàöè¼àòà ñî òåðìîñòàò.

Óïóòñòâî çà ìîíòàæà íà ïå÷êàòà
Ïå÷êàòà òðåáà äà áèäå ïîñòàâåíà íà ïîä èëè íà ïîäëîãà êî¼à íå å çàïàëèâà, ñî äèìåíçèè 50 ñm ïðåä ïå÷êàòà è ïî 30 ñm îä ñåêî¼à ñòðàíà. Ëåñíî 
çàïàëèâèòå è åêñïëîçèâíè ìàòåðè¼àëè ìîðààò äà áèäàò íà ðàñòî¼àíèå íå ïîìàëî îä 80 ñm. Ïðåä ñïî¼óâàœåòî íà ïå÷êàòà ñî îŸàêîò òðåáà äà ñå 
êîíñóëòèðàòå ñî ñòðó÷íî ëèöå. Äèìíèòå öåâêè (�óíêîâè) òðåáà äà âëåãóâààò êîìïàêòíî åäåí âî äðóã è âî äèìíèêîò. Àêî å íåîïõîäíî �óíêîò äà ïðå¼äå 
ïðåêó îñíîâèöàòà íà êëàïíàòà. ñå äîçâîëóâà ñå÷åœå íà ïðâèîò �óíê. Ñå ïðåïîðà÷óâà êîðèñòåœå íà åäíà ïå÷êà íà åäåí îŸàê, âî ñëó÷à¼ íà ïîòðåáà îä 
ïîâåêå ïå÷êè íà åäåí îŸàê èñòèîò ìîðà äà îäãîâàðà íà áàðàœåòî (îŸàêîò ñî ïîãîëåì ïðîìåð îä ñòàíäàðäíèîò).
Íèç ïå÷êèòå ìîðà äà öèðêóëèðà ñâåæ âîçäóõ è òîà 4mÇ/h çà ñåêî¼ êèëîâàò òîïëîòíà ìî�.

ÏÐÈÌÀÐÍÀ ØÅÌÀ ÍÀ ÐÀÁÎÒÀ ÍÀ ÏÅ×ÊÈÒÅ, ÊÀÌÈÍÈÒÅ ÑÎ ÏÎÌÎØÅÍ ÊÎÒÅË ÍÀ ÎÒÂÎÐÅÍ ÑÈÑÃÅÌ
(ïîãëåäíè øåìà I. îä ñòð. 4)

Îòâîðåí ñèñòåì íà ãðååœå ñî åêñïàíçèîíåí ñàä îä îòâîðåí òèï È ïóìïà (ïîãëåäíè øåìà I.1. îä ñòð. 4) 
Îòâîðåí ñèñòåì íà ãðååœå ñî åêñïàíçèîíåí ñàä îä îòâîðåí òèï áåç ïóìïà êî¼ êîðèñãè ïðèðîäíà ãðàâèòàöè¼à

(ïîãëåäíè øåìà I.2. îä ñòð. 4)
ÏÐÈÌÀÐÍÀ ØÅÌÀ ÍÀ ÐÀÁÎÒÀ ÍÀ ÏÅ×ÊÈÒÅ, ÊÀÌÈÍÈÒÅ ÑÎ ÏÎÌÎØÅÍ ÊÎÒÅË ÍÀ 3ÀÒÂÎÐÅÍ ÑÈÑÒÅÌ

(ïîãëåäíè øåìà ²². îä ñòð. 4)

1. Ìàíîìåòàð 4 áàðè.
O

2. Òåðìîìåòàð 120  Ñ.
3. Åëåêòðè÷åí òåðìîñòàò.
4. Òåðìè÷êè ñèãóðíîñåí âåíòèë.
5. Àâòîìàòñêî îçðà÷íî ëîí÷å.
6. Çàøòèòåí õèäðàóëè÷åí âèíòèë 1,5 áàðè.
7. Äðåíàæåí âåíòèë.
8. Çàòâîðåí ñàä.
9. Ôèëòåð.
10. Öèðêóëàöèîíà ïóìïà.
11. Àâòîìàòñêè âåíòèë.

ÎÑÍÎÂÍÈ ÏÐÀÂÈËÀ È ÏÐÅÏÎÐÀÊÈ
Ïðåä èçãðàäóâàœåòî íà èíñòàëàöè¼àòà ñå ïðåïîðà÷óâà äà ñå èçâðøè êîíñóëòàöè¼à ñî îâëàñòåíî ëèöà âî âðñêà ñî ïðåñìåòêèòå çà íà÷èíîò íà 
èíñòàëàöè¼à.
Ïðåïîðà÷óâàìå êàìèíèòå äà ñå âðçàò âî îòâîðåí òîïëîòåí ñèñòåì. Ïðè âðçóâàœå âî çàòâîðåí òîïëîòåí ñèñòåì, èñòèîò ìîðà äà áèäå îáåçáåäåí ñî 
çàøòèòåí õèäðàóëè÷åí âåíòèë îçíà÷åí íà 1,5 áàðè.
Èíñòàëàöè¼à òðåáà äà áèäå ïîâðçàíà ñî àòìîñôåðñêè îòâîðåí åêñïàíçèîíåí ñàä.
Äà ñå îáåçáåäèòè îçðà÷óâàœå íà ñåêî¼ äåë íà èíñòàëàöè¼àòà âî áèëî êî¼ ìîìåíò íà åêñïëîàòàöè¼àòà.
Ñèòå åëåìåíòè íà èíñòàëàöè¼àòà òðåáà äà áèäàò çàøòèòåíè îä ñìðçíóâàœå, íàðî÷èòî àêî ñå ðàáîòè çà åêñïàíçèíîò ñàä èëè íåêî¼ äðóã äåë íà 
ñèñòåìîò êî¼ ñå íàîƒà âî ïðîñòîðè¼à êî¼à íå ñå ãðåå.
Çà ñèñòåìîò ñî ïðèíóäíà öèðêóëàöè¼à çà ïóìïàòà òðåáà äà ñå îáåçáåäè ðåçåðâíî åëåêòðè÷íî íàïî¼óâàœå-àêóìóëàòîð ñî ïðåòâàðàœå íà íàïîíîò 
12\//220\//50Íz. Öèðêóëàöèîíà ïóìïà ìîæå äà ñå óêëó÷è-èñêëó÷è ïðåêó òåðìîñòàò, äóïëèðàí ñà ðà÷íà åëåêòðè÷íà ñêëîïêà.
(ïîãëåäíè øåìà III îä ñòð. 4)

MK
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Ïðâîòî ñåðâèñíî ÷èñòåœå èà ôèëòåðîò îä ïóìïàòà äà ñå èçâðøè îäìà ïî èñïðîáóâàœå íà èíñòàëàöè¼àòà.
Àêî ñå êîðèñòè ñòàðà èíñòàëàöè¼à ïîòðåáíî å ïîâå�å ñòðóêî èñïèðàœå çà äà íàòàëîæåíàòà íå÷èñòîòè¼à ñå îäñòðàíè îä êîòåëîò.
Äà ñå íå êîðèñòè âëàæåí ¼àãëåí ñà çãîëåìåí ñîäðæèíà íà ñóìïîð è äà ñå íå ìîêðè.
Äà ñå íå êîðèñòàò ñèðîâè è ìîêðè äðâà èëè áèîìàñà. Ïîæåëíî å äà ñå äðâàòà îäñòîåíè áàðåì åäíà ãîäèíà íà ñóâî è ïðîâåòðåíî ìåñòî.
Âîäàòà îäñèñòåìîòäà íå ñå èñïóøòà ïî ïðåñòàíîêîò íà ãðå¼íàòà ñåçîíà çàðàäè êîðîçè¼àòà íà âíàòðåøíèîòçèä íà èíñòàëàöè¼àòà.

Ïðè ïðâèòå 3-4 ïàëåœà ìîæíî å:
- îáðàçóâàœå íà êîíäåíçàòè ïî íàäâîðåøíèòå ïîâðøèíè íà êîòåëîò. Îôîðìåíèîò ãàðåæ ¼à ñìàëóâà íàãëî òåìïåðàòóðíàòà ðàçëèêà è 

êîëè÷èíàòà íà êîíäåíçàòîò.
- Çàïå÷óâàœå íà áî¼àòà íà ñèòå îáîåíè ïîâðøèíè âêëó÷óâà¼�è ¼à è ðåðíàòà, èñòî òàêà. Ïðåïîðà÷èâî å âåíòèëèðàœå íà ïðîñòîðèèòå

Ïîñëå ìîíòàæàòà íà ïå÷êàòà è ñà ïîìîøåí êîòåë íåîïõîäíà å 72-÷àñîâíà ïðîáà íà èíñòàëàöè¼àòà âî åêñïëîàòàöèîíè óñëîâèìà. Ñîñòàâåí äåë íà 
ãàðàíöè¼àòà å çàâåðêà îä ñòðàíà íà îâëàñòåíîòî ëèöå êîå âðøè ïîâðçóâàœå íà ñèñòåìîò.
Âî ñëó÷à¼ íà çèäàœå íà äåêîðàòèâíèòå îáëîãè íà êàìèíèòå çà âãðàäóâàœå íåîïõîäíà å 72-÷àñîâíà ïðîáà âî åêñïëîàòàöèîíè óñëîâè.

ÓÏÀÒÑÒÂÎ ÇÀ ÓÏÎÒÐÅÁÀ
Ïå÷êèòå ñî êîòåë ðàáîòàò íà ïðèíöèï íà êîòåë çà âîäåíî ãðååœå. Ïðåäíîñòà íà îâî¼ òèï íà ñèñòåì íà ãðååœå å ìàêñèìàëíî 

èñêîðèñòóâàœå íà òîïëîòàòà êî¼à ñå îñëîáîäóâà ïðè ïðîöåñîò íà ñîãîðóâàœåòî. Êà¼ îâàà ìåòîäà íà òîïëîòíà èçìåíà ñå ïîñòèãíóâà ñî ðàìíîìåðíà 
ðàñïîäåëáà íà òåìïåðàòóðàòà âî ïðîñòîðîò. Ïå÷êàòà ñî êîòåë íà âîäà íå òðåáà äà ðàáîòè áåç âîäà(äà íå ñå âêëó÷óâà)  âî âêëó÷åí òîïëîòåí ñèòåì.

Ãîðèâî
Äà ñå êîðèñòè ñàìî äðâî, äðâåíè áðèêåòè áåç ëåïèëî.
Äðâà ìîðààò äà áèäàò ñóâè - ñî âëàæíîñò 16 ± 4% øòî ñîîäâåñòóâà ñî ÅÍ 1324 2001, ÅÍ 13229 20012, ÅÍ 12815 2006 Àíåêñ Á, òàáåëà Á.1. Ñóâèòå 
äðâà ñå îíèî êîè èìààò âëàæíîñò ïîä 20%. Äðâàòà ñå ñóøàò íà ñóâî è âåòðîâèòî ìåñòî 2 ãîäèíè. Öåïåíèòå äðâà, ñî äåáåëèíà îä 5 äî 15 ñm ñå ðåäàò 
åäíà íà äðóãà.

Çîøòî íå òðåáà äà ñå êîðèñòàò âëàæíè äðâà?
1. Âëàæíèòå äðâà ¼à ñìàëóâààò òîïëîòàòà íà ñîãîðåâàœå. Ãîëåìàòà êîëè÷èíà íà òîïëîòà ñå ãóáè íà èñïàðóâàœå íà âîäàòà òàêà äà îñòàòîêîò ìîæå äà 
áèäå íåäîâîëåí çà ïîòðåáíîòî çàãðåâàœå íà ïðîñòîðèèòå. Ïðèìåð, 20 êg âëàæíè äðâà ãè çàìåíóâààò 10 êg ñóâè äðâà è 10 ëèòðè âîäå äîäàäåíè âî 
îãèíîò.
2. Âîäåíà ïàðåà ¼à ñìàëóâà òîïëîòàòà íà ñîãîðóâàœå è ïîòïîìàãà ïðè ñòâàðàœå íà ÷àä, êî¼ ñå òàëîæè è ñòâàðà òâðä ñëî¼ íà ñòðàíèöèòå íà êîòåëîò, 
ñòàêëîòî, äèìîâîäíèòå öåâêè, îŸàêîò.
3. Ñå çãîëåìóâà çàãàäóâàœåòî íà æèâîòíàòà ñðåäèíà çàðàäè íåcîãîðåíèòå ãàcîâè êîè êàêî òàêâè èçëåãóâààò îä îŸàêîò.

Ïîòïàëóâàœå
Çíà÷åœåòî íà ïðàâèëíîòî ïîòïàëóâàœå íà îãèíîò å äà çàãðåå ñòðàíàòà íà ëîæèøòåòî, �óíêîâèòå è îŸàêîò çà äà ñå ñòâîðè ïðîìà¼à-ïîòèñîê çà 
ñòàáèëíî ñèëåí îãèí, áåç æåñòîêî ëîæåœå è îòâàðàœå íà âðàòàòà.
1. Ïðåä ïîòïàëàòà èñ÷èñòåòå ãî ëîæèøòåòî è ïåïåšàðàòà.
2. Îòâîðåòå ¼à äèìíàòà êëàïíà.
3. Ïîñòàâåòå äâå öåïàíêè äðâà âî ëîæèøòåòî, íàïîðåäíî åäíî íà äðóãî îääâåòå ñòðàíè íà ëîæèøòåòî.
4. Çãóæâà¼òå ¼à õàðòè¼àòà è ïîñòàâåòå ¼à íà ïðåäíèîò äåë íà ëîæèøòåòî ìåƒó íàðåäåíèòå äðâà, íå êîðèñòåòå ìàñíà èëè èíïðåãðèðàíà õàðòè¼à.
5. Íà õàðòè¼àòà ïîñòàâåòå ñèòíî èñöåïåíè, ìåêè, ñóâè äðâà çà ïîòïàëà. Íàðåäåòå äðâà òàêà äà íå ñå ãóøè ïîòïàëåíèîò îãàí. Íà äðâàòà çà ïîòïàëà 
ïîñòàâåòå ñèòíî èñöåïåíè ñóâè äðâà.
6. Çàïàëåòå ¼à õàðòè¼àòà. Êîãà õàðòè¼à �å ñå ðàçãîðè çàòâîðåòå ¼à âðàòàòà íà ïå÷êàòà.
7. Îñòàâåòå¼à îòâîðåíà äèìíàòà êëàïíà ñå äîäåêà ïëàìåíîò íå¼à çàôàòè öåëàòà ïå÷êà .
Òåðìî áî¼à ñî êî¼à ñå îôàðáàíè ïå÷êèòå âî ôàáðèêà å ïðèíóäíî ñóøåíà-ïå÷åíà, çà âðåìåòî íà ïðâîòî-âòîðîòî ëîæåœå äîäàòíî ñå ïå÷å è ïîñëå òîà 
ñòàíóâà ìåõàíè÷êè ñòàáèëíà. Ïðè îâèå ëîæåœà ïðîñòîðè¼àòà òðåáà äà ñå ïðîâåòðóâà ïî÷åñòî.

Ðåãóëàöèîíè åëåìåíòè
Äèìíà êëàïíà íà äèìîâîäîò íà ïå÷êàòà ¼à ðåãóëèðà èçëåçíàòà êîëè÷èíà íà äèìíè ãàñîâè îä ïå÷êàòà. Óïðàâóâàœåòî íà äèìíàòà êëàïíà å ñî ïîìîø íà 
ðà÷êà íà ïðîäîëæåòîêîò íà ëåæèøòåòî íà ïå÷êàòà çà ïîñòàâóâàœå íà �óíêîâèòå.

Ëîæåœå
Òîïëîòà äîáèåíà ñî ëîæåœå íà äðâàòà íå å ïîñòî¼àíà âî âðåìå. Äðâàòà íà¼äîáðî ñîãîðóâààò âî öèêëóñ. Öèêëóñ å âðåìå îä ïî÷åòîêîò íà 
ñîãîðåâàœåòî íà äðâîòî êîãà ñå ñòàâà âî ëîæèøòåòî íà âðõ íà æàðîò äî íåãîâîòî ñîãîðóâàœå âî íîâ ñëî¼ íà æàðîò. Ñåêî¼ öèêëóñ ìîæå äà îñèãóðà 
çàãðåâàœå âî ðàçëè÷íî âðåìå âî çàâèñíîñò îä êîëè÷èíàòà, âåëè÷èíàòà, âëàæíîñòà íà äðâîòî, êàêî ñå íàðåäåíè.
Ñèòíî íàöåïåíèòå äðâà, íàðåäåíè âî îáëèê íà êðñòà ñîãîðóâààò áðçî çàòîà øòî âîçäóõîò èìà ìîæíîñò äà äîä¼å äî äåëîò íà äðâîòî åäíîâðåìåíî. 
Òàêâîòî ðåäåœå íà äðâàòà å êîãà ñàêàìå áðçî äà ¼à çàãðååìå ïðîñòîðè¼àòà.
Çà äîáèâàœå íà äîëã ñòàáèëåí îãàí, ñîáåðåòå ¼à æàðòà ïðåêó ðåøåòêàòà íà ñêàðàòà âî ëîæèøòåòî, ïðåêî íèâ ïîñòàâåòå êîìïàêòíà êðóïíà öåïàíèöà. 
Íàðåäåíèòå äðâà òðåáà äà îâîçìîæàò öèðêóëàöè¼à íà âîçäóõîò è ïëàìåíîò ìåƒó íèâ, äà ñå ñî÷óâà âíàòðåøíîñòà íà íàðåäåíèòå äðâà êîè ïîêàñíî 
ñîãîðóâààò. Îòâîðèòå ¼à äèìíàòà êëàïíà. Êîãà âíàòðåøíèîò ñëî¼ íà íàðåäåíèòå äðâà �å ñå ðàñïàëè íàìàëåòå ãî âëåçíèîò âîçäóõ äî ïîñòèãàœåòî îä 
Âàñ íà ñàêàíèîò èíòåçèòåò íà ñîãîðóâàœå.
Ïîòðåáíàòà êîëè÷èíà íà äðâàòà çàâèñè îä êâàëèòåòîò íà ñèëàòà íà ïå÷êàòà è ñàêàíàòà òåìïåðàòóðà âî ïðîñòîðè¼àòà. Ïîòðåáíàòà êîëè÷èíà íà ñóâè 
äðâà çà ëîæåœå å 0.36 äî 0.5 êg íà ÷àñ çà ñåêî¼ êèëîâàò îä äîáèåíàòà ñèëà. Çà ñóâèòå äðâà îäíîñîò å ïîìàë.

Çíàöè íà ïðàâèëíî ñîãîðóâàœå íà äðâàòà.
Ñîãîðóâàœåòî òðåáà äà ðåçóëòèðà ñî ïëàìåí êî¼ �å äîâåäå äî ñîãîðóâàœå âî äðâåíèîò æàð. Öåëîò å äà íå äîä¼å äî äèìåœå íà îãèíîò. Äèìîò íå å 
íîðìàëåí ïðîäóêò íà ñîãîðóâàœåòî íà äðâîòî è èñòèîò å ðåçóëòàò íà ëîøîòî ñoãîðóâàœå. Àêî âî ïå÷êàòà èìà îãíîîòïîðíè öèãëè - øàìîòíè îïåêè, òèå 
òðåáà äà ¼à çàäðæàò ñâî¼àòà áî¼à âî æîëòî-êàôåíà à íå âî öðíà.
Ñî ñóâèòå äðâà è äîâîëåí âëåçåí âîçäóõ òðåáà äà ñå ïîñòèãíå áðçà ïîòïàëà.

Îòâîðåíî Çàòâîðåíî
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Ñòàêëîêåðàìèêàòà íà ïå÷êàòà (àêî ¼à èìà) òðåáà äà îñòàíå èñòà,
Äèìîò íà âðâîò íà îŸàêîò òðåáà äà å ïðîçðà÷åí èëè áåë. Ñèâèîò äèì å ðåçóëòàò íà ëîøîòî ñîãîðóâàœå.

ÎŸàêîò
Íàìåíàòà íà îŸàêîò å äà íèç íåãî áèäå èñôðëåí ïðîèçâîäîò íà ñîãîðåâàœåòî âî àòìîñôåðàòà. Ïîòèñîêîò å ðàçëèêà èçìåƒó àòìîñôåðñêèîò ïðèòèñîê 
è ïðèòèñîêîò âî äîëíèîò äåë íà ãîðèâíàòà êîìîðà íà ïå÷êàòà (âî ñåêî¼äíåâíèîò ãîâîð îçíà÷óâà äà ëè îŸàêîò âëå÷å). Íà ïå÷êàòà ïîòèñîêîò è 
îâîçìîæóâà êîðèñòåœå íà ïå÷êàòà è ñî ïîãîëåì îòâîð íà ãîðèâíàòà êîìîðà, ñîãëàñíî íà òîà ïîãîëåìà âðàòà è ñòàêëî. Íèñêèîò ïîòèñîê îíåâîçìîæóâà 
áðçî ðàñïàëóâàœå íà îãèíîò ïðè âðà�àœåòî íà äèìîò, è ìîæå äà ñå íàäìèíå èñêëó÷èâî ñî êîðèñòåœå íà ñóâè, òåíêè äðâà è äðóãè áóðíî ãîðå÷êè 
ñðåäñòâà çà ïàëåœå. Ïîñëå ïàëåœåòî íà îãèíîò è ïî÷åòíîòî çàãðåâàœå íà ïå÷êàòà ïîòèñîêîò ñå çãîëåìóâà. Çà åêîíîìè÷íà ðàáîòà è âèñîê ÊÊÄ
ïîñëå çàãðåâàœåòî íà ïå÷êàòà, ïîòèñîêîò òðåáà äà áèäå ñìàëåí íà 5-10 Ðà (ñî ïîìîø íà êëàïíàòà çà ðåãóëèðàœå íà ïðîìà¼àòà íà ïîòèñîêîò), àëè 
òàêà äà íå äîàƒà äî äèìåœå íà ïå÷êàòà è ïðè çàòâîðåíà âðàòà.

Îñíîâíè ïðè÷èíè íà ëîøîòî âëå÷åœå ñå ñëåäíèòå:
- íàñëàãè íà ãàðåæ âî âíàòðåøíîñòà íà îŸàêîò êîè ìó ãî ñìàëóâààò ïðåñåêîò è ãî çãîëåìóâààò îòïîðîò íà äèìîò;
- ïóêîòèíà íà çèäîò íà îŸàêîò èëè ëàáàâà ðîçåòíà;
- ëàáàâà âðñêà ïîìåƒó �óíêîâèòå, èëè âîâëå÷åí �óíàê äëàáîêî âî îŸàêîò,ñî øòî ñå ñìàëóâà íåãîâèîò ïðåñåê;
- êîðèñòåœå íà åäåí îŸàê ñà ìàë ïîòèñîê è ïîâå�å ïå÷êè âðçàíè íà áëèñêè íèâîà;
- äèìåœåòî ñå äîáèâà è êîãà íàäâîðåøíàòà òåìïåðàòóðà íàãëî ñå çãîëåìóâà. Òîïëèîò âîçäóõ îä çàïàëåíèîò îãàí íå ìîæå òàêà áðçî äà ïðîñòðóè íèç 
îŸàêîò êî¼ å óøòå ëàäåí, ïà ñå ïðè òî¼ ñëó÷à¼ ñå êîðèñòàò ïîãîëåìè êîëè÷èíè íà áðçîãîðå÷êà ïîòïàëà. Èñòè åôåêò ñå äîáèâà ïðè îáèä çà ðàñïàëóâàœå 
íà ïå÷êàòà íà ïðâèîò ñïðàò âî ñëó÷à¼ äà èñòèîò èëè ñîñåäíèîò îŸàê âå�å ñå êîðèñòè íà ïîñëåäíèîò ñïðàò;
- ïðè îòâîðåíèòå ïðîçîðè íà ñïðàòîò êàäå ñå ãðåå ìîæå äà äî¼äå è äî åôåêò íà ïîâðàòåí ïîòèñîê;

Ïðàâèëíîòî ïîâðçóâàœå, êîðèñòåœåòî è îäðæóâàœåòî íà ïå÷êàòà è êàìèíîò íåìà äà äîçâîëè âëåç íà äèìíèòå ãàñîâè âî ïðîñòîðè¼àòà. Âî ñëó÷à¼ 
èçäóâíèòå ãàñîâè äà ñå ïî¼àâàò âî ïðîñòîðè¼àòà íåîïõîäíî å îäìà äà ñå ïðîâåòðè ïðîñòîðè¼àòà, äà ñå îòêðèå ïðè÷èíàòà è èñòèòå êâàëèòåòíî äà ñå 
îòñòðàíàò.

Íå êîðèñòåòå êó�íè äðâåíè îòïàäîöè, ëåïåíè è ôàðáàíè äåëîâè íà äðâîòî, øïåðïëî÷è, ìåäè¼àïàí, èìïðåãðèðàíà èâåðêà è äðóãè îòïàäíè äðâåíè 
ìàòåðèè êîè ñîäðæàò õåìèñêà îáðàáîòêà. Îòðîâèòå íå ñîãîðåâààò, ñàìî ãî ìåíóâààò ñâî¼îò âèä è èñòèòå âî àòìîñâåðàòà ïðàâàò íåïðåäâèäåíè 
ïîñëåäèöè.

Îäðæóâàœå, ÷èñòåœå è ÷óâàœå
Çà âðåìå íà ðàáîòàòà íà ïå÷êàòà òðåáà äà áèäå çàòâîðåíà âðàòàòà íà ëîæèøòåòî. Ïðè îòâàðàœå íà âðàòàòà ñå çàòâàðà âðàòè÷êàòà çà âëåçåí âîçäóõ 
è ñå âîäè ñìåòêà äà ïðè ñîáèðàœå íà æàðîò èñòèîò íå èñïàäíå íàäâîð îä ïå÷êàòà. Ñèëàòà íà ïå÷êàòà ñå ðåãóëèðà ñî ïîìîø íà äèìíà êëàïíà è 
êëàïíà çà âëåçíèîò âîçäóõ.
Êà¼ øïîðåòîò, çà ïîòðåáèòå íà ïå÷åœåòî ñå âêëó÷óâà ðåæèìîò-ïå÷å ñî èçâëåêóâàœå íà êëàïíàòà êî¼à ñå íàîƒà íàä ðåðíàòà. Íå ïèïêà¼òå ¼à ïå÷êàòà ñî 
ãîëè ðàöå êîãà å âðó�à.
Ïðàâèëíî ÷èñòåòå ãî îŸàêîò è �óíêîâèòå.
Îôàðáàíèòå ïîâðøèíè ñå ÷èñòàò ñî íàâëàæíåòà êðïà. Íå êîðèñòåòå õåìèñêè ïðåïàðàòè. Âî ñëó÷à¼ äà ñàêàòå äà ¼à îñâåæèòå áî¼àòà íà ïå÷êàòà 
êîðèñòåòå ôàáðè÷êè ñïðå¼.
Çà ïîëåñíî ÷èñòåœå íà êîìîðàòà-ðåðíà è êà¼ øïîðåòèòå äà ñå ïîäèãíå ïîäâèæíîòî äíî íà ðåðíàòà.
Ñòàêëîòî ñå ìèå è ñóøè âî ëàäíà ñîñòî¼áà ñî âëàæíà êðïà, ìîæå äà ñå ìèå ñî äåòåðãåíò èëè âîäà.
Ïðåâåíòèâà îä ñòâàðàœå íà êîíäåçàöè¼à è ìîæíàòà êîðîçè¼à êîãà ïå÷êàòà íå ñå êîðèñòè ïîäîëãî âðåìå, å äà ñå èñ÷èñòèòè ïå÷êàòà îä ïåïåë è 
îñòàòîöè íà ãîðèâî, ðåãóëàöèîíèòå åëåìåíòè äà ñå îòâîðàò ïîðàäè äîáðà öèðêóëàöè¼à îêîëó è âî ïå÷êàòà.
Íå âðøèòå íåïðîïèñíè èçìåíè âî êîíñòðóêöè¼àòà íà ïå÷êàòà è êàìèíîò.
Ïðè ðåìîíò íà ïå÷êàòà è êàìèíîò êîðèñòèòå îðãèíàëíè ðåçåðâíè äåëîâè íà ïðîèçâîäèòåëîò.
Ïðîèçâîäèòåëîò ñåðâèñèðà è âðøè çàìåíà íà êîòëèòå âî ïå÷êèòå âî òåêîò íà òðàåœåòî íà ãàðàíöè¼àòà, êàî è ïî íå¼çèíîòî èñòåêóâàœå.

Ãàðàíöè¼àòà å íåâàæå÷êà êà¼ ïå÷êè ñî íàäóåíè êîòëè,
êîè ñå ðåçóëòàò íà ïîêà÷åíèîò ïðèòèñîê âî ñèñòåìîò ïðè íåïðàâèëíîòî ïîâðçóâàœå.

ÑÅ ÏÐÅÏÎÐÀ×ÓÂÀ ÂÃÐÀÄÓÂÀŒÅ ÎÄ ÑÒÐÀÍÀ ÍÀ ÑÒÐÓ×ÍÎ ËÈÖÅ.

ÌÎÍÒÀÆÀÒÀ £À ÈÇÂÐØÈË:

Ôèðìà: ....................................................................................................................................

Àäðåñà: ..................................................................................................................................

Ìîíòàæåð: ............................................................................................................................

Ñèñòåìîò å èñïèòàí è ñèãóðåí çà áåçîïàñíà åêñïëîàòàöè¼à. Èçâðøåíà å 72-÷àñîâíà ïðîâåðêà âî åêñïîàòàöèîíè óñëîâè.

Ìîíòàæåð: ............................................................................................................................
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ÃÀÐÀÍÒÅÍ ËÈÑÒ
Ïå÷êèòå, êîòëèòå è êàìèíèòå ÐÐIÒÓ 95 Ltd. ñå èçðàáîòåíè âî ñêëàä ñà áàðàœàòà ÁÄÑ çà áåçáåäíîñò,è îäãîâàðààò íà óòâðäåíàòà òåõíè÷êà 
äîêóìåíòàöè¼à âî íåçàâèñíà ëàáîðàòîðè¼à ñî äåêëàðàöè¼à ÁÄÑ ÅÍ 13240:2006. ÁÄÑ ÅÍ 12815:2006, ÁÄÑ ÅÍ 13229:2006 çà áåçáåäíà ðàáîòà è 
åôèêàñíîñò.
Ãàðàíöè¼àòà å âàëèäíà âî âðåìåòðàåœå îä 24 ìåñåöè îä äåíîò íà ïðîäàæáàòà íà àïàðàòîò âî ìàëîïðîäàæíàòà ìðåæà, ïðè îáåçáåäåíè ñèòå ïîòðåáíè 
ïðåäóñëîâè çà òîà, êàêî: ïðàâèëåí òðàíñïîðò, ïðàâèëíà èíñòàëàöè¼à è ïðàâèëíî ðàêóâàœå ñî àïàðàòîò. Çà ìîäåëèòå ñî îçíàêàòà W ãàðàíòíèîò ñðîê
èçíåñóâà 3 ãîäèíè.
Çà îñòðàíóâàœå íà äåôåêòèòå, íà ïå÷êèòå - êàìèíèòå òðåáà äà ìó ñå äîñòàâè íà òðãîâåöîò îä êî¼ å êóïåíà, èëè íà äèðåêòíèîò óâîçíèê è îáàâåçíî äà ñå 
ïðèëîæè çàâåðåí ãàðàíòíè ëèñò è ôèñêàëíà ñìåòêà.

Ïðîèçâîäèòåëîò ãè ïðèçíàâà ñèòå ðåêëàìàöèè, îñâåí âî ñëó÷àåâèòå êîãà:
- âðà�àœå íà èçëåçíèòå ãàñîâè (äèìåœå),
- ñå îäíåñóâà íà îáðàçóâàœå íà êîíäåíçàò,
- ñå îäíåñóâà íà ñêðøåíî ñòàêëî èëè øàìîò,
- êîãà íå ñå âîäåëî ñìåòêà íà óñëîâèòå íà ìîíòèðàœå è åêñïëîàòàöè¼å êîè ñå íàçíà÷åíè ñî îâàà èíñòðóêöè¼à êàêî è èíñòðóêöè¼àòà çà ìîíòèðàœå íà 
âîäåíèòå èíñòàëàöèè èëè ïî ãðåøêà íà èíñòàëàòåðîò,
- äåôåêòèòå êîè íàñòàíàëå ïðè òðàíñïîðòîò,
- ïå÷êàòà å ñî íàäóåí êîòåë êàêî ðåçóëòàò íà çãîëåìåí ïðèòèñîê âî ñèñòåìîò ñî ïðèíóäíà öèðêóëàöè¼à.
- åäíà ðåøåòêà å èñòîïåíà èëè äåôîðìèðàíà ïðè ïðåãîëåìà òåìïåðàòóðà (íåàäåêâàòíî ãîðèâî),
- ïå÷êàòà áèëà ïîâðçàíà âî çàòâîðåí ñèñòåì ïîä ïðèòèñîê, ñî íåèñïðàâåí ñèãóðíîñåí âåíòèë èëè ñî âåíòèë, ðàáîòåí¼åòî áèëî íàä 1,5 àòìîñâåð.

ÂÀÆÍÎ: " ÃÀÐÀÍÖÈ£ÀÒÀ ÍÅ ÂÀÆÈ ÏÐÈ ÄÈÌÅŒÅ ÏÎÐÀÄÈ ÍÅÈÑÏÐÀÂÍÈ ÈËÈ ÇÀÏÓØÅÍÈ Î�ÀÖÈ ÈËÈ ÂËÀÆÅÍ ÎÃÐÅÂÅÍ ÌÀÒÅÐÈ£ÀË ÎÄ 
ÑÒÐÀÍÊÀÒÀ È ÍÅ ÑÅ ÏÐÈÌÀÀÒ ÐÅÊËÀÌÀÖÈÈ ÏÎ ÒÎ£ ÎÑÍÎÂ”

ÏÐÎ×ÈÒÀ£, ÇÀÏÀÌÒÈ, ÊÎÐÈÑÒÈ È ÏÐÈÄÐÆÓÂÀ£ ÑÅ ÍÀ ÓÏÀÒÑÒÂÀÒÀ ÍÀ ÏÐÎÈÇÂÎÄÈÒÅËÎÒ

ÏÐÅÄÓÏÐÅÄÓÂÀŒÅ!
Ãàðàíöè¼àòà å âàæå÷êà ñàìî àêî ãàðàíòíèîò ëèñò å ïîïîëíåò è ïîòïèøàí ÷èòêî ñî ìàñòèëî èëè õåìèñêî ïåíêàëî è çàâåðåí ñî

ïå÷àò.

Ñîãëàñíî Äèðåêòèâàòà 99/44 ÅÑ íà Åâðîïñêèîò ïàðëàìåíò çà ïðîäàæáà íà ñòîêè è òåõíè÷êè ãàðàíöèè, ïðîäàâà÷îò îäãîâàðà çà íåäîñòàòîêîò íà 
ñîîáðàçíîñò íà ïðîèçâîäèòå, êîè ñå ïðåäìåò íà äîãîâîðîò çà ïðîäàæáà.

Ïðîèçâîäèòåë :
"ÐRIÒÓ 95" Ltd., Ð. Áóãàðè¼à, ãðàä. Šàñêîâåö, óë. Ì. Ðà¼êîâè� áð. ÇÇ,

www.prity-bg.com

 Ïå÷êàòà å êîìïëåòíà âî ñëåäíèòå äåòàëè è äåëîâè:

-òåëî íà êàìèíîò;
-âðàòà ñî ñòàêëî;
-ôèîêà - ïåïåšàðà;
-ãóñàíà ðåøåòêà;
-êîìïëåò ðà÷êà ñî ðåçè è ðåãóëàòîð íà âàçäóõîò;
-òåõíè÷êî óïàòñòâî.

        
GARANTEN LIST

Êàìèí å ïðåäàäåí íà êóïåöîò èñïðàâåí:.............................................

...........................................................................................................................
(èìå, èìå íà òàòêî è ïðåçèìå íà êóïåöîò)

Àäðåñà:..............................................................................................................

Ïðîäàâà÷: ........................................................................................................

Ãðàä: .................................................................................................................

Áðîj íà ñìåòêà: ......................................... oä .................................................

ÊÓÏÅÖ: ......................................    ÏÐÎÄÀÂÀ×: ...................................    

(äàòóì íà ïðîäàæáà)

(ïîòïèñ è ïå÷àò)(ïîòïèñ)



29

ÔÅ×ÍÉÊÇ ÐÅÑÉÃÑÁÖÇ ÊÁÉ ÏÄÇÃÉÅÓ ËÅÉÔÏÕÑÃÉÁÓ
ÔÆÁÊÉÁ, ÓÏÌÐÅÓ ÊÁÉ ÅÓÔÉÅÓ ÐÏÕ ×ÑÇÓÉÌÏÐÏÉÏÕÍ ÓÔÅÑÅÁ ÊÁÕÓÉÌÁ, ÃÉÁ ÅÍÓÙÌÁÔÙÓÇ

ÔÅ×ÍÉÊÇ ÐÅÑÉÃÑÁÖÇ
Ïé åóôßåò Prity ðñïïñßæïíôáé ãéá ôç èÝñìáíóç éäéùôéêþí êáôïéêéþí êáé äçìüóéùí åãêáôáóôÜóåùí ìå ôç ÷ñÞóç óôåñåþí êáõóßìùí. Ç ðïéêéëßá ôùí ìïíôÝëùí 
åðéôñÝðåé ôç äéáìüñöùóç ôïõ åðéèõìçôïý åóùôåñéêïý ÷þñïõ ìå óêïðü ôç äçìéïõñãßá Üíåóçò, áéóèçôéêÞò êáé åõ÷Üñéóôçò èåñìüôçôáò. Ãéá ôï ìáãåßñåìá óôá 
êÜñâïõíá ìðïñåß íá ÷ñçóéìïðïéçèåß Ýíá ôáøß, Þ Ýíá ðõñßìá÷ï ðéÜôï.
Ç åíäåéêíõüìåíç äýíáìç èåñìüôçôáò ôùí ìïíôÝëùí êáèïñßóôçêå ìåôÜ áðü ôéò Ýñåõíåò óýìöùíá ìå ôõðïðïéçìÝíåò óõíèÞêåò. Ç åðßôåõîç ôçò åðéèõìçôÞò 
äýíáìçò åîáñôÜôáé áðü ôá åðéëåãìÝíá êáýóéìá ìå ôçí áðáñáßôçôç áðüäïóç êáé õãñáóßá, ôçí óõíå÷Þ ôïõò áíáôñïöïäüôçóç, ôçí ñýèìéóç ôïõ áñ÷éêïý êáé 
äåõôåñåýïíôïò áÝñá êáèþò åðßóçò êáé ôçí Ýëîç, ôçí ïñãÜíùóç ôçò áðïôåëåóìáôéêÞò áíôáëëáãÞò áÝñá èåñìüôçôáò ê.ëð.
¼ëá ôá ìïíôÝëá åßíáé êáôáóêåõáóìÝíá áðü âáóéêü öýëëï óéäÞñïõ ãéá ôï óþìá ôçò åóôßáò, 2 ÷éë. ðÜ÷ïõò, êáé ìéá èùñÜêéóç 3-4 ÷éë. Ïé èÜëáìïé íåñïý åßíáé 
êáôáóêåõáóìÝíïé áðü öýëëï óéäÞñïõ 5 ÷éë., 4 ÷éë. êáé 3 ÷éë. ðÜ÷ïõò, áíÜëïãá ìå ôéò áíôßóôïé÷åò áðáéôÞóåéò. Åßíáé åîïðëéóìÝíïé ìå ìéá ó÷Üñá ÷õôïóéäÞñïõ, 
ðüñôåò ãéá ôïí áíåöïäéáóìü ìå êáýóéìá, äï÷åßï óôÜ÷ôçò, åðÝíäõóç áðü ôïýâëï, êáé ìéá âáëâßäá ãéá ôç ñýèìéóç ôçò Ýëîçò ôçò êáìéíÜäáò. Ïé åóôßåò Ý÷ïõí 
êåñáìéêü ðõñÜíôï÷ï ãõáëß, åíþ ïé óüìðåò Ý÷ïõí Ýíá óêëçñõìÝíï ãõáëß.
Ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôçò áíáãêáßáò äýíáìçò èåñìüôçôáò ðñÝðåé íá ëçöèåß õðüøç üôé ãéá ôç èÝñìáíóç åíüò êõâéêïý ìÝôñïõ, åßíáé áðáñáßôçôá 25 Ýùò 180 Watt, 
áíÜëïãá ìå ôç èÝóç, ôç ìüíùóç, ôçíåîùôåñéêÞ èåñìïêñáóßá êáé ôïí áÝñá.
Åßíáé ãíùóôü üôé óôïí óõó÷åôéóìü ìåôáîý ôçò ôéìÞò êáé ôçò èåñìéêÞò áðüäïóçò ôùí åðéëåãìÝíùí êáõóßìùí åíäåßêíõôáé üôé ç èÝñìáíóç ìå óôåñåÜ êáýóéìá 
åßíáé ç ðéü ïéêïíïìéêÞ ìÝèïäïò. Ùò áðïôÝëåóìá ôçò ìáêñï÷ñüíéáò åìðåéñßáò êáé ôùí äïêéìþí ðïõ ðñáãìáôïðïéïýíôáé óôá åñãáóôÞñéá ôçò «Prity 95» Ltd., 
Ý÷ïõí åðéôåõ÷èåß âÝëôéóôá ÷áñáêôçñéóôéêÜ êáé 60-80% áðïäïôéêüôçôá ãéá üëåò ôéò åóôßåò êáé ôéò óüìðåò ðïõ êáôáóêåõÜæïíôáé.
ÓõãêåêñéìÝíá ÌïíôÝëá Åóôéþí:
Ó' áõôÜ ôá ìïíôÝëá äå öáßíåôáé êáíÝíá óçìáíôéêü äéáêïóìçôéêü áðïôÝëåóìá, åðåéäÞ äåí Ý÷åé ôïðïèåôçèåß êåñáìéêü ãõáëß. Ó' áíôÜëëáãìá ãÃ áõôü, Ý÷åé äïèåß 
Ýìöáóç óôç ëåéôïõñãéêüôçôÜ ôïõò.
- Êïõæßíåò óôåñåþí êáõóßìùí êáôÜëëçëåò ãéá ôéò ïéêïãÝíåéåò óôçí ýðáéèñï
- ËÝâçôåò - ðñïïñßæïíôáé ãéá åãêáôÜóôáóç óå éóüãåéïõò ÷þñïõò ìå äõíáôüôçôá áðïèÞêåõóçò êÜñâïõíïõ. Ïé ëÝâçôåò äéáèÝôïõí èåñìïóôÜôç ãéá ôïí Ýëåã÷ï êáé 
ôçí ñýèìéóç ôïõ áðáñáßôçôïõ áÝñá ãéá ôç äéáäéêáóßá êáýóçò. Ì" áõôü ôïí ôñüðï, åðéôõã÷Üíåôáé ìéá ïìïéüìïñöç êáé ïéêïíïìéêÞ êáýóç ôùí êáõóßìùí, êáèþò 
ôï íåñü èåñìáßíåôáé ìÝ÷ñé ìéá óôáèåñÞ åðéèõìçôÞ èåñìïêñáóßá, ðïõ ñõèìßæåôáé åê ôùí ðñïôÝñùí ìå ôç âïÞèåéá ôïõ äéáêüðôç ôïõ èåñìïóôÜôç. ¼ôáí 
ðåñéóôñÝöåôå ôïí äéáêüðôç äåîéüóôñïöá ç èåñìïêñáóßá áõîÜíåôáé êáé ï èåñìïóôÜôçò äéáêüðôåé ôçí ñïÞ ôïõ êýñéïõ áÝñá.
ÏÄÇÃÉÅÓ ÅÃÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ
ÊáôÜ ôçí åãêáôÜóôáóç ôùí ðñïúüíôùí åóôßáò ðñÝðåé íá ôçñïýíôáé üëïé ïé ôïðéêïß íüìïé êáé êáíïíéóìïß, óõìðåñéëáìâáíïìÝíùí åêåßíùí ðïõ ó÷åôßæïíôáé ìå ôá 
åèíéêÜ Þ åõñùðáúêÜ ðñüôõðá.
Ç åóôßá ôïðïèåôåßôáé ðÜíù óå Ýíá óôáèåñü ïñéæüíôéï ðõñßìá÷ï äÜðåäï ìå åðáñêÞ öÝñïõóá éêáíüôçôá. Ãéá ôçí ðñïóôáóßá ôïõ äáðÝäïõ ìðïñåß íá 
÷ñçóéìïðïéåßôáé ìéá óôáèåñÞ êáé ðõñÜíôï÷ç âÜóç, ðïõ ðñÝðåé íá êïëëÜåé ðñéí áðü ôçí åóôßá óå ìéá áðüóôáóç ôïõëÜ÷éóôïí 50 åêáô. ìðñïóôÜ êáé 30 åêáô. 
óôéò ðëåõñÝò.
Óôçí ðåñéï÷Þ áêôéíïâïëßáò ôçò åóôßáò, óå ìéá áðüóôáóç 80 åêáô. ãýñù ôçò äåí ðñÝðåé íá õðÜñ÷ïõí åýöëåêôá áíôéêåßìåíá êáé áíôéêåßìåíá ðïõ ìðïñåß íá
êáôáóôñáöïýí áðü ôç èåñìüôçôá ðïõ åêðÝìðåôáé.
Ðñéí óõíäÝóåôå ôçí åóôßá óôçí êáìéíÜäá, óõìâïõëåõôåßôå Ýíáí åéäéêü.
Ôá óôïé÷åßá óýíäåóçò (ñïæÝôá êáé êáðíáãùãïß) ðñÝðåé íá óôåñåþíïíôáé óöé÷ôÜ êáé óôáèåñÜ, Ýôóé þóôå íá ìçí ìðïñïýí íá ìðïõí óôï ôìÞìá ðåñÜóìáôïò ôçò 
êáìéíÜäáò. Ïé êáðíáãùãïß ðñÝðåé íá Ý÷ïõí ôï ßäéï ìÝãåèïò ìå ôïõò óùëÞíåò óýíäåóçò ôçò åóôßáò.
ÓõíéóôÜôáé ç åóôßá íá ëåéôïõñãåß ìå ìéá îå÷ùñéóôÞ êáìéíÜäá. Áí åßíáé êé Üëëåò óõóêåõÝò èÝñìáíóçò óõíäåäåìÝíåò óôçí ßäéá êáìéíÜäá, ðñÝðåé íá 
õðïëïãßæïíôáé ãÃ áõôü.
ÐñÝðåé íá åéóÝñ÷åôáé êáèáñüò áÝñáò óôçí åóôßá ôïõëÜ÷éóôïí 4 Ýùò 7 m3/h ãéá êÜèå kilovvatt áðü ôçí ðáñáãüìåíç èåñìüôçôÜ ôçò. ÅÜí ÷ñåéáóôåß, 
åîáóöáëßæåôáé ìéá ñïÞ áðü ôïí ãåéôïíéêü ÷þñï Þ áðü ôïí åîùôåñéêü áÝñá.
ÊáôÜ ôç äéáäéêáóßá ôçò êáýóçò ôçò åóôßáò äåí ðñÝðåé íá õðÜñ÷åé Ýëëåéøç áÝñá ãéá ôç äñÜóç ôçò âáñýôçôáò Þ ôéò âåâéáóìÝíåò åðéäéþîåéò, äåäïìÝíïõ üôé áõôü 
áðïôåëåß ðñïûðüèåóç ãéá áíåðáñêÞ êáýóç Þ åðéóôñïöÞ ôùí êáõóáåñßùí óôéò åãêáôáóôÜóåéò.

ÕÐÏÄÅÉÃÌÁÔÉÊÁ ÄÉÁÃÑÁÌÌÁÔÁ ÔÇÓ ËÅÉÔÏÕÑÃÉÁÓ ÅÍÏÓ ÔÆÁÊÉÏÕ ÌÅ Ï ÁËÁÌÏ ÍÅÑÏÕ ÓÅ ÅÍÁ ÁÍÏÉ×ÔÏ ÓÕÓÔÇÌÁ (äåßôå äéÜãñáììá I. óôç
óåëßäá 4)

Áíïé÷ôü óýóôçìá èÝñìáíóçò íåñïý ìå Ýíá áíïé÷ôü äï÷åßï äéáóôïëÞò êáé áíôëßá (äåßôå äéÜãñáììá 1.1. óôç óåëßäá 4) ¸íá ïéêïíïìéêü áíïé÷ôü 
âáñõôéêü áõôïñõèìéæüìåíï óýóôçìá èÝñìáíóçò íåñïý ìå Ýíá áíïé÷ôü äï÷åßï äéáóôïëÞò ÷ùñßò áíôëßá (äåßôå äéÜãñáììá É.2.

óôç óåëßäá 4)
ÕÐÏÄÅÉÃÌÁÔÉÊÏ ÄÉÁÃÑÁÌÌÁ ÔÇÓ ËÅÉÔÏÕÑÃÉÁÓ åíüò ÔÆÁÊÉÏÕ ÌÅ 0ÁËÁÌÏ ÍÅÑÏÕ ÓÅ ÅÍÁ ÊËÅÉÓÔÏ ÓÕÓÔÇÌÁ (äåßôå äéÜãñáììá II. óôç óåëßäá 4)
1. Ìáíüìåôñï
2. èåñìüìåôñï 120° C
3. Çëåêôñéêüò èåñìïóôÜôçò
4. Âáëâßäá èåñìéêÞò áóöÜëåéáò
5. Áõôüìáôïò åîáåñùôÞñáò
6. ÕäñáõëéêÞ âáëâßäá áóöáëåßáò 1.5 bar
7. Áðï÷Ýôåõóç
8. Êëåéóôü äï÷åßï äéáóôïëÞò
9. Ößëôñï
10. Áíôëßá êõêëïöïñßáò
11. Áõôüìáôç óõìðëçñùìáôéêÞ ïìÜäá
ÃÅÍÉÊÏÉ ÊÁÍÏÍÅÓ ÊÁÉ ÓÕÓÔÁÓÅÉÓ
1. Ðñéí áðü ôçí åãêáôÜóôáóç óõíéóôÜôáé íá õðïëïãßæïíôáé ïé áðþëåéåò èåñìüôçôáò áðü Ýíáí åéäéêü ãéá êÜèå óõãêåêñéìÝíç ðåñßðôùóç.
2. Óõíéóôïýìå ôï ôæÜêé íá óõíäÝåôáé óå Ýíá áíïéêôü óýóôçìá èÝñìáíóçò. ¼ôáí óõíäÝåôáé óå Ýíá êëåéóôü óýóôçìá èÝñìáíóçò, ðñÝðåé íá ðñïóôáôåýåôáé ìå 
ìéá õäñáõëéêÞ âáëâßäá áóöáëåßáò, ñõèìéóìÝíç óå 1.5 bar.
3. ÐñÝðåé íá åîáóöáëßæåôáé ç åîáÝñùóç êÜèå êëÜäïõ êáé óôïé÷åßïõ ôçò åãêáôÜóôáóçò óå êÜèå óôéãìÞ ôçò ëåéôïõñãßáò ôçò.
4. ¼ëá ôá óôïé÷åßá ôçò åãêáôÜóôáóçò ðñÝðåé íá åîáóöáëüæïíôáé Ýíáíôé ðáãþìáôïò, åéäéêÜ åÜí ôï äï÷åßï äéáóôïëÞò Þ Üëëá ìÝñç ôïõ âñßóêïíôáé óå ìç- 
èåñìáéíüìåíåò åãêáôáóôÜóåéò.
5. Óôéò åãêáôáóôÜóåéò ìå âåâéáóìÝíç êõêëïöïñßá óôçí áíôëßá ðñÝðåé íá ðáñÝ÷åôáé Ýíá UPS - Ýíáò óõóóùñåõôÞò ìå Ýíáí ìåôáôñïðÝá 12 V / 220V / 50 Hz óôï 
áõôüíïìï êáèåóôþò.

ÓõíéóôÜôáé ç áíôëßá êõêëïöïñßáò íá åíåñãïðïéåßôáé êáé íá áðåíåñãïðïéåßôáé áðü Ýíáí èåñìïóôÜôç, ðïõ èá íôïõìðëÜñåôáé áðü Ýíáí ÷åéñïêßíçôï
çëåêôñéêü äéáêüðôç, (äåßôå äéÜãñáììá III. óôç óåëßäá 4)

ÄéÜãñáììá: L1 êáé L2-ëáìðôÞñåò óçìÜôùí
Ê óõíçèéóìÝíïò äéáêüðôçò
Ô-èåñìïóôÜôçò
* ÓõíèÞêåò ëåéôïõñãßáò (ðñüãñáììá). Ï L1 åßíáé áíáììÝíïò, ç áíôëßá êõêëïöïñßáò ëåéôïõñãåß
** Êáèåóôþò/ðñüãñáììá åôïéìüôçôáò. Ôï L2 åßíáé áíáììÝíï. Ç áíôëßá ÄÅÍ ëåéôïõñãåß. ÕðÜñ÷åé çëåêôñéêÞ ôÜóç. 
*** Åðåßãïõóá ëåéôïõñãßá. Ïé L1 êáé L2 åßíáé óâçóìÝíïé. Äåí õðÜñ÷åé çëåêôñéêÞ ôÜóç.
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6. O ðñþôïò êáèáñéóìüò ôïõ ößëôñïõ ôçò áíôëßáò ðñÝðåé íá ãßíåôáé áìÝóùò ìåôÜ ôïí Ýëåã÷ï ôçò åãêáôÜóôáóçò.
7. ÅÜí ÷ñçóéìïðïéåßôáé ìéá ðáëáéÜ åãêáôÜóôáóç, èá ðñÝðåé íá åêôåëåßôáé åðáíáëáìâáíüìåíï îÝðëõìá ãéá íá áöáéñåèïýí ôá óõóóùñåõìÝíá õðïëåßììáôá, ôá 
ïðïßá óõìðõêíþíïíôáé óôéò åðéöÜíåéåò ôïõ èáëÜìïõ íåñïý.
8. Äåí ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéïýíôáé êÜñâïõíá ìå áõîáíüìåíç ðåñéåêôéêüôçôá óå èåßï êáé ìçí áöÞíåôå íá åéóÝñ÷åôáé õãñáóßá óôïí Üíèñáêá.
9. Äåí ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéïýíáôé öñÝóêá êáé õãñá îýëá Þ âëÜóôçóç. Ôá îýëá ðñÝðåé íá áðïèçêåýïíôáé ôïõëÜ÷éóôïí äýï Ýôç óå Ýíáí îçñü êáé áåñéæüìåíï 
÷þñï.
10. Ôï êõêëïöïñïýí íåñü äåí ðñÝðåé íá åêêåíþíåôáé êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò åðï÷Þò ìç-èÝñìáíóçò.
ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôùí 3-4 ðñïóáíáììÜôùí åßíáé äõíáôü íá:
- ó÷çìáôßæåôáé óõìðýêíùóç óôéò åðéöÜíåéåò ôïõ èáëÜìïõ íåñïý. Ç äéáìüñöùóç áéèÜëç ìåéþíåé ôçí îáöíéêÞ äéáöïñÜ èåñìïêñáóßáò êáé ôçí ðïóüôçôá ôçò 
óõìðýêíùóçò.
- ØÞóéìï ôïõ ÷ñþìáôïò óå üëåò ôéò âáììÝíåò åðéöÜíåéåò, óõìðåñéëáìâáíïìÝíïõ ôïõ öïýñíïõ. ÓõíéóôÜôáé áåñéóìüò ôùí ÷þñùí.
ÌåôÜ ôçí åãêáôÜóôáóç ðñÝðåé íá ãßíåôáé ìéá äïêéìÞ ôçò åãêáôÜóôáóçò äéÜñêåéáò 72-ùñþí óå óõíèÞêåò ëåéôïõñãßáò. Ç åðéâåâáßùóç ôçò õëïðïßçóçò áðü ôïí 
ôå÷íéêü ðïõ åêôåëåß ôçí åãêáôÜóôáóç áðïôåëåß áíáðüóðáóôï ìÝñïò ôçò êÜñôáò åããýçóçò.
Ç äéáêüóìçóç ôçò ðñüóïøçò ôçò åóôßáò ðñÝðåé íá ãßíåôáé ìüíï ìåôÜ ôçí åêôÝëåóç ôïõ åëÝã÷ïõ 72-ùñþí.
ÏÄÇÃÉÅÓ ËÅÉÔÏÕÑÃÉÁÓ
Ç åóôßá ìå Ýíáí õäñïèÜëáìï ëåéôïõñãåß ìå ôçí áñ÷Þ åíüò ëÝâçôá èÝñìáíóçò íåñïý. Ôï ðëåïíÝêôçìá áõôïý ôïõ åßäïõò óõóôçìÜôùí èÝñìáíóçò åßíáé ç ìÝãéóôç 
÷ñÞóç ôçò èåñìüôçôáò ðïõ áðåëåõèåñþíåôáé êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò äéáäéêáóßáò êáýóçò. Ìå áõôÞí ôçí ìÝèïäï ç æåóôáóéÜ áðü ôçí åóôßá êáèïäçãåßôáé óå 
áðïìáêñõóìÝíïõò ÷þñïõò êáé óå ÷þñïõò ðïõ åßíáé äýóêïëç ç ðñüóâáóç óôç óõíÞèç áíôáëëáãÞ èåñìüôçôáò, ìå óêïðü ôç äéáôÞñçóç ïìïéüìïñöçò êáé 
åõ÷Üñéóôçò èåñìüôçôáò. Ôï ÔæÜêé äåí ðñÝðåé íá ëåéôïõñãåß ÷ùñßò íåñü óôï óýóôçìá èÝñìáíóçò.
Êáýóéìï
×ñçóéìïðïéåßôå ìüíï áêáôÝñãáóôï ÷çìéêÜ öõóéêü îýëï, êáèþò êáé ìðñéêÝôåò îýëïõ, ÷ùñßò êüëëåò. 
Åßíáé óçìáíôéêü ôï îýëï íá åßíáé îçñü - Îýëï ìå õãñáóßá 16 ± 4 % óýìöùíá ìå ÐáñÜñôçìá Â ôïõ ðßíáêá,  B.1 áðü  EN 13240:2001, EN 13229:20012, EN 
12815:2006. Îçñü ïíïìÜæåôáé áõôÜ ôá êïýôóïõñá ðïõ Ý÷ïõí õãñáóßá êÜôù ôïõ 20%. Áõôü åðéôõã÷Üíåôáé, üôáí ìÝíïõí óå Ýíá îçñü êáé åõÜåñï ìÝñïò 
ôïõëÜ÷éóôïí ãéá 2 ÷ñüíéá. Ôá îýëá ðñÝðåé íá äéáôçñïýíôáé êïììÝíá êáé ôáêôïðïéçìÝíá, êáèþò ôï ðÜ÷ïò ôïõò ðñÝðåé íá åßíáé ìåôáîý 5 êáé 15 cm.
Ãéáôß äåí ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéïýíôáé õãñÜ îýëá;
Ç õãñáóßá óôï îýëï ìåéþíåé ôç æåóôáóéÜ ôïõ êáôÜ ôçí êáýóç. ¸íá ìåãÜëï ìÝñïò ôçò èåñìüôçôáò äáðáíÜôáé ãéá ôçí åîÜôìéóç ôïõ íåñïý, êáé ç õðüëïéðç 
ìðïñåß íá áðïäåé÷èåß áíåðáñêÞò ãéá íá åîáóöáëßóåé ôçí áíáãêáßá èÝñìáíóç. Ãéá ðáñÜäåéãìá, 20 kg õãñïý îýëïõ ìðïñåß íá óçìáßíïõí 10 kg óôåãíïý îýëïõ 
êáé 10 ëßôñá íåñïý, ðïõ ðñïóèÝôïíôáé óôç öùôéÜ.
Ïé õäñáôìïß ìåéþíïõí ôç èåñìïêñáóßá êáýóçò êáé óõìâÜëëïõí óôï ó÷çìáôéóìü áéèÜëçò, ç ïðïßá óõóóùñåýåôáé êáé ó÷çìáôßæåé Ýíá ìáýñï óêëçñü óôñþìá 
óôá ôïé÷þìáôá ôïõ èáëÜìïõ êáýóçò, óôï êåñáìéêü ãõáëß, óôïõò óùëÞíåò êáé óôçí êáìéíÜäá.
ÁõîÜíåôáé ç ñýðáíóç ôïõ ðåñéâÜëëïíôïò ãéáôß ôá áÝñéá öåýãïõí áðü ôçí êáìéíÜäá Üêáõôá.
ÐñïóÜíáììá
Ï ðñïïñéóìüò ôïõ ðñïóáíÜììáôïò åßíáé íá æåóôáßíåé ôá ôïé÷þìáôá ôïõ èáëÜìïõ êáýóçò, ôéò óùëçíþóåéò êáé ôçí êáìéíÜäá ãéá íá äçìéïõñãåß ôçí Ýëîç ìÝóù 
ìéáò óôáèåñÞò öëåãüìåíçò öùôéÜò, ÷ùñßò íá ÷ñåéÜæåôáé íá áíïßãåôå ôçí ðüñôá ðïëëÝò öïñÝò ãéá íá ïëïêëçñþóåôå ôçí ðñïåôïéìáóßá ôçò.
Ðñéí áðü ôï ðñïóÜíáììá êáèáñßóôå ôç ó÷Üñá áðü ôç óôÜ÷ôç.
Áíïßîôå ðëÞñùò ôéò âáëâßäåò ãéá ôïí êýñéï áÝñá êáé ôá êáõóáÝñéá.
ÂÜëôå äýï ôåìá÷éóìÝíá êïììÜôéá îýëïõ óôï èÜëáìï êáýóçò, ðáñÜëëçëá ôï Ýíá ðñïò ôï Üëëï, êáé áðü ôéò äýï ðëåõñÝò ôçò ó÷Üñáò. 
Ôóáëáêþóôå Ýíá ÷áñôß êáé âÜëôå ôï óôï ìðñïóôéíü ìÝñïò ôçò ó÷Üñáò ìåôáîý ôùí êïñìþí. Ìçí ÷ñçóéìïðïéåßôå ãõáëéóôåñü Þ åìðïôéóìÝíï ÷áñôß.
ÔïðïèåôÞóôå ìéêñÜ îåñÜ êëáäéÜ Þ ñáâäéÜ óôï ÷áñôß. Åßíáé ðñïôéìüôåñï íá ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ìáëáêÜ îýëá åýêïëá óôçí êáýóç ãéá ðñïóÜíáììá. 
ÔáêôïðïéÞóôå ôï ðñïóÜíáììá, Ýôóé þóôå íá ìçí ìðïñåß íá ðÝóåé êÜôù êáé íá êáôáðíßîåé ôç öùôéÜ ðïõ áíÝñ÷åôáé. ÂÜëôå ìåñéêÜ øéëïêïììÝíá êïýôóïõñá 
ðÜíù óôï ðñïóÜíáììá.
ÁíÜøôå ôï ÷áñôß. ¼ôáí ôï ÷áñôß êáßãåôáé, êëåßóôå ôçí ðüñôá ôïõ èáëÜìïõ êáýóçò.
ÁöÞóôå ôçí âáëâßäá ôïõ êýñéïõ áÝñá åíôåëþò áíïé÷ôÞ, ðñÝðåé íá äéáóêïñðéóôåß ç öëüãá ó' ïëüêëçñï ôïí èÜëáìï êáýóçò.
Ôï èåñìïáíèåêôéêü ÷ñþìá, ìå ôï ïðïßï åßíáé âáììÝíåò ïé åóôßåò, îçñáßíåôáé óôá åñãïóôÜóéá ôïõ êáôáóêåõáóôÞ, êáé êáôÜ ôï ðñþôï Þ ôï äåýôåñï Üíáììá áõôü- 
øÞíåôáé êáé ãßíåôáé ìç÷áíéêÜ óôáèåñü. ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôïõ áõôï-øçóßìáôïò ðñÝðåé íá áåñßæåôáé ôï äùìÜôéï áðü ôïõò êáðíïýò ðïõ áðåëåõèåñþíïíôáé. 
Ôñïöïäïôþíôáò ìå îýëï
Ç áêôéíïâïëïýìåíç èåñìüôçôá áðü ôç öùôéÜ äåí åßíáé ìüíéìç óôï ÷ñüíï, áöïý ïé êïñìïß êáßãïíôáé ìå ôïí êáëýôåñï ôñüðï óå êýêëïõò. Êýêëïò åßíáé ï ÷ñüíïò 
áðü ôï Üíáììá ôùí êïñìþí ðïõ ôïðïèåôïýíôáé óôá êÜñâïõíá ìÝ÷ñé ôç ìåßùóÞ ôïõò óå Ýíá íÝï óôñþìá áðü êÜñâïõíá. ÊÜèå êýêëïò ìðïñåß íá åîáóöáëßóåé 
èÝñìáíóç ãéá äéÜöïñåò ÷ñïíéêÝò ðåñéüäïõò áíÜëïãá ìå ôï ðüóïé êïñìïß ôñïöïäïôïýíôáé ðüóï ìåãÜëïé åßíáé êáé ôïí ôñüðï ðïõ ôñïöïäïôïýíôáé.
Ïé øéëïêïììÝíïé êïñìïß, óôáõñùôÜ äéáóêïñðéóìÝíïé êáßãïíôáé ãñçãïñüôåñá, ãéáôß ï áÝñáò ðïõ åéóÝñ÷åôáé ìðïñåß íá öôÜóåé óå üëá ôá êïììÜôéá ôáõôü÷ñïíá. 
Ç ëýóç áõôÞ åßíáé êáôÜëëçëç üôáí åßíáé áðáñáßôçôï ç èåñìüôçôá íá äïèåß åíôáôéêÜ.
Ãéá íá ðåôý÷åôå ìéá ìåãÜëç óôáèåñÞ öùôéÜ, óõãêåíôñþóôå ôá êÜñâïõíá óôç ó÷Üñá êáé âÜëôå ìåãáëýôåñç êïýôóïõñá óõìðáãþò ðÜíù ôïõò. Ç êïíôéíÞ êáé 
ðáñÜëëçëç äéåõèÝôçóç ôùí êïñìþí åìðïäßæåé ôçí äéåßóäõóç ôïõ áÝñá êáé ôçò öëüãáò ìåôáîý ôïõò êáé äéáôçñåß ôçí áñãÞ êáýóç óôï åóùôåñéêü ôïõ óùñïý. 
Áíïßîôå åíôåëþò ôïí êýñéï áÝñá. ¼ôáí ïé åîùôåñéêïß êïñìïß áíÜâïõí, ìåéþíåôáé ï áÝñáò ãéá íá åðéôõã÷Üíåôáé ç åðéèõìçôÞ áðü åóÜò Ýíôáóç ôçò êáýóçò. Ç 
áðáñáßôçôç ðïóüôçôá ôùí êïñìþí åîáñôÜôáé áðü ôçí áðüäïóç (åíÝñãåéá) ôçò åóôßáò êáé ôçí åðéèõìçôÞ èåñìüôçôá. Ç ðïóüôçôá îçñþí êïñìþí ãéá 
ôñïöïäïóßá åßíáé 0,36 Ýùò 0,5 êéëÜ áíÜ þñá ãéá êÜèå êéëïâáôþñá ðáñáãüìåíçò ÷ñÞóéìçò èåñìüôçôáò. Ìéêñüôåñïò áñéèìüò åßíáé ãéá ðåñéóóüôåñï îçñïýò 
êïñìïýò.
ÓçìÜäéá óùóôÞò êáýóçò
Ç êáýóç ðñÝðåé íá ãßíåôáé ìå ôçí ðáñïõóßá öëüãáò ìÝ÷ñé ïé êïñìïß íá ìåôáôñáðïýí óå êÜñâïõíá. Óêïðüò äåí åßíáé íá ðáñáìÝíïõí íá êáßãïíôáé ìå êáðíü 
÷ùñßò öëüãá. Ï êáðíüò äåí åßíáé öõóéïëïãéêü ðñïúüí êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò êáýóçò ôùí êïñìþí, êáé åßíáé ìéá óõíÝðåéá êáêÞò êáýóçò. ÅÜí õðÜñ÷ïõí 
ðõñßìá÷ïé ðëßíèïé óôçí åóôßá, ðñÝðåé íá äéáôçñïýí ôï öõóéêü ôïõò ÷ñþìá êßôñéíï-êáöÝ, êáé ü÷é íá ãßíïíôáé ìáýñïé. Ìå îçñÜ îýëá êáé áñêåôü êýñéï áÝñá 
ðñÝðåé íá åðéôõã÷Üíåôáé Üìåóï Üíáììá ìå êÜèå åðáíáôñïöïäüôçóç. Ôï êåñáìéêü ãõáëß ôçò ðüñôáò (áí õðÜñ÷åé) ðñÝðåé íá äéáôçñåßôáé êáèáñü.
Ôá áÝñéá ðïõ åîÝñ÷ïíôáé áðü ôçí êïñõöÞ ôçò êáìéíÜäáò ðñÝðåé íá åßíáé äéÜöáíá Þ ëåõêÜ. Ï ãêñé êáðíüò õðïäåéêíýåé üôé õðÜñ÷åé êáðíüò ÷ùñßò öëüãá Þ 
êáêÞ êáýóç.
ÊáìéíÜäá
Ç êáìéíÜäá ðñïïñßæåôáé íá Ýëêåé ôá ðñïúüíôá êáýóçò Ýîù áðü ôçí åóôßá êáé íá ôá ðåôÜåé ìáêñéÜ óôçí áôìüóöáéñá Ýîù áðü ôá üñéá ôçò êáôïéêßáò. Ç áíïäéêÞ 
Ýëîç Þ ôï "ôñÜâçãìá" ôçò êáìéíÜäáò åßíáé Ýíá áðïôÝëåóìá ôïõ óõíäõáóìïý ìåôáîý ôïõ ýøïõò ôçò êáé ôçò äéáöïñÜò óôç èåñìïêñáóßá ôùí êáõóáåñßùí êáé ôïõ 
åîùôåñéêïý áÝñá. Ç óôÞëç ôùí æåóôþí êáõóáåñßùí ìÝóá óôçí êáìéíÜäá Ý÷åé ìéêñüôåñï âÜñïò áðü ôçí éóïäýíáìç óôÞëç êñýïõ áÝñá Ýîù, Ýôóé þóôå ç ðßåóç 
óôï êáôþôåñï Üêñï óôç æåóôÞ êáìéíÜäá åßíáé ìéêñüôåñç áðü ôçí áôìïóöáéñéêÞ ðßåóç (áÝñáò) Ýîù. ÁõôÞ ç áñêåôÜ ìéêñÞ äéáöïñÜ óôéò ðéÝóåéò äçìéïõñãåß ôçí 
Ýëîç. Ç ÷áìçëüôåñç Ýëîç åßíáé ìéá ðñïûðüèåóç ãéá ôï äýóêïëï ðñïóÜíáììá Þ ôçí åðéóôñïöÞ ôùí êáõóáåñßùí, êáé îåðåñíéÝôáé ìÝóù ôïõ ãñÞãïñïõ 
áíÜììáôïò êáé ôçò êáýóçò óôåãíþí, ëåðôþí óôéê êáé êëáäéþí ðïõ êáßãïíôáé ãñÞãïñá. ÌåôÜ ôï Üíáììá ôçò öùôéÜò êáé ôï æÝóôáìá ôçò êáìéíÜäáò, ç Ýëîç ôçò 
áõîÜíåôáé. Ãéá ïéêïíïìéêïýò ëüãïõò êáé õøçëÞ áðïôåëåóìáôéêüôçôá ìåôÜ ôï æÝóôáìá ôçò êáìéíÜäáò, ç Ýëîç ðñÝðåé íá ìåéþíåôáé óå 5-10 Pa, Ýôóé þóôå íá ìçí 
õðÜñ÷åé åðéóôñïöÞ ôùí êáõóáåñßùí (êÜðíéóìá) ìå ìéá êëåéóôÞ ðüñôá.
Ïé êýñéåò áéôßåò áíåðáñêïýò Ýëîçò åßíáé ïé áêüëïõèåò:
óôñþìáôá áéèÜëçò óôï åóùôåñéêü ôçò êáìéíÜäáò, ôá ïðïßá ìåéþíïõí ôç äéÜìåôñü ôçò êáé áõîÜíïõí ôçí áíôßóôáóç áíüäïõ ôùí êáõóáåñßùí Ýíá ñáãéóìÝíï 
ôïß÷ùìá ôçò êáìéíÜäáò Þ ìéá ÷áëáñÞ ñïæÝôá, áðü üðïõ åéóÝñ÷åôáé áÝñáò áðü ôï ÷þñï áíôß áðü ôï èÜëáìï êáýóçò óùëÞíåò óðñùãìÝíïé âáèéÜ ìÝóá óôçí 
êáìéíÜäá, êáèþò ì' áõôü ôïí ôñüðï ìåéþíïõí ôç äéÜìåôñï Þ âïõëþíïõí ôçí êáìéíÜäá ç ÷ñÞóç ìéáò åíéáßáò êáìéíÜäáò ìå ìéá ìéêñÞ Ýëîç áðü äéÜöïñåò åóôßåò 
óôï ßäéï åðßðåäï óå óôåíÞ åããýôçôá
ÊÜðíéóìá åìöáíßæåôáé åðßóçò üôáí ï êáéñüò Ýîù æåóôáßíåé îáöíéêÜ - Ôá æåóôÜ áÝñéá áðü ôï Üíáììá ôçò öùôéÜò äåí ìðïñïýí íá äñáðåôåýóïõí ìÝóù ôçò êñýáò 
êáìéíÜäáò. Ó' áõôÞ ôçí ðåñßðôùóç ÷ñçóéìïðïéåßôáé ìéá ìåãáëýôåñç ðïóüôçôá óôéê ðïõ êáßãïíôáé ãñÞãïñá êáé ÷áñôéïý. Ôï ßäéï áðïôÝëåóìá ðñïêýðôåé åíþ 22 
ðñïóðáèåßôå íá áíÜøåôå ìéá öùôéÜ óôïí ðñþôï üñïöï (éóüãåéï), ìå ôçí ðñïûðüèåóç üôé ç ßäéá Þ ìéá ðáñáêåßìåíç êáìéíÜäá ÷ñçóéìïðïéåßôáé Þäç áðü ìéá åóôßá óôïí
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åðÜíù üñïöï üôáí ôï ôáâÜíé äåí åßíáé áåñïóôåãÝò Þ õðÜñ÷ïõí áíïé÷ôÜ ðáñÜèõñá óôïí åðÜíù üñïöï, Ý÷ïõìå ôï áðïôÝëåóìá "êáìéíÜäá-óêÜëá", ðïõ 
äçìéïõñãåß ìéá áíôßóôñïöç Ýëîç.
Ìå óùóôÞ óýíäåóç, ôå÷íéêÞ õðïóôÞñéîç êáé óõíôÞñçóç ç åóôßá äåí ðñÝðåé íá åêðÝìðåé êáðíü óôï ÷þñï. ÅÜí ðáñ' üëá áõôÜ óõìâáßíåé áõôü, áåñßæåôå ôïí 
÷þñï êáé èá ðñÝðåé íá áíáêáëýøåôå êáé íá åîáëåßøåôå ôçí áéôßá êáðíßóìáôïò.
Ìçí êáßôå: óêïõðßäéá, êïëçììÝíá Þ âáììÝíá ìáëáêÜ îýëá, êüíôñá ðëáêÝ Þ óáíßäåò îýëéíùí êáôáóêåõþí, îýëéíá õðïóôçñßãìáôá Þ Üëëá áðïññßìáôá ðïõ 
ðåñéÝ÷ïõí ôå÷íçôÝò ÷çìéêÝò ðñïóìßîåéò, êáèþò ôá äçëçôÞñéá äåí êáßãïíôáé, áëëÜ áëëÜæïõí ìüíï ôç óýíèåóÞ ôïõò êáé üôáí ðåôéþíôáé óôçí áôìüóöáéñá, 
ïäçãïýí óå áðñüâëåðôåò óõíÝðåéåò.
Êáèáñéóìüò êáé óõíôÞñçóç
ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò ëåéôïõñãßáò ç ðüñôá ôçò åóôßáò ðñÝðåé íá åßíáé êëåéóôÞ. ÊáôÜ ôï Üíïéãìá ôçò ðüñôáò ãéá áíåöïäéáóìü ìå êáýóéìá, ôá áíïßãìáôá ãéá ôï 
ðñùôåýïíôá áÝñá åßíáé êëåéóôÜ êáé ðñÝðåé íá åßóôå ðñïóåêôéêïß íá ìçí ðÝóåé êÜôù êáýóéìï êáé íá ìçí ðÝóåé Ýîù áðü ôçí åóôßá. Ç éó÷ýò ôçò åóôßáò 
ñõèìßæåôáé ìå ôç âïÞèåéá ôùí âáëâßäùí ãéá ôïí ðñùôåýïíôá áÝñá êáé óôçí Ýîïäï ôùí êáõóáåñßùí.
Ç âáëâßäá êáõóáåñßùí ôçò êáìéíÜäáò ñõèìßæåé ôçí ðïóüôçôá ôùí êáõóáåñßùí ðïõ åîÝñ÷åôáé áðü ôç óõóêåõÞ. ÅëÝã÷åôáé áðü ôç ëáâÞ ðïõ âñßóêåôáé óôï 
ðÜíù ìÝñïò ôïõ óùëÞíá óýíäåóçò ãéá ôéò óåéñÝò êáìéíÜäáò.
Áíïéêôüò Êëåéóôüò
Ïé öïýñíïé áëëÜæïõí óå êáèåóôþò "øçóßìáôïò", ôñáâþíôáò ôç âáëâßäá ðÜíù áðü ôï öïýñíï.
Ìçí áããßæåôå ôçí åóôßá ìå ãõìíÜ ÷Ýñéá, åíþ åßíáé æåóôÞ.
Ôï äï÷åßï ôçò óôÜ÷ôçò ðñÝðåé íá êáèáñßæåôáé êáèçìåñéíÜ. Ìçí ðåôÜôå ôç óôÜ÷ôç óå ðëáóôéêÜ äï÷åßá.
Êáèáñßæåôå ôáêôéêÜ ôá ôìÞìáôá äéÝëåõóçò ôùí êáõóáåñßùí ôçò åóôßáò êáé ôïõò óùëÞíåò.
Ïé âáììÝíåò åðéöÜíåéåò êáèáñßæïíôáé ìå Ýíá õãñü ðáíß. Ìçí ÷ñçóéìïðïéåßôå áðïññõðáíôéêÜ. Áí èÝëåôå íá öñåóêÜñåôå ôç âáöÞ, ÷ñçóéìïðïéÞóôå ìéá 
êáôÜëëçëç öéÜëç ìå øåêáóôÞñá.
Ãéá íá êáèáñßæïíôáé åõêïëüôåñá ïé êïéëüôçôåò óôï öïýñíï ìáãåéñÝìáôïò õøþíåôáé ôï êéíçôü êÜôù ôìÞìá ôïõ öïýñíïõ.
Ï õáëïðßíáêáò óêïõðßæåôáé ìå ìéá õãñÞ ðåôóÝôá êáé, üôáí åßíáé áíáãêáßï, ìðïñåß íá ðëõèåß ìå áðïññõðáíôéêü Þ íåñü ìåôÜ ôçí áöáßñåóÞ ôïõ áðü ôçí ðüñôá. 
Ïé óêëçñõìÝíïé õáëïðßíáêåò ðëÝíïíôáé êáé óôåãíþíïíôáé üôáí åßíáé êñýïé.
Ãéá íá áðïöåõ÷èåß ç óõìðýêíùóç êáé ç ðéèáíÞ äéÜâñùóç, üôáí ç åóôßá äåí ëåéôïõñãåß ãéá ìåãÜëï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá (ãéá ðáñÜäåéãìá êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò 
ðåñéüäïõ ìç-èÝñìáíóç), ðñÝðåé íá êáèáñßæåôáé áðü ôç óôÜ÷ôç êáé õðïëåßììáôá ôùí êáõóßìùí, êáèþò ìå ôá óôïé÷åßá ñýèìéóçò - áíïé÷ôÜ, ãéá ìéá êáëýôåñç 
êõêëïöïñßá ãýñù êáé ìÝóá áðü ôçí åóôßá.
Ìçí åêôåëåßôå ìç åîïõóéïäïôçìÝíåò ôñïðïðïéÞóåéò óôïí ó÷åäéáóìü!
ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôùí åðéóêåõþí ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéïýíáé ìüíï ãíÞóéá áíôáëëáêôéêÜ áðü ôïõò êáôáóêåõáóôÝò.
Ç åôáéñåßá ðáñÝ÷åé ìéá åããýçóç êáé ìéá åããýçóç ìåôÜ ôçí åðéóêåõÞ êáé ìðïñåß íá áíôéêáèéóôÜ ôïõò õäñïèáëÜìïõò.
Ç åããýóç äåí éó÷ýåé ãéá åóôßåò ìå äéïãêùìÝíïõò õäñïèáëÜìïõò, ðïõ åßíáé áðïôÝëåóìá áõîçìÝíçò ðßåóçò óôï óýóôçìá ðÝñá áðü ôçí åðéôñåðôÞ óå ìéá 
åóöáëìÝíç åãêáôÜóôáóç.
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åñãáóôÞñéï óýìöùíá ìå ôá: Ðñüôõðá ôïõ Âïõëãáñéêïý ÊñÜôïõò: BDS ÅÍ 13240:2006r., BDS ÅÍ 12815:2006, BCS ÅÍ 13229:2006 ãéá áóöáëÞ ëåéôïõñãßá 
êáé áðïôåëåóìáôéêüôçôá.
Ç ðåñßïäïò åããýçóçò ôïõ ðñïúüíôïò åßíáé 24 ìÞíåò áðü ôçí çìåñïìçíßá ðþëçóçò áðü ôï åìðïñéêü äßêôõï, ìå ôçí ðñïûðüèåóç üôé ôçñïýíôáé üëåò ïé 
áðáéôÞóåéò ãéá óùóôÞ ìåôáöïñÜ, åãêáôÜóôáóç êáé ëåéôïõñãßá.
Ãéá ôçí áðïêáôÜóôáóç üëùí ôùí óöáëìÜôùí, ç åóôßá ìåôáöÝñåôáé óôïí ðñïìçèåõôÞ, áðü ôïí ïðïßï áãïñÜóôçêå, êáé ç êÜñôá åããýçóçò ðñÝðåé õðï÷ñåùôéêÜ 
íá åóùêëåßåôáé.
Ï êáôáóêåõáóôÞò éêáíïðïéåß üëåò ôéò áðáéôÞóåéò, ìå åîáßñåóç ôéò áêüëïõèåò ðåñéðôþóåéò:
- ó÷çìáôéóìüò óõìðýêíùóçò
- óðáóìÝíïò õáëïðßíáêáò Þ ôïýâëá
- åðéóôñïöÞ êáõóáåñßùí (êÜðíéóìá)
- üôáí Ý÷åé ëéþóåé ìéá ó÷Üñá Þ õðÜñ÷ïõí ðáñáìïñöþóåéò åîáéôßáò õðåñèÝñìáíóçò
- äåí Ý÷ïõí ôçñçèåß ïé áðáéôÞóåéò ãéá ôçí åãêáôÜóôáóç êáé ëåéôïõñãßá ðïõ õðïäåéêíýïíôáé óôéò ðáñïýóåò ïäçãßåò êáé óôéò ïäçãßåò åãêáôÜóôáóçò  Þ áðïôõ÷ßá 
ç óöÜëìá ôïõ åãêáôáóôÜôç
- ôá óöÜëìáôá ðñïêëÞèçêáí êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò ìåôáöïñÜò
- Ç åóôßá Ý÷åé Ýíáí äéïãêùìÝíï õäñïèÜëáìï óáí áðïôÝëåóìá áõîçìÝíçò ðßåóçò óôá óõóôÞìáôá ìå áíáãêáóôéêÞ êõêëïöïñßá. ÓõíéóôÜôáé ï åðéìåñéóìüò ôçò  
âáñýôçôáò - ìå ôçí êáôáóêåõÞ åíüò Þ äýï óùìÜôùí ôïõëÜ÷éóôïí.
- ôï ôæÜêé Ý÷åé óõíäåèåß óå Ýíá êëåéóôü óýóôçìá ìå ìéá åëáôôùìáôéêÞ âáëâßäá áóöáëåßáò Þ ç âáëâßäá äïýëåõå  ìå ìéá ðßåóç ðÜíù áðü 1,5 Bar

ÐÑÏÓÏ×Ç!
Ç åããýçóç éó÷ýåé ìüíï áí ç ðáñïýóá êÜñôá åããýçóçò åßíáé óõìðëçñùìÝíç êáé õðïãåãñáììÝíç åõáíÜãíùóôá êáé äåüíôùò óöñáãéóìÝíç.

Óýìöùíá ìå ôçí Ïäçãßá 99/44/EC ôïõ Åõñùðáúêïý Êïéíïâïõëßïõ ãéá ôçí ðþëçóç åìðïñåõìÜôùí êáé ôéò ó÷åôéêÝò åããõÞóçò, ï ðùëçôÞò åßíáé õðåýèõíïò óôïí 
ðåëÜôç ãéá ôçí ìç óõììüñöùóç ôùí ðñïúüíôùí ðïõ õðüêåéíôáé óôï óõìâüëáéï ðþëçîóçò.

Ôá Ýîïäá ìåôáöïñÜò åðéâáñýíïõí ôïí ðåëÜôç.

ÊáôáóêåõáóôÞò: "Prity 95" Ltd. Âïõëãáñßá, ðüëç Liaskovets, 33, Ì. Raycovich str.
 www.prity-bg.com

ÄÉÁÂÁÓÔÅ, ÖÕËÁÓÓÅÔÅ ÊÁÉ ÔÇÑÅÉÔÁÉ ÔÉÓ
ÏÄÇÃÉÅÓ ÔÏÕ ÊÁÔÁÓÊÅÕÁÓÔÇÉ
ÊÁÔÁËÏÃÏÓ ÓÕÓÊÅÕÁÓÉÁÓ
Ç åóôßá åßíáé ðëÞñçò êáé åîïðëéóìÝíç ìå ôá áêüëïõèá
åîáñôÞìáôá êáé ìïíÜäåò:
- óþìá åóôßáò
- ðüñôá ìå ôæÜìé
- Ýíá äï÷åßï óôÜ÷ôçò
- ó÷Üñá áðü ÷õôïóßäçñï
- Ýíá óåô ëáâÝò ìå óýñôç êáé ñõèìéóôÞ áÝñá
- ôå÷íéêÞ ðåñéãñáöÞ

Ç åóôßá ðáñáäüèçêå óå áñßóôç êáôÜóôáóç óôïí áãïñáóôÞ

...............................................................................................................................
(óôïé÷åßá áãïñáóôÞ)

Äéåýèõíóç: ...........................................................................................................

¼íïìá åôáéñåßáò:...................................................................................................

Ðüëç: ....................................................................................................................

Áñ. Ôéìïëïãßïõ: .............................. Çìåñïìçíßá áãïñÜò: ...................................

ÁÃÏÑÁÓÔÇÓ ........................................  ÐÙËÇÔÇÓ ...........................................     
(õðïãñáöÞ êáé óöñáãßäá)(õðïãñáöÞ)
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SLO TEHNIÈNI PODATKI IN NAVODILA ZA UPORABO

Namen
Kamini Prity so namenjeni ogrevanju domov in poslovnih prostorov z uporabo trdih goriv. Raznolikost modelov omogoèa sestavo želene notranje ureditve z 
namenom, da se zadovoljijo potrebe po domaènosti, estetiki in toplotnem udobju. Za kulinariène potrebe se lahko koristijo tehnologije - na žaru, v peèici, na 
plošèi.

Primerjalne specifikacije
Za ogrevanje 1 m3 prostornine potrebujemo 25 do 180 W, kar pa je odvisno od postavitve, izolacije, zunanje temperature, vetrov...

Znano je, da je korelacija med ceno in kaloriènostjo izbranega goriva faktor, ki nakazuje, da je gretje s trdim gorivom najbolj ekonomièna metoda. Kot rezultat 
dolgoroènih izkušenj in testov, so bile dosežene optimalne specifikacije in 60-80% uspešnost za vse izdelane kamine na drva, štedilnike na drva in prosto-
stojeèe peèi.

Vleka
Vleka je sprememba med atmosferskim tlakom in tlakom v spodnjem delu dimnika (v pogovornem jeziku pravimo temu, »da dimnik vleèe«). Veèja vleka 
dovoljuje uporabo kamina z veèjim kurišèem oziroma z veèjimi vrati in steklom.
Pogoj v primerih težavnejšega prižiganja ali povratka dimnih plinov je manjša vleka, ki jo premagamo z hitrim prižiganjem in sežiganjem suhih, hitro goreèih trsk 
in papirja. Vleka se poveèa s prižiganjem ognja in segrevanjem dimnika.

Ko je dimnik dovolj segret, je potrebno zaradi ekonomiènosti in veèje uèinkovitosti dimnika, vleko zmanjšati na 5-10 Pa, da ne pride pri zaprtih vratih do 
vraèanja dimnih plinov (zadimljenja).

Glavni razlogi za premajhno vleko so, kot sledi:
- saje v dimniku, kar zmanjša premer dimnika in poveèa upor izpušnih plinov (dima);
- poškodovan dimnik ali ohlapna rozeta;
- ohlapne dimne cevi ali cevi potisnjene globoko v dimnik, saj v tem primeru zmanjšajo premer dimnika ali ga celo zamašijo;
- uporaba enega dimnika z premajhnim vlekom za veè kurišè na isti ravni (v neposredni bližini);
- zadimljenje se pojavi tudi ob nenadni otoplitvi vremena. Topli plini od prižiganja ognja ne morejo iz mrzlega dimnika. V tem primeru je potrebno uporabiti veèjo 
kolièino hitro goreèih trsk in papirja. Podobno se zgodi, èe želimo prižgati ogenj v prvem nadstropju (pritlièju), ko je že v uporabi isti ali sosednji dimnik (zaradi 
prižganega kurišèa v zgornjem nadstropju).;
- èe strop ni hermetièen ali èe so okna v zgornjem nadstropju odprta, pride do t.i. efekta stopnišènega dimnika, ki povzroèi povratni vlek;
- èe je dimnik postavljen na podroèju, kjer je zaradi vetra prevelik pritisk.

VRSTA GORIVA – LES Z VLAŽNOSTJO 16±4% V SKLADU Z ANEKSOM B. TABELE B.1 OD EN 13240:2001, EN 13229:20012, EN 12815:2006.

TEHNIÈNE SPECIFIKACIJE IN DELOVANJE
Doseganje želene moèi je odvisno od izbranega goriva z potrebno kaloriènostjo in vlago; poznejšega prižiganja in dodajanja novega goriva; reguliranja 
primarnega in sekundarnega zraka kot tudi vleka; organiziranja uèinkovite izmenjave zraka in vode, itd... Ocenjena moè v tabelah je dosežena z vzdrževanjem 
izhodnih plinov pri 270°C za kamine, kurišèa in peèi ter 180°C za štedilnike na drva.
Jedro kaminov je narejeno iz plošèatega železa debeline 2 mm in obloženo z 3-4 mm plošèatim železom. Kamini so opremljeni z rešetkami iz litega železa, 
vratci za dodajanje goriva, posodo za pepel, opeènato oblogo in ventilom za zmanjševanje pritiska, ko se vlek v dimniku poveèa. Na kurišèih je termièno steklo, 
na peèicah kaljeno steklo.

Specifièni modeli:
- Štedilniki na trda goriva - primerni so za gospodinjstva, kjer redijo domaèe živali;
- Peèi - namenjene so postavitvi v pritlièje z možnostjo hranjenja premoga. Peèi so opremljene z kapilarnim termostatom za kontrolo in regulacijo zraka 
potrebnega za zgorevanje. | S tem naèinom je doseženo konstantno in ekonomièno zgorevanje goriva; voda se segreje do doloèene želene temperature, 
katero se prilagodi z obraèanjem stikala na termostatu.
- Kamin Prity z vgrajenim ventilatorjem in termiènim regulatorjem. Stikalo je vgrajeno za preizkušanje v hladnih pogojih.
- Zagotoviti je potrebno zadostno kolièino svežega zraka in prezraèevanje.

Postavitev kaminov
Kamin mora biti postavljen na ognjevamih tleh, ki morajo biti vsaj 40 cm pred kaminom in 20 cm na vsaki strani kamina. Dimne cevi morajo biti blizu, tako ena 
drugi, kot tudi dimniku. Èe je potrebno priti do držala ventila, se lahko prereže prvo cev. Gorljivi, vnetljivi in eksplozivni materiali morajo biti oddaljeni najmanj 80 
cm.

Èišèenje in vzdževanje
Kamin se mora prenašati previdno in mora biti zašèiten pred mehanskimi poškodbami.

Kamin je pobarvan s termièno obstojno grafitno barvo, ki se med prvim ali drugim prižiganjem zapeèe in postane mehansko stabilna. Ko se barva zapeèe, je 
potrebno prostore zaradi vonja, ki ob tem nastane, dobro prezraèiti. Barvane površine se èisti z vlažno krpo. Kaljeno steklo se èisti, ko je ohlajeno. Paziti je 
potrebno, da se med obratovanjem, kamina ne škropi z vodo. Èe se kot kurivo koristijo drva, pade pepel skozi rešetke v posodo za pepel. Za lažje èišèenje 
odprtin v kurišèu je potrebno dvigniti premièno dno kamina. Za lažje vžiganje so odprtine za primarni zrak, ki vstopa skozi rešetke, ki so odprte do najvišje 
stopnje, ostale odprtine pa so medtem zaprte. Pri odpiranju vrat ob dodatnem nalaganju kuriva so odprtine za primarni zrak zaprte. Paziti je potrebno, da kuriva 
ne spustimo in s tem prepreèimo, da bi padlo iz kurišèa.

NAVODILA ZA UPORABO KURIŠÈ, ŠTEDILNIKOV Z VODNIM GRELCEM (VODNIM OVOJEM)
Kurišèe z vodnim ovojem deluje po principu vodnega grelca. Prednost takšnega ogrevalnega sistema je maksimalna uporaba toplote sprošèene med procesom 
zgorevanja. S to metodo je toplota, z namenom ohranjanja enotne temperature in toplotnega udobja, iz kurišèa speljana do prostorov, ki so oddaljeni in težje 
dostopni navadnim toplotnim izmenjavam. 

PRIMER DELA ŠTEDILNIK S PLAŠÈEM VODE V ODPRT SISTEM /Shema.l. od strani 4/
ODPRTE VODE OGREVALNI SISTEM Z ODPRTO EKSPANZIJSKO POSODO IN ÈRPALKO /Shema.l. 1. od strani 4/

EKONOMIÈNO ODPRT SAMO GRAVITACIJSKA VODA OGREVALNI SISTEM Z ODPRTIM ŠIRITEV BREZ ÈRPALKE /Shema.1.2. od strani 4/
PRIMER DELA KOTEL S PLAŠÈEM VODE V ZAPRT SISTEM /Shema. II./

Pe  se ne sme zakuriti brez napolnenja vode v ogrevalni sistem.è

`
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1. Priporoèamo, da vam pred postavitvijo napeljave, strokovnjak preraèuna toplotne izgube.
2. Pritisk na najnižji toèki ne sme preseèi 150 kPa (1,5 atm), zato mora biti napeljava z ozraèjem povezana z odprto ekspanzijsko posodo.
3. V vsakem trenutku delovanja mora biti zagotovljeno dodatno zraèenje posamezne veje in elementa napeljave.
4. Vsi elementi napeljave morajo biti zašèiteni proti zmrzovanju, še posebno èe so odprta ekspanzijska posoda ali drugi deli le - te locirani v neogrevanem 
prostoru. Èe je v ceveh grelca potrebna uporaba sredstva proti zmrzovanju, mora bit uporabljeno bio sredstvo proti zmrzovanju.
5. V napeljavah s prisilnim kroženjem mora biti èrpalka opremljena z UPSom - to je akumulator, ki po neodvisnem sistemu spreminja 12 V / 220 V / 50 Hz. 
Krožna èrpalka z potrebno kapaciteto je lahko izbrana po formuli:

Krožna èrpalka lahko prižigamo ali ugašamo s pomoèjo termostata, podvojenega z roènim elektriènim stikalom.
/Shema.III. od strani4/

Diagram:   L1 in L2 - signalni luèki
                           K - navadno stikalo
                           T - termostat
* Pogonski položaj (naèin) L1 je prižgan, krožna èrpalka deluje.
**  V pripravi. L2 je prižgan. Krožna èrpalka NE DELUJE. Elektrièna napetost je.
*** Delovanje v sili. L1 in L2 sta ugasnjeni. Elektriène napetosti ni.

6. Takoj po testiranju napeljave, mora biti opravljen prvi servis filtra krožne èrpalke.
7. Èe se uporablja stara napeljava, jo je potrebno veèkrat temeljito oèistiti, da se odstranijo ostanki, ki bi lahko naredili plast na površini vodnega ovoja.
8. Premog s poveèano vsebnostjo žvepla naj se ne uporablja. Ne uporabljajte vlažnega premoga.
9. Sveža in mokra drva naj se ne uporabljajo. Drva naj bodo vsaj 2 leti shranjena na suhem in zraènem mestu.
10. Voda, ki kroži, mora ostati in naj se je izven sezone ne èrpa.
11. Uporaba kemikalij, v vodi, ki kroži, ni priporoèljiva.
V vseh treh diagramih je princip uporabe ekspanzijske posode nujen.
Odprta mora biti za ozraèje, kar pomeni, da mora biti postavljena na vrh sistema. Volumen je lahko preraèunan kot 0,1 del velikosti celotne napeljave, vendar 
ne manj kot 101. Odmik med kurišèem in ekspanzijsko posodo na gravitacijskem sistemu naj bo med 2 in 8 metri. Napajanje in izsuševanje sistema se opravlja 
s cevjo skozi pipo na najnižjem dosegljivem delu. Med prvimi 3-4 vžigi, se lahko na zunanjih površinah vodnega ovoja pojavi kondenzacija, odvisno od vlažnosti 
goriva in temperature prihajajoèe vode, ki lahko doseže 0,31 na vžig. Saje zmanjšajo nenadno temperaturno razliko in kolièino kondenzacije.
- Uporaba membranskih ekspanzijskih posod kot tudi vseh ostalih armatur, ki vodijo v poveèanje pritiska preko zraènega (ne glede na sistem kroženja), ni 
dovoljeno. 
- Garancija ne velja za kamine z izbuljenimi vodnimi ovoji, ki so posledica poveèanega pritiska v sistemu ali nepravilne napeljave.
- Vodni ovoji so testirani pod pritiskom 1,5 atm.
- Priporoèljivo je, da napeljavo vgradi usposobljena oseba.

Leto izdelave: 10.05.2012
GARANCIJSKI LIST

Izdelki Prity so narejeni v skladu z odobreno tehnièno dokumentacijo, in testirani s standardnim modelom v neodvisnem laboratoriju v skladu z zahtevami 
Bolgarskega državnega standarda: BDS EN 13240:2006 r, EN 12815:2006 BDS, BCS EN 13229.: 2006 za varno delo in uèinkovitost. Garancijski rok za izdelek 

je 24 mesecev od dneva prodaje iz trgovinske mreže, pod pogojem, da se upoštevajo vse zahteve za pravilen transport, namešèanje
in upravljanje. Tudi za modele W je garancija 36 mesecev.

Za odpravo nepravilnosti je treba kamin predložiti prodajalcu, pri katerem ste ga kupili, ali neposredno proizvajalcu, kot garancijski list navaja.

Podjetje proizvajalec izpolnjuje vse zahtevke, razen v naslednjih primerih:
- Nastanek kondenzacije;
- Razbito steklo ali opeka;
- Vraèanje odpadnih plinov (kajenje);
- Èe so rešetke staljene ali obstajajo deformacije kot posledica temperaturne preobremenitve;
- Èe zahteve za njihovo vgradnjo in obratovanje, navedene v teh navodilih in navodila za vgradnjo vodnih naprav, niso upoštevane ali krivde monterja;
- Napake so bile povzroèene med prevozom;
- Kamin ima trebušasto vodno posodo zaradi poveèanega pritiska v sistemih s prisilno cirkulacijo. Priporoèljivo je, da se zgradi delna gravitacija z vsaj enim ali
dvema radiatoijema;
- Kamin je bil povezan v zaprt sistem z okravjenim varnostnim ventilom ali pa je ventil deloval s tlakom nad 1,5 bara. 

POZOR!
Garancija je veljavna le, èe to jamstvo kartica izpolnjena in podpisana èitljivo s èrnilom ali v kemiènim svinènikom, žigosati. V skladu z Direktivo 99/44/ES 
Evropskega parlamenta za prodajo blaga in z njim povezanih garancij, je prodajalec dolžan kupcu za vsako neskladnost blaga, ki so predmet prodajne 

pogodbe.
Stroškov prevoza, so na raèun kupca.

Producent:"Prity 95" Ltd. Bolgarija, mesto Liaskovets, M. Raycovichstr. 33
www.prity-bg.com

 Uvoznik v navedenih primerih, NE priznava reklamacije:

- nastanek kondenzacije;
- zlomljeno steklo ali opeka;
- povratni dimni plini (zadimljenje);
- èe je rešetka zvita oz. èe so na kaminu spremembe, ki so posledica
  previsoke temperature;
- v primeru, da se navodila za montažo in uporabo ter navodila za montažo
  vodovodnih napeljav niso upoštevala;
- èe je do napak prišlo pri transportu;
- èe ima kamin izbuljen vodni ovoj kot posledica prevelikega pritiska v
  sistemu s prisilnim kroženjem. Priporoèljivo je, da je vgrajena delna
  gravitacija - z najmanj enim ali dvema radiatorjema;
- èe je popravilo izvedla nepooblašèena oseba.

        PRODAJALEC:

Naslov .................................................. Kraj ..................................................

Raèun št ................................. Datum .............................................................

PRODAJALEC .................................................................................................     

(datum izroèitve)

(žig in podpis)

Naziv podjetja .................................................................................................

 Izdelek je bil kupcu izdan v dobrem delovnem stanju:

 Reklamacija je veljavna samo v primeru, da je ta garancijski list izpolnjen,
podpisan in požigosan s strani prodajalca.
Garancija ne izkljuèuje pravic potrošnika, ki izhajajo iz odgovornosti prodajalca
za napake na blagu
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OPIS TECHNICZNY
Piece kominkowe PRITY s¹ przeznaczone do ogrzewania domów jednorodzinnych oraz ma³ych pawilonów handlowych i us³ugowych za pomoc¹ 

paliw sta³ych. Szeroki wybór modeli pozwala na dowoln¹ aran¿acjê ka¿dego wnêtrza w celu stworzenia atmosfery wygody, estetyki i ciep³a. Do 
przygotowywania posi³ków s³u¿¹ specjalne piekarniki. Nominalna moc cieplna zosta³a obliczona na podstawie badañ prowadzonych w oparciu o 
zharmonizowane normy europejskie. Osi¹gniêcie oczekiwanej mocy zale¿y od u¿ycia w³aœciwego paliwa, o odpowiedniej kalorycznoœci i wilgotnoœci; jego 
rozpalania i dorzucania; regulacji dop³ywu powietrza, ci¹gu kominowego, jak równie¿ organizacji efektywnego odbioru ciep³a.

Wszystkie modele s¹ wykonywane z arkuszy stalowych, korpusy o gruboœci 2mm, p³yty 34mm. Piece posiadaj¹ce p³aszcz wodny wykonane s¹ ze stali o 
gruboœci 5mm, 4mm i 3mm, w zale¿noœci od wymagañ. Wszystkie produkty wyposa¿one s¹ w ¿eliwny ruszt, drzwiczki, popielnik, oblicówkê z ceg³y oraz zawór 
regulacji ci¹gu kominowego. Wk³ady kominkowe posiadaj¹ szyby odporne na szoki termiczne, a piekarniki szyby ze szk³a hartowanego.

Dla kalkulacji potrzebnego paliwa nale¿y wzi¹æ pod uwagê, ¿e ogrzanie jednego metra szeœciennego wymaga od 25 do 180 Watów w zale¿noœci od 
umiejscowienia, izolacji, temperatury na zewn¹trz i si³y wiatru.

Wiadome jest, ¿e korelacja ceny i kalorycznoœci poszczególnych paliw powoduje, i¿ najbardziej ekonomicznym rozwi¹zaniem jest ogrzewanie za pomoc¹ paliw 
sta³ych. W wyniku d³ugiego doœwiadczenia i badañ przeprowadzonych w laboratorium producenta, dla wszystkich wk³adów, pieców i kot³ów PRITY osi¹gniêto 
optymalne cechy i sprawnoœæ na poziomie 60-80%.

INSTRUKCJA MONTA¯U
Produkt jest wyposa¿ony w stabiln¹ i ognioodporn¹ pod³ogê. Dla ochrony pod³ogi, mo¿na umieœciæ go na stabilnej i ¿aroodpornej podstawie, która powinna 
wystawaæ minimum 50cm z frontu i 30cm po bokach pieca.
Wodleg³oœci 80cm od pieca, nie powinny siê znajdowaæ materia³y palne oraz takie, które mog¹byæ zniszczone przez gor¹ce powietrze.
Przed pod³¹czeniem pieca do komina nale¿y skonsultowaæ siê z fachowcem.
Elementy przy³¹czeniowe (rozeta i rury dymowe) powinny byæ po³¹czone w sposób sta³y i trwa³y, aby nie dosta³y siê do œrodka pieca. Œrednica rur 
przy³¹czeniowych powinna byæ taka sama, jak œrednica czopucha pieca.
Piec powinien pracowaæ z oddzielnym kominem. Je¿eli inne urz¹dzenia maj¹ byæ pod³¹czone do tego samego komina, odpowiednie wyliczenia powinny zostaæ 
dokonane przez wykwalifikowan¹osobê.
Nale¿y zapewniæ dostêp powietrza do pieca w iloœci co najmniej 4m3/h na ka¿dy kilowat mocy. Je¿eli to konieczne, mo¿na doprowadziæ powietrze z 
s¹siedniego pomieszczenia lub z zewn¹trz.
Urz¹dzenie nie mo¿e pracowaæ w warunkach niewystarczaj¹cej iloœci powietrza jako wyniku si³ grawitacyjnych lub wymuszonych. Mo¿e to spowodowaæ s³abe 
spalanie lub nawet zaci¹ganie dymu do pomieszczenia.
Pieca nie wolno u¿ytkowaæ bez nape³nionego uk³adu.

PRZYK£ADOWY SCHEMAT PRACY KOMINKA Z P£ASZCZEM WODNYM W SYSTEMIE OTWARTYM /patrz rysunek I. na stronie 4/
OTWARTY SYSTEM GRZEWCZY WRAZ Z PRZELEWOWYM NACZYNIEM ZBIORCZYM I POMP¥ /patrz rysunek 1.1. na stronie 4/

OTWARTY GRAWITACYJNY SYSTEM GRZEWCZY WRAZ Z PRZELEWOWYM NACZYNIEM ZBIORCZYM BEZ POMPY
/patrz rysunek 1.2. na stronie 4/

PRZYK£ADOWY SCHEMAT PRACY KOMINKA Z P£ASZCZEM WODNYM W SYSTEMIE ZAMKNIÊTYM /patrz rysunek II. na stronie 4/

1. Manometr.
2. Termometr 120°C.
3. Termostat elektryczny
4. Termiczny zawór bezpieczeñstwa.
5. Automatyczny odpowietrzacz.
6. Hydrauliczny zawór bezpieczeñstwa 1,5bar
7. Odp³yw.
8. Zamkniêty zbiornik wyrównawczy.
9. Filtr.
10. Pompa obiegowa.
11. Automatyczna grupa uzupe³niaj¹ca

OGÓLNE ZASADY I ZALECENIA

1. Przed instalacj¹nale¿y obliczyæ straty ciep³a w budynku.
2. Zaleca siê, aby urz¹dzenie pracowa³o w systemie otwartym. Je¿eli pod³¹czamy urz¹dzenie w systemie zamkniêtym, nale¿y bezwzglêdnie zainstalowaæ 
zawór bezpieczeñstwa ustawiony na 1,5 bar.
3. Nale¿y zapewniæ odpowietrzenie ka¿dego z elementów systemu w ka¿dym momencie.
4. Wszystkie elementy instalacji musz¹ byæ zabezpieczone przed zamarzaniem, szczególnie w sytuacji, gdy zbiornik wyrównawczy lub inne czêœci znajduj¹ siê 
w nieogrzewanych pomieszczeniach.
5. W instalacjach z wymuszonym obiegiem pompa musi byæ wyposa¿ona w UPS - akumulator z transformatorem 12V/220V/50Hz dla zapewnienia 
autonomicznego dzia³ania.
Zaleca siê, aby pompa by³a w³¹czana i wy³¹czana przez termostat, po³¹czony z rêcznym w³¹cznikiem elektrycznym.

/patrz rysunek III. na stronie 4/
L1 i L2 - ³ampy
K - zwyk³y wy³¹cznik
T - termostat
* Tryb pracy - L1 w³¹czona, pompa pracuje
** Tryb gotowoœci - L2 w³¹czona, pompa nie pracuje, jest zasilanie
*** Tryb awaryjny - L1 i L2 wy³¹czone, brak zasilania

6. Pierwsze czyszczenie filtra pompy musi mieæ miejsce po pierwszym próbnym uruchomieniu systemu.
7. Je¿eli u¿ywana jest stara instalacja, powinna byæ kilkukrotnie op³ukana w celu usuniêcia zebranych osadów, które mog³yby zanieczyœciæ p³aszcz wodny.
8. Nie nale¿y u¿ywaæ zasiarczonego ani mokrego wêgla.
9. Nie nale¿y u¿ywaæ œwie¿ego lub mokrego drewna. Kawa³ki drewna powinny byæ najpierw przechowywane przez dwa lata w suchym i przewiewnym miejscu.
10. Woda obiegowa nie powinna byæ wypompowana podczas sezonu letniego.

PL
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W czasie 3-4 rozpaleñ mo¿e:
- dojœæ do osadzenia siê kondensatu na œcianach p³aszcza wodnego. Tworz¹ca siê sadza zmniejsza sprawnoœæ urz¹dzenia.
- podczas termoutwardzania powierzchni metalowych pieca malowanych specjaln¹ farb¹ (równie¿ piekarnika) zaleca siê przewietrzanie pomieszczeñ w którym 

znajduje siê urz¹dzenie.
Kominek z p³aszczem wodnym dzia³a na zasadzie kot³a podgrzewaj¹cego wodê. Zalet¹ tej metody grzania jest maksymalne wykorzystanie ciep³a wytwarzanego podczas 

procesu spalania. Ciep³o z wk³adu jest prowadzone do pomieszczeñ odleg³ych i trudnych do ogrzania za pomoc¹ zwyk³ego pieca, w celu uzyskania jednolitej temperatury i 

komfortu ciep³a.
INSTRUKCJA U¯YTKOWANIA PRODUTKÓW PRITY

Paliwo
Nale¿y u¿ywaæ wy³¹cznie czystego chemicznie drewna, brykietów bez substancji klej¹cych lub czystego wêgla o niskiej zawartoœci siarki.
Istotne jest, aby drewno by³o suche - o wilgotnoœci 16 ± 4% zodnie z tabel¹ Anex B, B1 od EN13240:2001, EN13229:20012, EN12815:2006. Suche drewno to 

takie, którego wilgotnoœæ jest mniejsza ni¿ 20%. Taki stan jest osi¹gniêty, gdy drewno pozostaje w suchym i
przewietrzanym miejscu przez okres minimum 2 lat. Drewno powinno byæ por¹bane w taki sposób, aby jego gruboœæ zawiera³a siê pomiêdzy 5 a 15cm.
Dlaczego nie nale¿y stosowaæ mokrego drewna:
Wilgotnoœæ drewna zmniejsza temperaturê podczas spalania. Du¿a czêœæ energii cieplnej jest zu¿ywana na odparowywanie wody, a reszta mo¿e okazaæ siê 

niewystarczaj¹ca do uzyskania odpowiedniej iloœci ciep³a. Na przyk³ad: 20kg mokrego drewna oznacza 10kg drewna i 10 litrów wody dodanej do ognia. Parowanie wody 

zmniejsza temperaturê spalania i przyczynia siê do nadmiernego powstawania sadzy, która tworzy czarny nalot na komorze spalania, szybie, przy³¹czu i w kominie.
Zwiêkszone jest zanieczyszczenie œrodowiska, poniewa¿ czêœæ gazów wydostaje siê na zewn¹trz niespalona.

Rozpalanie
Celem rozpalania jest rozgrzanie komory spalania, przy³¹czy i komina do temperatury zapewniaj¹cej odpowiedni ci¹g, zapewniaj¹cy ca³kowite i stabilne spalanie.
Przed rozpalaniem wyczyœæ piec z popio³ów.
Otwórz ca³kowicie zawory dop³ywu powietrza i odp³ywu spalin.
W³ó¿ dwa kawa³ki drewna do komory spalania, równolegle do siebie, z dwóch stron paleniska.
Podrzyj stare gazety i roz³ó¿ je z przodu paleniska wzd³u¿ drewna. Nie u¿ywaj b³yszcz¹cego ani impregnowanego papieru.
Na papierze po³ó¿ ma³e kawa³ki suchego drewna. Upewnij siê, ¿e podczas rozpalania nie spadn¹. Na stosie po³ó¿ wiêksze szczapy.
Podpal papier. Gdy gazety siê zapal¹ zamknij drzwi pieca.
Pozostaw zawór dop³ywu powietrza zupe³nie otwarty, dopóki ogieñ nie rozprzestrzenisiê na ca³¹ komorê spalania.
Rozpalanie ma na celu zapalenie drewna za pierwszym razem, bez niepotrzebnego zamieszania i kilkukrotnego dorzucania papieru.

Dorzucanie drewna
Nie oczekuj, ¿e ciep³o oddawane ze spalania bêdzie sta³e w czasie. Drewno pali siê najlepiej w cyklach. Cykl to czas od rozpalenia szczap, poprzez ich spalanie, a¿ do 

zast¹pienia kolejnymi szczapami. Ka¿dy cykl zapewnia grzanie przez kilka godzin, w zale¿noœci od iloœci drewna, które jest dostarczone. Nie dodawaj tylko jednego lub 

dwóch kawa³ków drewna za jednym razem. Wiêksza iloœæ jest potrzebna do sformowania warstwy ¿aru, która podtrzymuje ciep³o i ogieñ. Kawa³ki drewna roz³o¿one na krzy¿ 

zapewniaj¹równomierny dop³yw powietrza i pal¹siê szybciej. Takie u³o¿enie jest w³aœciwe, gdy potrzebne jest intensywne grzanie.
Aby zapewniæ d³ugie palenie, u³ó¿ ¿ar na ruszcie i umieœæ na nim szczapy równolegle wobec siebie. Takie u³o¿enie powoduje s³abszy dop³yw powietrza i chroni wnêtrze 

stosu przed zbyt szybkim spaleniem. Otwórz ca³kowicie zawór dop³ywu powietrza. Gdy drewno z zewn¹trz wypali siê, zmniejsz dop³yw powietrza, aby uzyskaæ oczekiwan¹ 

intensywnoœæ ognia. Potrzebna iloœæ drewna jest uzale¿niona od mocy pieca i oczekiwanego grzania. Iloœæ suchego drewna potrzebnego do spalania to 0,36 do 0,5kg na 

godzinê na 1 kilowat mocy. Im bardziej suche drewno tym mniejsza jest potrzebna iloœæ.

Oznaki w³aœciwego palenia
1. Spalanie musi przebiegaæ w obecnoœci p³omieni, a¿ drewno zamieni siê w ¿ar. Celem jest niedopuszczenie do tlenia siê lub dymienia. Dym nie jest normalnym 

zjawiskiem podczas palenia drewna i stanowi objaw nieprawid³owego spalania.
2. Je¿eli wewn¹trz pieca znajduj¹ siê ogniotrwa³e ceg³y, powinny one zachowaæ swój naturalny ¿ó³to-br¹zowy kolor, a nie barwiæ siê na czarno.
3. Stosuj¹c suche drewno i przy wystarczaj¹cym dop³ywie powietrza, podczas ka¿dego dorzucenia drewna powinno nast¹piæ natychmiastowe zapalenie.
4. Szyba pieca powinna pozostawaæ czysta podczas palenia.
5. Gazy wydostaj¹ce siê z komina powinny byæ przezroczyste lub bia³e. Szary dym oznacza, ¿e wystêpuje tlenie siê lub z³e spalanie.

Komin
Zadaniem komina jest wyprowadzanie wydostaj¹cych siê z procesu spalania gazów i wyrzucanie ich do atmosfery poza dom. Ci¹g w kominie powstaje w wyniku kombinacji 

jego wysokoœci i ró¿nicy temperatur pomiêdzy gazami i powietrzem na zewn¹trz. S³up gor¹cych gazów w kominie jest l¿ejszy ni¿ porównywalny s³up zimnego powietrza w 

atmosferze, wiêc ciœnienie na dole komina jest mniejsze ni¿ ciœnienie atmosferyczne. Ta stosunkowo niewielka ró¿nica ciœnieñ powoduje wystêpowanie ci¹gu.
Lepszy ci¹g pozwala na zastosowanie pieca z wiêkszym czopuchem dymowym, a tak¿e z wiêkszymi drzwiami i szyb¹. S³aby ci¹g powoduje problemy z rozpalaniem i 

powrót dymu do paleniska. Mo¿na go przezwyciê¿yæ u¿ywaj¹c do rozpalania wiêkszych iloœci papieru oraz suchych, szybko rozpalaj¹cych siê ma³ych kawa³ków drewna. Po 

ogrzaniu komory spalania i œcian komina, ci¹g poprawia siê. Ze wzglêdów ekonomicznych i dla wiêkszej wydajnoœci grzania, ci¹g kominowy po rozpaleniu powinien byæ 

zmniejszony do oko³o 5-1 OPa. Nale¿y przy tym pamiêtaæ, ¿e dym nie mo¿e wracaæ z powrotem do paleniska.

G³ówne przyczyny niewystarczaj¹cego ci¹gu kominowego
- Zaleganie sadzy na œcianach komina, zmniejszaj¹ce jego œrednicê i spowalniaj¹ce wydostawanie siê dymu;
- Popêkane œciany komina lub luŸna rozeta;
- Rury przy³¹czeniowe po³¹czone zbyt luŸno, lub wepchniête za g³êboko do komina, co powoduje zmniejszenie œrednicy lub zablokowanie odp³ywu spalin;
- U¿ywanie komina o ma³ej mocy dla kilku urz¹dzeñ na tym samym poziomie (w niewielkiej odleg³oœci od siebie);
- Problemy z ci¹giem mog¹ wyst¹piæ, je¿eli temperatura na zewn¹trz w ostatnim czasie znacznie wzros³a. Wówczas spaliny maj¹ problem z wydostaniem siê z zimnego 

komina. W tym przypadku nale¿y dokonaæ rozpalania ze szczególnie du¿¹iloœci¹papieru i ma³ych kawa³ków drewna. Podobna sytuacja mo¿e wyst¹piæ, gdy próbujemy 

rozpaliæ piec na ni¿szym piêtrze, a komin jest ju¿ wykorzystywany przez urz¹dzenie znajduj¹ce siê na wy¿szej kondygnacji;
- Gdy strop nie jest szczelny lub na wy¿szym piêtrze s¹otwarte okna, mo¿e wyst¹piæ „efekt klatki schodowej", powoduj¹c powstanie odwrotnego ci¹gu w kominie;
- Gdy komin znajduje siê w strefie nadciœnienia powodowanego przez wiatr.
W przypadku w³aœciwego pod³¹czenia, serwisowania i utrzymywania, piec nie wydala dymu do pomieszczenia. Je¿eli taka sytuacja siê zdarzy, nale¿y natychmiast 

przewietrzyæ pomieszczenie, a nastêpnie znaleŸæ i usun¹æ przyczynê dymienia.

Nie pal œmieci!
Palenie œmieci prowadzi do nieprzewidywalnych konsekwencji, poniewa¿ w przeciwieñstwie do suchego drewna, œmieci zawieraj¹ ró¿ne substancje 
chemiczne, które reaguj¹ ze sob¹ podczas spalania. Na przyk³ad œmieci zawieraj¹ ró¿ne kolorowe gazety i tworzywa sztuczne. Podczas palenia, nie s¹ 
niszczone, lecz tylko zmienia siê ich sk³ad chemiczny, dodaj¹c ca³¹ gamê substancji truj¹cych do spalin. Rezultat jest taki sam gdy palimy ka¿dy rodzaj œmieci, 
zmienia siê tylko sk³ad substancji truj¹cych. Jednym z produktów spalania papieru i tworzyw sztucznych jest powstawanie dioksyny - wysoce truj¹cej substancji 
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chemicznej, która nie rozk³ada siê i dostaje siê do tkanek zwierz¹t i ludzi. Wszystkie produkowane piece s¹ projektowane do opalania suchym drewnem bez 
dodatków klejów i farb, a tak¿e wêglem o niskiej zawartoœci siarki. Dozwolone jest u¿ywanie zwyk³ych gazet, jednak tylko do rozpalania ognia.
Nie pal:
- Œmieci,
- Lakierowanego ani malowanego drewna,
- Sklejki ani powierzchni elementów drewnianych
- P³yt wiórowych
- Silnie zasiarczonego wêgla

Czyszczenie, utrzymanie i konserwacja
Po zakupie, z piecem nale¿y postêpowaæ ostro¿nie i chroniæ go przed uszkodzeniami mechanicznymi. Piec jest pomalowany ¿aroodporn¹ substancj¹, która 
spieka siê podczas pierwszych dwóch rozpaleñ i staje siê mechanicznie stabilna. Gdy substancja siê spieka, pomieszczenie musi byæ odpowiednio 
przewietrzane. Podczas pracy drzwi pieca musz¹ byæ zamkniête. Otwieraj¹c drzwi w celu dorzucenia drewna nale¿y uwa¿aæ, aby pal¹ce siê elementy nie 
wypad³y na zewn¹trz. Moc¹ pieca mo¿na sterowaæ za pomoc¹ zaworów reguluj¹cych dop³yw powietrza i odp³yw spalin. Piekarnik ustawia siê na opcjê 
pieczenia poprzez wyci¹gniêcie zaworu znajduj¹cego siê nad piekarnikiem.
Nie dotykaj pieca go³ymi rêkami gdy jest gor¹cy.
Popielnik powinien byæ regularnie czyszczony. Nie wyrzucaj popio³u do opakowañ plastikowych. Regularnie czyœæ przewody dymowe w piecu i rurach 
przy³¹czeniowych.
Powierzchnie malowane nale¿y czyœciæ za pomoc¹ wilgotnej szmatki. Nie u¿ywaj detergentów. Aby ³atwiej czyœciæ zanieczyszczenia w piekarniku, mo¿na 
podnieœæ jego ruchome dno. Szybê nale¿y czyœciæ wilgotn¹ szmatk¹ i, w razie koniecznoœci, za pomoc¹ detergentów i wody. Szyby nale¿y czyœciæ gdy s¹ 
zimne. Je¿eli do palenia u¿ywany jest wêgiel nale¿y szczególn¹ uwagê przywi¹zywaæ do regularnego i dok³adnego czyszczenia wszystkich elementów pieca. 
Aby zapobiec kondensacji i mo¿liwej korozji podczas d³ugiego okresu nie-u¿ywania (np. w sezonie letnim), piec powinien byæ wyczyszczony z popio³ów i 
pozosta³oœci paliwa. Pozostaw drzwi uchylone, a zawory otwarte - dla lepszej cyrkulacji powietrza wokó³ i przez piec.

KARTA GWARANCYJNA
Produkty Prity 95 Ltd. s¹ do zgodne z zatwierdzon¹ dokumentacj¹ techniczn¹ oraz testowane w niezale¿nym laboratorium zgodnie z wymaganiami EN

13240:2006, EN 12815:2006 oraz EN 13229: 2006. Okres gwarancji na produkty wynosi 24 miesiêcy od daty sprzeda¿y, pod warunkiem spe³nienia 
wszystkich wymagañ dotycz¹cych prawid³owego transportu, instalacji i eksploatacji. Dla modeli z p³aszczem wodnym okres gwarancji wynosi 3 lata.

Do usuwania usterek, kominek, musi zostaæ przedstawione sprzedawcy, od którego zosta³ zakupiony lub bezpoœrednio do importera, a jego karta gwarancyjna
powinna byæ obowi¹zkowo wype³niona.

Nie dokonuj ¿adnych niedozwolonych modyfikacji w konstrukcji i wygl¹dzie pieca!
Gwarancja nie obejmuje pieców z wybrzuszonym p³aszczem wodnym wskutek ciœnienia zwiêkszonego w systemie ponad dopuszczaln¹ wielkoœæ w zwi¹zku z 
niew³aœciw¹instalacj¹!
Podczas napraw u¿ywaj wy³¹cznie oryginalnych czêœci zamiennych producenta!

Dystrybutor uznaje wszystkie roszczenia, z wyj¹tkiem nastêpuj¹cych przypadków:
- Powstawanie kondensacji;
- Pêkniêcie szyby lub cegie³ szamotowych; -Powrótspalin (palenia);
- Gdy ruszt jest stopiony lub s¹ odkszta³cenia w wyniku przeci¹¿enia temperatur¹
- Wymagania dotycz¹ce monta¿u i eksploatacji wskazanych w niniejszej instrukcji oraz instrukcji monta¿u instalacji wody nie by³y przestrzegane z powodu 
b³êdu instalatora;
- Wady spowodowane zosta³y w czasie transportu;
- Kominek ma zniekszta³cony p³aszcz wodnym, w wyniku zwiêkszonego ciœnienia w uk³adach z wymuszonym obiegiem. Zaleca siê, aby systemy czêœciowo 
grawitacyjne by³y budowane z wykorzystaniem przynajmniej jednego lub dwóch grzejników;
- Piec zosta³ pod³¹czony w uk³adzie zamkniêtym z wadliwie dzia³aj¹cym zaworem bezpieczeñstwa lub zawór pracowa³ w z ciœnieniem przekraczaj¹cym 1.5 Bar

UWAGA!
Warunkiem uznania gwarancji jest uprzednie czytelne wype³nienie i podbicie karty gwarncyjnej.

Zgodnie z Dyrektyw¹ Unijn¹ 99/44/EC dotycz¹c¹ sprzeda¿y towarów i zwi¹zanymi z nimi gwarancjami, sprzedawca odpowiada za wszelkie braki zgodnoœci towaru
stanowi¹cego przedmiot umowy tej sprzeda¿y.

Koszty transportu reklamowanego towaru ponosi kupuj¹cy".

Producent: „Prity 95" Ltd., 5140 Lyaskovets, „M. Raikovich" 33, Bulgaria
 www.prity-bg.com

 W OPAKOWANIU

Kominek jest kompletny i wyposa¿ony w nastêpuj¹ce czêœci i zespo³ów:

-piec;
-drzwi z szyb¹
-szuflada - zasobnik na popió³;
-¿eliwny ruszt;
-komplet klamek z zaczepem i regulator powietrza;
- opis techniczny.

        Produkt zosta³ dostarczony w nienaruszonym stanie do klienta:

.........................................................................................................................
(Pe³na nazwa sprzedawcy)

Adres:..............................................................................................................

Nazwa firmy.....................................................................................................

Miasto...............................................................................................................

Nr faktury .................................data..................................................................

KUPUJ¥CY....................................    SPRZEDAWCA .....................................     

(Data sprzeda¿y)

(Pieczêæ I podpis)(Podpis)
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TECHNICKÝ POPIS
Topidla Prity jsou urèena pro vytápìní rodinných domù i veøejných objektù pò použití tuhých paliv. Díky široké škále modelù je možno ve Vašem interiéru 

vytvoøit útulné, esteticky zdaøilé prostøedí s tepelnou pohodou. Díky plotnám a troubám lze u vybraných modelù využít tepelnou energii také k vaøení.
Uvádìný výkon jednotlivých modelù byl stanoven po mìøení pøi standardizovaných podmínkách. Dosažení požadovaného výkonu je odvislé od zvoleného 
paliva, jeho výhøevnosti; následného podpalu a pøikládání; regulaci primárního a sekundárního vzduchu stejnì jako tahu; zajištìní efektivní výmìny teplého 
vzduchu apod.

Všechny modely jsou vyrobeny ze základních ocelových plátù na korpus kamen o síle 2 mm a plechù síly 3 -4 mm. Vodní výmìníky jsou vyrábìny z ocelových 
plechù o síle 5 mm. Kamna jsou vybavena litinovým roštem, pøikládacími dvíøky, popelníkem, šamotovou vyzdívkou o síle 3 cm a klapkou pro regulaci 
komínového tahu.
Topeništì jsou opatøena žáruvzdorným sklo-keramickým sklem, trouby pak sklem tvrzeným.
Pro výpoèet potøebného výkonu je nutno brát v úvahu, že k vytopení jednoho krychlového metru je potøeba 25 až 180 W v závislosti na izolovanosti vytápìného 
objektu, venkovní teplotì, vìtru apod.
Je všeobecné známo, že vztah mezi cenou a výhøevností vybraných paliv ukazuje, že topení tuhými palivy je nejekonomiètìjším zpùsobem vytápìní. Výsledkem 
dlouholetých zkušeností a realizovaných testù ve zkušebnách „Prity 95" je dosahovaná úèinnost 60-80% všech krbových kamen, krbových vložek a kotlù.

SPECIFICKÉ MODELY TOPIDEL
U tìchto modelù nenalezneme dekorativní efekt, jelikož jejich topeništì není osazeno prùhledovým sklem. Místo toho je kladen zvýšený dùraz na jejich 
funkènost.
Sporáky na tuhá paliva vhodná napø. pro domácnosti, ve kterých jsou chována domácí zvíøata.
Kotle - jsou urèeny pro umístìní napø. ve sklepním prostoru domu, kde je možno v blízkosti kotle uložit uhlí. Kotle jsou vybaveny kapilárním termostatem, který 
kontroluje a reguluje pøívod vzduchu potøebného pro hoøení. V tomto pøípadì je pak dosahováno rovnomìrného a úsporného spalování paliva dokud se voda 
nenahøeje na stálou požadovanou teplotu, kterou nastavíme pøedem na termostatu. Pò otáèení regulátoru po smìru hodinových ruèièek se teplota zvyšuje, 
dokud termostat neuzavøe primární pøívod vzduchu.

INSTALAÈNÍ POKYNY
Pò instalaci topidla musí být splnìny všechny podmínky dané místními zákony a pøedpisy, vèetnì ustanovení vyplývajících z národních a evropských 
standardù.
Topidlo musí být umístìno na stabilní rovnou ohnivzdornou podlahu s dostateènou nosností. Pro ochranu podlahy je možno použít pevnou a ohnivzdornou 
podložku (napø. sklo, plech), která pøesahuje základnu kamen 50 cm z pøední èásti a 30 cm po stranách.
Ve vzdálenosti 80 cm okolo kamen nesmí být pøedmìty hoølavé popøípadì pøedmìty, u kterých by došlo k poškození pùsobením tepla.
Zapojení kamen do komína a stav Vašeho komína vždy konzultujte s kominickou firmou!!!
Spojovací prvky kamen a komínu (kouøovody, zdìø) musí být spojeny pevnì a trvale tak, aby se nemohly dostat do úèinné èásti komínu. Kouøovody by mìly mít
stejnou velikost jako hrdlo topidla.
Topidlo musí být napojeno na samostatný komín.
K topidlu musí být zajištìn dostateèný pøísun èerstvého vzduchu - minimálnì 4 m3 na každý kilowatt výkonu. V pøípadì potøeby je nutno zajistit pøívod vzduchu 
z vedlejší místnosti nebo z venkovního prostøedí.
Proces hoøení nesmí trpìt nedostatkem vzduchu jak pò pòrozeném tak nuceném pòsávání vzduchu. Tento nedostatek vzduchu zpùsobuje nedokonalé 
spalování popøípadì vraceni kouøe do místnosti.

ILUSTRAÈNÍ SCHÉMA ZAPOJENÍ KRBOVÝCH KAMEN S VÝMÌNÍKEM V OTEVØENÉM SYSTÉMU (schema I.)
Otevøený teplovodní system s otevøenou expanzní nádobou a èerpadlem. (schema 1.1.)

Ekonomický oteøevný samotížný teplovodní systém s otevøenou expanzní nádobou a bez èerpadla, (schema 1.2.)
ILUSTRAÈNÍ SCHÉMA ZAPOJENÍ KRBOVÝCH KAMEN S TEPLOVODNÍM VÝMÌNÍKEM V UZAVØENÉM SYSTÉMU. (schema II.)

1.Manometr (tlakomìr)
2.Teplomìr 120° C
3.Elektrický (pøíložný) termostat
4. Tepelný bezpeènostní ventil
5.Automatický odvzdušòovací ventil
6.Bezpeènostní hydraulický ventil
7.Odtok do odpadu
8. Uzavøená expanzní nádoba
9. Filtr.
10.Obìhové èerpadlo
11.Automatické dopouštìní

OBECNÁ PRAVIDLA A DOPORUÈENÍ
1. Pøed zapoèetím instalace teplovodního systému je nutné spoèítat tepelné ztráty objektu. Doporuèujeme využít služeb odborné firmy.
2. Topidla Prity je možno napojit na otevøený teplovodní systém. Pokud je topidlo napojeno na uzavøený sýstem, musí být tento sýstem spolehlivì jištìn 
bezpeènostním hydraulickým ventilem, který je nastaven na 1,5 bar.
3. Po dobu provozu musí být zajištìno odvzdušnìni každého prvku a celého teplovodního systému jako takového.
4.Všechny èásti teplovodního systému musí být chránìny proti mrazu, zvláštì pak je-li expanzní nádoba nebo další èásti systému mimo vytápìné prostory.
5. Pøi instalaci teplovodního systému s nuceným obìhem musí být èerpadlo vybaveno záložním zdrojem (UPS) - akumulátor s adaptérem 12V/220/V 50 Hz 
urèený pro nezávislý režim.
Doporuèujeme zapojení, kdy se èerpadlo zapíná a vypíná pomocí termostatu a toto je ještì pojištìno manuálním elektrickým vypínaèem (viz. 
schéma níže).

(schema III.)
6. První servisní èištìní filtru èerpadla musí být provedeno hned po prvním odzkoušení po instalaci teplovodního systému.
7. Pokud je použita stará instalace teplovodních rozvodu, mìla by pak být opakovanì propláchnuta, což povede k vyèištìní usazenin, které by se pak mohly 
usazovat na povrchu výmìníku.
8.Topidla Prity jsou urèena pro spalování døeva a døevìných briket. Pouze u kotlù lze použít i uhlí. Uhlí se zvýšeným obsahem síry nesmí být použito. 
Nenechejte uhlí zvlhnout!!!
9. Nepoužívejte k topení èerstvé a vlhké døevo. Polena by mìla být skladována na suchém a vìtraném místì minimálnì dva roky.
10. Mimo topnou sezónu by nemìla být voda ze systému vypuštìna.

CZ

`



38

Bìhem prvních 3 až 4 zátopù je možné, že se
- objeví na teplovodním výmìníku kondenzát. Tvorba sazí sníží náhlé teplotní rozdíly a množství kondenzace.
- Vypálení laku všech lakovaných povrchù topidla vèetnì trouby Bìhem vypalováni laku doporuèujeme místnost dostateèné odvìtrat

Po dokonèení instalace systému je nutno provést 72-hodinovou topnou zkoušku topidla pò podmínkách bìžného provozu. Osvìdèení topenáøské firmy o 
provedení topné zkoušky je nedílnou souèástí záruèního listu.
Obestavìní krbové vložky spolu s instalací dekorativních doplòku je možné provést, až po absolvování 72-hodinové topné zkoušky.

OBSLUHA TOPIDLA
Kamna s teplovodním výmìníkem fungují na principu kotlù na tuhá paliva. Výhodou tohoto zpùsobu otopného systému je maximální využití tepla uvolnìného 
bìhem procesu hoøení. Pò této metodì je teplo z krbové vložky odvádìno do místností vzdálených a hùøe pøístupných pro bìžné zpùsoby tepelné výmìny, za 
úèelem udržování stále teploty a tepelné pohody. Krbová kamna, resp. krbovou vložku s teplovodním výmìníkem je zakázané používat bez napojení na funkèní 
topný systém

Palivo
Jako palivo používejte pouze pøírodní døevo bez chemických pøísad popøípadì brikety bez chemických pojiv.
Dùležité je, aby bylo døevo suché - s vlhkostí 16 ± 4%, jak je uvedeno v pøíloze B tabulky B.1 z EN 13240:2001, EN 13229:2012, EN 12815:2006. Za suché je 
považováno døevo s vlhkostí pod 20%. Toho lze dosáhnout uskladnìním døeva na suchém a vìtraném místì po dobu dvou let. Døevo by mìlo být uskladnìno 
nasekané na špalky o sile 5-15 cm.
Proè nepoužívat mokré døevo?
Voda obsažená ve døevì snižuje jeho vytápìcí schopnost. Podstatná èást energie je spotøebována na dosušeni døeva bìhem hoøení a zbylá èást energie již 
nemusí být dostaèující k vytopeni daného prostoru s kamny urèitého výkonu. Napøíklad 20 kg mokrého døeva mùže odpovídat 10 kg suchého døeva za pøidání 
10 litrù vody.
Vodní páry snižují teplotu spalování a pøispívají k tvorbì sazí, které se hromadí a tvoøí èernou zatvrdlou vrstvu na stìnách spalovací komory, skle dvíøek, 
kouøovodech a komínì (dehtování).
Zvyšuje zneèištìní životního prostøedí, protože plyny opouští komín nespálené.

Zátop
Cílem podpalu je rozehøátí stìn spalovací komory, kouøovodù a komínu pro vytvoøení dostateèného tahu a stabilního hoøení bez nutnosti otvírání dvíøek pro 
úèely rozhoøení a následného dohoøení paliva.
Pøed podpalem vyèistìte popelník a rošt kamen.
Otevøete klapky primárního vzduchu pro zajištìní optimálního proudìní vzduchu.
Položte soubìžnì vedle sebe dva kusy naštípaného døeva do spalovací komory po obou stranách roštu.
Na pøední èást roštu položte podpalovaè. Nepoužívejte pro podpal barevný a impregnovaný papír.
Na podpalovaè položte suché tøísky. Vhodné jsou zvláštì tøísky z mìkkého døeva. Tøísky naskládejte tak, aby nespadly a neutlumily vznikající oheò. Na závìr 
uložte na tøísky nìkolik menších polen.
Zapalte podpalovaè. Až se podpalovaè rozhoøí, zavøete dvíøka spalovací komory.
Nechte klapku primárního vzduchu zcela otevøenou, než se plameny rozšíøí po celé spalovací komoøe.
Tepelnì odolná barva, kterou jsou kamna støíkána, je tlakovì sušena v továrnì výrobce a bìhem prvních dvou zatopení se sama vypálí a tímto se stane 
mechanicky odolnou. Bìhem tohoto vypalování se èást barvy odpaøuje, proto je nutno místnost dostateènì odvìtrat.

Pøikládání
Neoèekávejte, že teplo vydávané pøi spalování bude mít konstantní intenzitu. Optimální spalování probíhá v cyklech. Jeden cyklus je èas od zapálení polen 
položených na žhavé uhlíky až po jejich pøemìnu na novou vrstvu žhavých uhlíkù.
Nikdy nepøikládejte pouze jedno nebo dvì polena. Vìtší množství polen je nutné pro vytvoøení dostateèné nové vrstvy žhavých uhlíkù, které udržují žár a oheò. 
Každý cyklus hoøení mùže zajistit vytápìní pro rùznou dobu v závislosti na množství, velikosti a zpùsobu uložení jednotlivých polen.
Drobnì nasekaná polena uložená do ohništì do køíže hoøí rychleji, protože pøíchozí vzduch dosáhne na všechna polena zároveò. Tento zpùsob pøikládání je 
vhodný, když chceme dosáhnout rychle intenzivního žáru.
Pro dlouhodobé udržení stabilního ohnì shròte uhlíky na rošt kamen a souvisle na nì položte vìtší polena. Tìsné paralelní uložení polen zabraòuje pronikání 
vzduchu a plamenù mezi tato polena a uchovává vnitøní èást naskládaných polen pro pozdìjší prohoøeni. Když se polena na kraji rozhoøí, pøiškr�te pøívod 
vzduchu na úroveò Vámi požadované intenzity hoøení.
Množství pøikládaného døeva závisí na výkonu topidla o požadované intenzitì vytápìni. Hmotnost pøikládaného suchého døeva je 0,36 až 0,5kg na hodinu a 
každý kilowatt tepelného výkonu. Èím sušší døevo tím je jeho potøeba nižší.

Správné spalováni
Spalování probíhá za stále pøítomnosti plamenù, dokud se polena nepøemìní v uhlíky. Úèelem je, aby nedocházelo k doutnání a zakouøení. Kouø není 
standardním projevem hoøeni. Je to následek nedokonalého spalování.
V pøípadì vyložení spalovací komory šamotovými cihlami si pò správném spalování tyto cihly uchovávají svojí pòrozenì žluto-hnìdou barvu - neèemají.
Pò použití suchého døeva a dostateèném pøívodu primárního vzduchuje dosahováno bezprostøedního rozhoøení pòložené dávky paliva.
Sklo dvíøek zùstává èisté.
Plyny vycházející z komína musí být èiré nebo bílé. Šedý kouøje známkou doutnání a nedokonalého spalování.

Komín
Komín je urèen k odvedení plynù spalování z topeništì a jejich vyvedeni do ovzduší mimo vytápìný objekt.
Tah komínuje urèen kombinací jeho výšky a rozdílu teploty plynù vycházejících z topeništì a teploty venkovního ovzduší. Sloupec ohøátých plynu v komínì má 
menší váhu než by mìl ekvivalentní sloupec venkovního vzduchu, a proto je tlak ve spodní èásti komína nižší než tlak atmosférický. Tato pomìrnì malá 
diference tlakù zpùsobuje právì tah komínu.
Pò vyšším tahu komínuje možné používat topidla s vìtším otevøením spalovací komory, resp. vìtšími dvíøky a prosklením. Nižší tah vytváøí pøedpoklad pro 
nesnadné zatápìní, zakuøování místnosti a je pøekonatelný pomocí rychlého podpalu a zapalování suchých, tenkých a rychle hoøících tøísek za použití 
vhodného podpalovaèe.
Po podpalu døeva ve spalovací komoøe a zahøátí komínu se hodnoty tahu zvyšují. Pro dosažení ekonomického a vysoce úèinného spalování po zahøátí komínu 
musí být tah snížen na 5-10 Pa.

Hlavní pøíèiny nedostateèného tahu komínu
Usazování sazí v komínì, což zmenšuje prùmìr komínu a zvyšuje odpor pùsobící na odcházení plynù hoøení.
Rozpraskané s vydrolené vnitøní stìny komínu a uvolnìná zdìø.
Uvolnìné kouøovody, popøípadì kouøovody zasunuté pøíliš hluboko do komína, což zmenšuje prùmìr komínu a ucpává ho.
Používání jedno-prùduchového komínu pro více topidel.
Kouø mùže vcházet do místnosti také v pøípadì náhlého venkovního oteplení, kdy horké plyny ze zapalujícího se ohnì nemohou dobøe proniknout pøed studený 
komín. V tomto pøípadì je vhodné použít vhodný podpalovaè a vìtší množství mìkkého rychle hoøícího podpalového døeva.
K stejnému efektu vracení kouøe do místnosti dochází, když roztápíme topidlo umístìné v pøízemí domu, pòèemž je stejný popøípadì vedlejší komín používán 
topidlem v horním podlaží domu. Pokud není strop utìsnìn a v horním podlaží jsou otevøená okna, dochází k efektu tzv. „schodiš�ového komínu", který vytváøí 
zpìtný tah.
Pokud se komín nachází v místech, kde vzniká pøetlak díky okolnímu vìtru.
Pøi správném zapojení, servisu a údržbì topidlo nepouští kouø do obytných prostor. V pøípadì, že se kouø dostane do místnosti, je tøeba tuto místnost 
dostateènì vyvìtrat a co nejdøíve zjistit a odstranit pøíèinu tohoto zakouøení.
Nepalte: odpadky, lepené nebo barvené døevo, pøekližky, døevotøísku, døevìné pražce nebo jiný odpad obsahující umìlé chemické pøísady, protože jedy nehoøí, 
ale pouze mìní své složení a pò vypuštìní do atmosféry vedou k nepøedvídatelným dùsledkùm.
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Èištìní, údržba a ochrana topidla
Pøi béžném topeni musí býtdvifka kamen zavøená.
Pøi otevøení dvíøek krbových kamen pøi pøikládáni, jsou prùduchy primárního vzduchu zavøeny a je tøeba vìnoval pozornost pøípadnému vypadáváni pattva vnì 
topeništì.
Intenzitu ohnì ovládáme na vstupu vzduchu pomoci ovladaèe primárního vzduchu a na výstupu vzduchu pak Mapkou.
Komínová klapka v hrdle kouøovodu upravuje množství spalin odcházející z kamen do komína. Komínová klapka je ovládána rukojeti umístìnou u kouøovodu 
spojujícího krbové topídlo a komín.

Sporáky pøepneme do režimu peèení vytažením klapky, jejíž ovládací táhlo je nad troubou.
Pøi topení se nedotýkejte žádných èástí kamen pouze tolou rukou. Veškerou manipulaci provádìjte za použiti speciální rukavice.
Popelník by mìl být èištìn denné. Nesypte popel do plastových nádob.
Pravidelné èistìte èásti kamen a kouøovodu spalinové cesty (nìkolikrát za sezónu).
Povrch kamen èistìte pouze vlhkým hadøíkem. Nepoužívejte èistièe. Pro osvìženi barvy použijte pøípadnì speciální sprej s barvou k tomu urèenou.
Pro snadnìjší èištìní dutin sporáku je odnimatelné dno trouby zvýšeno.
Sklo dvíøek kamen lze umývat vlhkou utìrkou. V pøípadì potøeby je možno použit i speciální èistiè krbových skel. Sklo se vidy umývá za studena.
Pro zabránìni kondenzace vody a následné korozi pøi dlouhodobém nepoužíváni kamen (napø. v dobì mimo topnou sezónu) zbavte kamna popela a zbytkù 
paliva. Nechte dvíøka lehce pootevøená a prvky regulace (primární vzduch, klapka) otevøené pro zajištìni lepši cirkulace vzduchu pøes kamna a okolo kamen. 
Neprovádìjte žádné zmìny v designu a konstrukci kamen.
Pøi opravách používejte pouze originální náhradní dily výrobce.

Záruèní a pozáruèní servis
Naše spoleènost zajiš�uje záruèní a pozáruèní servis Vašich topidel

Záruka se nevztahuje na topidla s vybouleným výmìníkem, což je dùsledkem zvýšeného tlaku v teplovodním systému nad pøípustnou 
mez díky nesprávné instalaci.
INSTALACI TEPLOVODNÍHO SYSTÉMU MUSÍ VŽDY PROVÁDÌT ODBORNÁ FIRMY
Instalaci teplovodního systému provedl:
Název spoleènosti:
Adresa:
Instalaci provedl:
Systém byl zhotoven v souladu se všemi bezpeènostními požadavky na provoz systému. Byla provedena 72-hoïinová topná zkouška.
Zhotovitel:

Posledni aktualizace 10.05.2012
ZÁRUÈNÍ LIST

Produkty Prity 95 Ltd. jsou vyrábìny v souladu se schválenou technickou dokumentaci a standardním modelem testováni v nezávisné laboratoø podle 
požadavkù butaské státní normy: BDS EN 13240:2006 r, BDS EN 12815:2006, EN 13229 BOS:. 2006 pro bezpeènou prácí a eleVMu. Záruèní doba výrobku je 

24 mìsícù od data prodeje z obchodní sítì za pøedpokladu, že všechny požadavky na správnou dopravu, instalaci a provoz byty dodrženy.
U modelù W je záruka 3 roky.

Pro odstranìní vady, musí být topidlo pøedloženo prodejci, od kterého bylo zakoupeno, nebo pøímo výrobci. Všechny náležitosti záruèního listu musí být 
uzavfeny. Výrobce uspokojuje všechny nároky z reklamaèního øízení, s výjimkou tìchto pøípadù:
- Vznik kondenzace;
- Rozbité sklo nebo cihly;
- vracení spalin (zakouøení);
- Je-li rošt roztaven nebo se vyskytnou jeho deformace v dùsledku pøetopení
- Požadavky na montáž a provoz, které jsou uvedeny v tomto návodu a pokyny pro montáž vodohospodáøských zaøízení nebyly dodrženy  krbová kamna, resp. 
krbovou vložku s teplovodním výmìníkem musí instalovat pouze odborná topenáøská firma, která odpovídá za zpùsob zapojení;
- Vady byly zpùsobeny pøi pøepravì;
- Krb má vyboulený výmìník, v dùsledku zvýšeného tlaku v systémech s nuceným obéhem;
- pokud jsou krbová kamna, resp. krbová vložka napojeny na uzavøený teplovodní okruh, nesmí být pojistný ventil nastaven nad 1,5 baru.

POZOR!
Záruka je platná pouze tehdy, pokud je záruèní list vyplnìn a podepsán èitelné perem nebo kulièkovým perem a opatøen razítkem.

V souladu se smìrnicí 99/44/ES Evropského parlamentu za úèelem prodeje zboží a záruk, je prodávající odpovìdný zákazníkovi za každý rozpor se smlouvou o zboží, které 
je pfedmétem kupní smlouvy. 

www.prity-bg.com.

`

Otevøeno Zavøeno

 Kompletní topidlo obsahuje následující dily a sou sti:

Korpus topidla
Dvíøka se sklem
Suplik-popelník
Litinový rošt
Sada ruèek s ovládáním primárního vzduchu
Návod

èá

        Dopravní náklady jsou na úkor zákazníka.
Topidlo bylo zákazníkovi dodáno v poøádku (funkèní)

.....................................................................................................................
(Jméno a pøíjmení zákazníka)

Adresa:.........................................................................................................

Jméno spoleèností:.......................................................................................

Mìsto............................................................................................................

Èíslo faktury : ........................................  ze dne..........................................

Kupující......................................            Prodejce..........................................     

(Datum prodeje)

(Razítko a podpis)(Podpis)
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PËRSHKRIMET TEKNIKE
Kaminat Prity janë dedikuar për nxemjen å shtëpive private dhe lokaleve publike duke përdorur lëndë djegëse të ngurtë. Shumëllojshmëria å produkteve lejojnë 
formimin å interierittëdëshirueshëm me qëllim të krijimit të rehatisë, estetikës dhe komfortit. Përzierje mund të përdoret teknologjia mbi prush, në furrë dhe në 
pllakë.

Fuqia treguese å nxehtësisë së modeleve është rregulluar pas testimit në bazë të kushteve standard. Arritja å fuqisë së dëshiruar nvaret nga lënda djegëse å 
zgjedhur me kaloricitetin dhe lagështinë å nevojshme; me ndezjen pasuese dhe fumizimin; rregullimin å ajrit primardhe sekondar si dhe rrymimin å ajrit; 
organizimin efektiv të shkëmbyesit të ajrit të nxehtësisë etj.
Të gjitha modelet janë nga materiali bazë i hekurit të kaminit, dendësi 2 mm, dhe një pllakë 3-4 mm. Xhaketat å ujit janë bërë nga materiali çeliku me thellësi 
prej 5 mm, 4 mm dhe 3 mm, në përputhje me kërkesat respektive. Janë të pajisura me skarë hekuri, dyer përfurnizim, fiokë hiri, tulla dhe një kapak për 
përshtatjen å rrymimit të ajrit në oxhak. Kaminat kanë një xham termo shok dhe furrat kanë një xham të thekur.
Për kalkulimin å fuqisë së nevojshme, duhet të merret parasysh fakti se për nxemjen å 1 metër kubik, janë të nevojshme 25-180 W, nvarësisht nga ekspozimi, 
izolimi, temperatura å jashtme dhe era.
Është å njohur se lidhja reciproke në mes çmimit dhe kaloricitetit å lëndës djegëse të zgjedhur tregon se nxehja me lëndë djegëse të ngurtë është mënyra më 
ekonomike. Si rezultati përvojëssëgjatë dhe testeve tëaplikuara në laboratoretå "Prity95" Ltd.,janëarriturkarakteristikatoptimaledheefikasitetprej60-80 % përtë 
gjitha kaminat dhe furrat.
Modelet å veçanta të Kaminëve:
Në këto modele nuk ka të detajuara ndonjë efekt dekorativ që kërkohet, për këtë arsye nuk ka të montuar ndonjë xham qeramike. Si ndërrim të saj theksohet 
për funksionaliziminetyre.
Shporetat me lëndë djegëse të ngurtëjanë të përshtatshëm për amvisëri shtëpiake.
Kaldatë -janë dedikuar për vendosje në katin përdhesë me mundësine å deponimit të thëngjillit. Kaldatë janë të pajisur me termostat për kontrollin dhe 
rregullimin å ajrit të nevojshëm për procesin å djegies. Në këtë mënyrë një ndezje uniforme dhe ekonomike të lëndëve djegëse është arritur, pasi që uji nxehet 
deri në temperaturën å dëshiruar, duke u caktuar më herët në kuptim të çkyqjes së termostatit. Me kyqjen å butonit në të kundërtën kemi rritje të temperaturës, 
ku termostati lëshon ajrin primar.

UDHËZIMËT PËR INSTALIM
Gjatë instalimittë produkteve, të gjitha ligjet dhe rregullat duhet të jenë të përputhura, duke përfshirë edhe me standardet kombëtaredhe Europiane.
Kamini vendoset në dysheme rezistente dhe të qëndrueshme ndaj zjarrit me kapacitet të mjaftueshëm. Për mbrojtjen å dyshemesë mund të përdoret një bazë å
qëndrueshme dhe rezistente ndaj zjarrit së paku 50 cm para dhe 30 cm anash.
Në zonën rrezatuese të kaminit, në një distance anash nuk duhet të ketë objekte të djegshme dhe të shkatërrueshme nga nxehtësia rrezatuese. Para lidhjes së 
kaminit me oxhakun, kontaktoni me specialistin å aftësuar.
Elementët lidhëse (rozeta dhe oxhaku) duhet të jenë të lidhura shumë fort, në mënyrë që të mos arrijnë në pjesën kaluese të oxhakut. Qyngat tymuese duhet të 
kenë të njejtën madhësi sikurgypat ejidhura në kamin.
Është å këshillueshme që kamini të punojë me oxhak të veçuar apo të ndarë. Nëse ndonjë paisje tjetër å nxehtësisë është å lidhur në të njejtin oxhak, duhet të 
kalkulohet edhe kjo.
Ajri i pastër duhet të hyjë në kamin së paku 4 m3/h për çdo kilovat nga nxehtësia å arritur. Kur është å nevojshme sigurohet një rredhje nga premisat å afërta 
apo ajr i jashtëm.
Procesi i djegies së kaminit nuk duhet të ketë mungesë ajri gjatë gravitacionit apo veprimeve të detyruara, pasi që kjo është kusht paraprak apo i 
domosdoshëm për djegie të pamjaftueshme ose kthimit të lëndëve djegëse në premisë.

DIAGRAMI PREZENTUES I FUNKSIONIMIT TË KAMINIT ME XHAKETË UJI NË NJË SISTEM TË HAPUR (shih diagram. l në faqë 4)
Një sistem i hapur i nxemjes qëndrore me një enë ekspanduese të hapur dhe një pompë (shih diagram. 11 në faqe 4)

Një sistem i hapur ekonomik me kontroll gravitacional me një enë ekspanduese të hapur pa pompë (shih diagram. 1.2 në faqe 4)
DIAGRAMI PREZENTUES I FUNKSIONIMIT TË KAMINIT ME XHAKETË UJI NË NJË SISTEM TË MBYLLUR (shih diagram.ll në faqë 4)

1. Manometri
2. Termometri120°C.
3. Termostati elektrik.
4. Val vula termike å sigurisë
5. Deajrimi automatik
6. Kapaku hidraulik i sigurisë
7. Kullimi.
8. Ena ekspanduese å mbyllur
9. Filteri
10.Ðumðà qarkulluese.
11. Grupi automatik përbërës.

RREGULLAT Å PËRGJITHSHME DHE REKOMANDIMET
1. Para përfundimit të instalimit, është å rekomanduar që humbja å nxehtësisë të kalkulohet nga një specialist për rastin konkret.
2. Ne rekomandojmë që kamini të jetë i lidhur me një sistem të hapur për nxemje. Me lidhjen në sistem të mbyllur, duhet të jetë i siguruar me një kapak sigurie, 
të caktuarnë1.5bar.
3. Duhet të sigurohet deajrimi i secilës pjesë dhe element të instalimit në çdo moment të funksionimit të saj.
4. Të gjitha elementet å instalimit duhet të sigurohen kundër ngrirjes, veçanarisht nëse ena ekspanduese apo ndonjë tjetër pjesë å saj është lokalizuar në pjesët 
jo- ngrohëse.
5. Në instalimet me qarkullim të detyruar, pompës duhet ti sigurohet një UPS - një akumulator me një dhënje prej 12 V/220/V50 Hz në një drejtim të pavarur 
Është å rekomanduar që qarkullimi i pompës duhet të kyqet apo çkyqet nëpërmjet një termostati, identik me një ndërprerës elektrike manual.
(shih diagram. lll. në faqë 4)

L1 de L2 -llampat sirijalizuese
K-Ndërpresësiirregullt
T-Termostati
* Gjendja å punës: L1 është i kyqur, punon pompa å qarkullimit.
** Gjendje gadishmërie: L2 është i kuqyr. Pompa NUK punon.
Ka tension elektrik
*** Gjendja alarmuese: L1 dhe L2 janë të çkyqura.
Nuk ka tension elektrik.

AL

`
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6. Shërbimi i parë i pastrimit të filterit të pompës duhet të bëhet mënjëherë pas testimit të instalimit.
7. Nëse një instalim i vjetër është përdorur, atëherë duhet që vazhdimisht të rrjedh në mënyrë që të largojë mbetjet å krijuara, të cilat mund të shfaqen në 
sipërfaqe të rezervuarit të ujit.
8. Thëngjilli me përbërje të rritur të sulfurit nuk duhet të përdoret dhe nuk duhet lejuar që thëngjilli të laget.
9. Druri i freskët dhe i lagur ose bimësi nuk duhet të përdoren. Trungu apo kërcu duhet të ruhet së paku dy vjet në një vend të thatë dhe të ajrosur.
10. Sistemi i ujit nuk duhet të zbrazet gjatë sezonës jo ngrohëse.
Gjatë 3-4 ndezjeve të para është å mundshme që të formohet kondenzim në sipërfaqën å rezervuarit të ujit. Bloza å formuar mund të ndikojë në rritjen å 
ndryshimit të befasueshëm të temperatures dhe sasisë së kondenzimit.

Gjatë 3-4 ndezjeve të para është å mundur:
- formimi i kondenzimit mbi sipërfaqe të xhaketës së ujit. Bloza å formuar zvogëlon ndryshimin å temperatures momentale dhe sasinë å kondenzimit.
- Pjekja å ngjyrës në të gjitha sipërfaqet å ngjyrosura duke përfshirë edhe furrën. Eshtë å rekomanduar ajrosja å lokalit.
Pas përfundimit të instalimit një provë 72 orëshe duhet të vihet në gjëndje pune. Dëshmia nga ana å instaluesit për përfundimin është një pjesë 
përbërëse å kartës garantuese.
Funksionimi i kaminave montues me elemente dekoruese duhet bërë vetëm pas testimit 72 orësh.

UDHËZIMET PËR FUNKSIONIM
Kaminat me xhaketë uji funksionojnë në bazë të parimeve të kaldasë me nxemje të ujit. Avantazhi å një sistemi të nxemjes së tillë është maksimumi i 
nxehtësisë së liruar gjatë procesit të djegies. Me këtë model nxehtësia nga kamini shkarkohet në premisat të cilat janë të vështirë të qasen dhe në largësi për 
një shkëmbim të zakonshëm të nxehtësisë, me qëllimin å mbajtjes së temperatures së njejtë dhe nxehtësisë. Kamini nuk duhet të operojë pa ujë në sistemin e 
ngrohjes.

Lëndët djegëse
Përdorni vetëm material natyral kimik, gjithashtu edhe briketë druri pa aditiv.
Është å rëndësishme që druri të jetë i thatë - me përqindje të lagështisë prej 16 ± 4% sipas Aneksit B, tabela B.1 nga EN 13240:2001, EN 13229:20012, EN 
12815:2006. Të thatë quhen ata kërcej të cilët kanë lagështinë nën 20 %. Kjo arrihet kur ato mbahen në një vend të thatë të ajrosur së paku 2 vite. Kërcejt 
mbahen të copëtuar dhe të organizuar, duke pasur një dendësi prej 5 dhe 15 cm.
Pse druri i lagësht nuk duhet të përdoret?
Lagështia në dru rrit ngrohtësinë å djegies. Një pjesë å madhe å nxehtësisë harxhohet në avullimin å ujit, dhe pjesa tjetër është å pamjaftueshme që të sigurojë 
nxehtësinë å duhur. Psh. 20 kg dru të lagësht do të thotë 10 kg dru të thatë dhe 10 litra ujë, å shtuar në zjarr.
Avullimi i ujit rritet me temperaturën å djegies dhe kontribon në formimin å blozës å cila akumulon dhe formon një shtresë të fortë të zezë të mureve në komorën 
å djegies, xhamin å qeramikës, dhe qyngat å oxhakut.
Ndotja å ambientit rritet për shkak se gazrat lënë oxhakun të padjegur totalisht.

Ndezja
Ndezja i është dedikuar ngrohjes së mureve të komorës së djegies, qyngave dhe oxhakut që të krijojë rrymim të ajrit nëpërmjet një zjarri të qëndrueshëm pa 
qenë å nevojshme hapja å shpeshtë å derës që të përfundojë përgaditjen.
Para ndezjes pastroni hirin nga skara.
Hapini kapakun å ajrit primar dhe për lëndët djegëse tërësisht.
Vendosni dy drunj të copëtuar në komorën å djegies, paralel njëra me tjetrën, në të dyja anët å skarës.
Merrni një letër dhe vendosni në pjesën å përparme të skarës përgjatë kërcenjve. Mos përdomi letër me ngjyrë apo të shkëlqyer.
Vendosni shkopinj të vegjël në letër. Është å preferueshme ndezje å lehtë å drunjëve. Organizoni ndezjen, në mënyrë që të mos bjerë posht apo të zvogëlojë 
zjarrin å filluar. Vendosni disa shkopinj të copëtuar mirë në ndezje.
Ndezni letrën. Kur letra të dhezet, mbyllni derën å komorës së djegies.
Lërëni kapakun å ajrit primar të hapur, derisa flaka të përhapet përgjatë gjithë komorës së djegies.
Ngjyra termo rezistuese, me të cilat kaminat janë ngjyrosur, thahet në fabrikat å prodhuesit, dhe gjatë ndezjes së parë ajo vet-piqet dhe bëhet mekanikisht å 
qëndrueshme. Gjatë vet-pjekjes, dhoma duhet të ajroset nga avullimi i lëshuar.

Furnizimi me dru
Nxehtësia rrezatuese nga zjarri nuk është å qëndrueshme me kohë, pasi që shkopinjt ndizen në mënyrën më të mirë gjatë ciklit. Cikli është koha nga ndezja å 
shkopinjve në prush deri në reduktimin å tyre në një shtresë të re hiri. Secili cikël mund të sigurojë nxehtësi për periudha të ndryshme nvarësisht nga sasia dhe 
madhësia å shkopinjve dhe mënyra sesi furnizohen.
Shkopinjt å copëtuar mirë, të përfshirë në gjithë komorën, digjen më shpejtë pasi që hyrja å ajrit është në gjendje që të arrij të gjitha pjesët njëherësh. Një 
funksionim i tillë është i përshtatshëm kurështë å nevojshme dhënja å nxehtësisë.
Që të arrijmë një zjarrtë qëndrueshëm, mblidhni prushin në skarë dhe vendosni shkopinj më të mëdhenj shoqërues mbi ta. Organizimi i afërt dhe paralel i 
shkopinjve parandalon depërtimin å ajrit dhe flakës dhe ruan prushin å mbrendshem për ndezje të mëvonshme. Hapeni tërësisht ajrin primar. Kur shkopinjt 
shumica ndizen jasht, zvogëloni ajrin që të arrini intenzitetin å dëshiruar të ndezjes nga ju.
Sasia å shkopinjve të nevojshëm nvaret nga fuqia å kaminit dhe nxehtësia å dëshiruar. Sasia å shkopinjve të tharë për fumizim është 0.36 deri 0,5 kg për orë 
për çdo kilovat që përçon nxehtësi. Sasia më å vogël është për shkopinj edhe më të tharë. 

Shenjat për ndezje të mirë
Ndezja duhet të ndodhë me prezence të flakës, derisa hiri të shëndrrohet në prush. Qëllimi është që të mos lejohet tymosje. Tymi nuk është gjendje å mirë gjatë 
ndezjes së shkopinjve dhe është pasojë å një ndezje të keqe.
Nëse ka tulla rezistentë ndaj zjarrit në kamin, duhet të mirëmbajnë ngjyrën å tyre natyrale verdhë në të kafe, jo të zezë.
Me shkopinj të tharë dhe ajr primar të mjaftueshëm duhet të arrihet një ndezje å mënjëhershme me çdo furnizim të ri.
Xhami nga qeramika në derë (nesë ka ndonjë) duhet të mbetet i pastër.
Gazrat që shkarkohen nga oxhaku duhet të jenë transparent ose të bardhë. Tymi ngjyre hiri tregon se ka tymosje apo ndezje të keqe.

Oxhaku
Oxhaku dedikohet që të tërheq produktet å djegura nga kamini dhe ti hedh ato larg në atmosferë jasht kufijve të vendbanimit.

uTërheqja å rrymimit të ajrit apo tërheqja"e oxhakut është rezultat i ndezjes në mes të gjatësisë dhe diferencës në temperaturën å gypave të lëndëve djegëse 
dhe ajrit jasht. Kolona å lëndëve djegëse të nxehta në oxhak ka peshë më të vogël me kolonën ekuivalente të ajrit të ftohur jasht, në këtë mënyrë që presioni në 
pjesën å fundme të oxhakut të nxehur është më i ulët se sa presioni (ajri) atmosferik jasht. Diferenca shumë å vogël në presion krijon një rrymë ajri.
Rrymimi i ajrit është parakusht i domosdoshëm për ndezje të vështira ose në kthimin å lëndëve djegëse, djegie të shpejtë të degëve dhe shkopinjve. Pas 
ndezjes së ajrit dhe ngrohjes së oxhakut, rrymimi i ajrit rritet. Për drejtim ekonomik dhe efikasitet të lartë pas ngrohjes së oxhakut, rrymimi i ajrit duhet të jetë 
rritur në 5-10 Pa, në mënyrë që të mos ketë kthim të lëndëve djegëse (tymit) me një derë të mbyllur.

Shkaqet kryesore për rrymim të pamjaftueshëm të ajrit:
Shtresa å blozës brenda oxhakut, å cila zvoglon diametrin å saj dhe ndikon në rritjen å rezistencës të lëndëve djegëse rrjedhëse; Një mur i krisur i oxhakut ose 
humbje të rozetës;
Qyngat të futura thellë në oxhak, dhe në këtë mënyrë zvoglojnë diametrin apo prizën å oxhakut:

Përdorimi i një oxhaku të vetëm me rrymim të vogël të ajrit nga shumë stufa në të njejtin nivel;



Tymosja gjithashtu paraqitet kur koha jashtë papritmas ngrohet - gazrat å ngrohtë nga ndezja å zjarrit nuk mund të ikin nëpërmes oxhakut të ftohtë. Në këtë rast 
një sasi më å madhe å shkopinjve dhe letrave përdoret për ndezje. Efekti i njejtë ndodh kur përpiqemi që të ndezim zjarr në katin å parë, kur një oxhak përdoret 
nga një kamin në katin më të lartë;
Kur tavani nuk është i izoluar apo ka një dritare të hapur në një kat të naltëm, efekti "I shkallëve të oxhakut" ndodh, duke krijuar një rrymim të ajrit të kundërt; 
Kur oxhaku ndodhet në një zonë nën ndikim të një ere.
Në lidhje të duhur, servisimi dhe mirëmbajtja å kaminit nuk duhet të tregojë tymosje në baza. Nëse pamvarësisht kësaj kjo ndodh, baza duhet të ajroset dhe 
shkaku i tymosjes duhet të gjindet dhe të largohet.
Mos ndez: mbeturina, dru të ngjyrosur, kompenzim apo dërrasa të pjesëve të drurit apo ndonjë tepricë tjetëre cila përmban përbërje kimike, pasi që helmet nuk 
ndizen, ðîã vetëm ndryshojnë përbërjen å vet dhe kur hidhen jasht në atmosferë, mund të shkaktojnë pasoja të paparashikueshme.

Pastrimi, mirëbajtja dhe ruajtja
Gjatë funksionimit dera duhet të jetë å mbyllur. Me hapjen å derës për furnizim, hapja å ajrit primar duhet të mbyllet dhe duhet pasur kujdes që të mos bjerë 
lëndë djegëse dhe të ndaloj rënjen å tyre jasht kaminit.
Fuqia å kaminit është å rregulluar me ndihmën å kapakëve për ajrin primar në dalje të lëndëve djegëse.
Kapaku i tymit të oxhakut rregullon sasinë å lëndëve djegesë të shkarkohen. Kontrollohet nga dorëza në pjesën å sipërme ku lidhen qyngat me oxhakun.

                                                                                 Hapur                                                              Mbyllur

Shporetat për zierje kryejnë funksionin å "pjekjes" vetëm me tërheqjen å kapakut mbi furrë. Mos å prekni kaminin me duar të pambrojtura, derisa është akoma i 
nxehtë. Fioka å hirit duhet të pastrohet çdo ditë. Mos hudhni hi në enë plastike. Pastroni rregullisht kanalin å lëvizjes së lëndëve djegëse në kamin dhe në 
qynga.
Sipërfaqet å ngjyrosura duhet të pastrohen me një leckë. Mos përdorni detergjentë pastrues. Nëse dëshironi të freskoni ngjyrën, përdorni sprejin å duhur për 
këtë. Për të pastruar më mirë pjesët në shporet, pjesa å poshtme lëvizëse å furrës ngritet.
Xhami pastrohet me një leckë, dhe kur është å nevojshme mund të pastrohet me një detergjentë pastrues ose ujë pas largimit të derës. Xhamat duhen pastruar 
kur janë të ftohtë dhe të tharë.
Që të parandaloni kondenzimin dhe korezionin å mundshëm, kur kamini nuk ka funksionuar për një kohë të gjatë (si për shembull, gjatë sezonës jo ngrohëse), 
duhet të
pastrohet nga hiri dhe mbetjet å lëndëve djegëse, si dhe nga elementët tjerë të hapura- për qarkullim më të mirë rreth dhe përgjatë kaminit.
Mos performoni modifikime të pa autorizuara në dizajn!
Gjatë riparimeve vetëm pjesët rezervë nga prodhuesi do të përdorën.
Kompania ofron garancion dhë shërbim pas garancionit dhe mund të zëvendësojë xhaketat å ujit.
Garancioni nuk është valid për kaminat me xhaketë uji të fryrë si rezultat i presionit të lartë në sistem përtej të lejuarës për shkak të instalimit jo 
korrekt.
ËSHTË Å REKOMANDUESHME QË INSTALIMETTË BËHEN NGASPECIALIST TË AFTËSUAR.

10. 05. 2012
KARTA GARANTUESE

Produktet å Prity-it janë bërë në përputhje me dokumentacion teknik të aprovuar dhe modeleve standarde të testuara në një laborator të pavarur në përputhje 
me standardet å Bulgarisë: BDS EN13240: 2006, BDS EN12815: 2006, BCS EN13229: 2006, për punë të sigurt dhe efikasitet.
Periudha garantuese å produktit është 24 muaj që nga data å shitjes nga rrjeti, duke siguruar që të gjitha kërkesat për transportin å duhur, instalimin dhe 
operimin janë observuar. Për modelet me nxemje qëndrore garancioni është 36 muaj.
Për largim të defekteve, kamini i prezentohet tregtarit, nga i cili është blerë, pasi që karta å tij garantuese duhet medoemos të mbyllet.

Të gjitha ankesat janë të kënaqshme përveç se në rastet vijuese kur:
- I referohet formimit të kondenzimit;
- I referohet thyerjes së xhamit apo tullës; -Ka një kthim të tymit;
- Kur skara është shkrirë ose ka deformitet si pasojë å temperaturës së tejngarkuar;
- Kërkesat për instalim dhe operim të theksuara në udhëzimetprezente dhe udhëzimet për instalim nuk janë mbikqyrur ose dështim me fajin e instaluesit;
- Defektet janë shkaktuar gjatë transportit;
- Kamini ka një xhakatë uji të fryrë si rezultat i presionit të rritur në sistem me qarkullim të detyruar. Është rekomanduar gravitacioni i pjesërishëm-vendosja å së 
paku një ose dy radiatorëve;
- Kamini është lidhur në një sistem të mbyllur më një valvulë sigurie të dëmtuar ose valvula ka punuar me një presion mbi 1,5 Bar.

KUJDES!
Garancioni është valid vetëm nëse karta garantuese është mbushur dhe është nësnhkruar dhe vulosur.

 Në pajtim me nenin 99/44/EC të Parlamentit Europian për shitje të mallrave dhe garancionet å përfshira, shitësi është përgjegjës për mungesë konformiteti të
produktit, subjekt i kontratës së shitjes.

 Shpenzimet å transportit janë në llogari të konsumatorit.
 Prodhues: "Prity 95" Ltd. Bugari, qyteti Liaskovets, 33, M. Raycovich str.

www. prity-bg. com

 Kamini është i kompletuar me paisjet dhe njësitë vijuese:

Trupi i kaminit;
 Një dere me xham;

Një fiokë për hi;
Skarë nga hekuri;

Komplet dorëzash dhe një rregullator ajri;
Përshkrimet teknike.

Kamini është liferuar në një gjendje të mirë pune tek blerësi:

.....................................................................................................................

(Emri i plotë i blerësit)

Adresa:.........................................................................................................

Emri I Kompanisë.........................................................................................

Qyteti............................................................................................................

Nr. Fakturës........................................ e datuar më...............................

BLERËSI..................................... SHITËSI.........................................     
(Data å shitjes)

(Nënshkrimi) (Nënshkrimi dhe vula)
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